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ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ 

по магистерской программе «Гражданское право»
РАЗДЕЛ I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Тема 1. Понятие гражданского права 

Частное и публичное право: понятие и основные признаки, по которым они отличаются. Исторические корни такого деления. Место гражданского права в системе частного права.

Частное право в зарубежных правопорядках. Дуализм частного права в зарубежных правопорядках. Торговое (коммерческое) право.

История частного права в России. Предпринимательское право. Критика концепций предпринимательского (хозяйственного) права.

Понятие гражданского права как отрасли права. Предмет гражданского права (понятие и виды отношений, входящих в предмет гражданского права). Понятие и основные черты метода гражданского права. Функции гражданского права. Принципы гражданского права.

Гражданское право как наука. Предмет цивилистической науки. Научные методы исследований гражданско-правовых явлений. Взаимодействие науки гражданского права с иными науками.

Гражданское право как учебная дисциплина. Основные разделы курса гражданского права. Задачи курса гражданского права.

Тема 2. Источники гражданского права

Понятие и виды источников  гражданского права. Соотношение понятий “гражданско-правовые нормативные акты”, “гражданское законодательство” и “акты, содержащие нормы гражданского права”.

Международные договоры и общепризнанные принципы и нормы международного права как источники гражданского права. Соотношение с нормами национального законодательства.

Состав гражданского законодательства. Гражданское законодательство в узком и широком смысле. Гражданский кодекс РФ как основной источник гражданского права. Структура Гражданского кодекса РФ. Другие федеральные законы как источники гражданского права.

Иные нормативно-правовые акты как источники гражданского права. 

Обычаи делового оборота: понятие и соотношение с деловыми обыкновениями, заведённым порядком взаимоотношений участников имущественного оборота.

Акты Конституционного суда РФ, высших судебных органов и судебной практики в отечественном и зарубежном правопорядках

Договоры и локальные акты юридических лиц.

Правила морали и нравственности.

Действие гражданского законодательства. Официальное опубликование и вступление нормативного правового акта в силу. Действие источников гражданского права во времени, в пространстве и по кругу лиц. 

Применение гражданского законодательства. Аналогия закона и аналогия права. Толкование гражданско-правовых норм. Понятие и способы. 

Тема 3. Гражданские правоотношения

Понятие и особенности гражданского правоотношения. 

Элементы гражданского правоотношения. Понятие, виды и содержание субъективных гражданских прав и субъективных гражданских обязанностей. Структура гражданского правоотношения. Состав участников гражданского правоотношения. Понятие и виды правопреемства. Объекты гражданского права. 

Виды гражданских правоотношений. Абсолютные и относительные правоотношения. Вещные и обязательственные правоотношения. Имущественные и личные неимущественные правоотношения. Корпоративные и интеллектуальные правоотношения.

Понятие и классификация юридических фактов как оснований  возникновения, изменения и прекращения гражданских правоотношений. 

Понятие и виды юридических составов.
Тема 4. Осуществление и защита гражданских прав

Понятие осуществления субъективных гражданских прав. Понятие исполнения субъективных гражданских обязанностей. Принципы и гарантии  осуществления прав и исполнения обязанностей. Способы осуществления гражданских прав и исполнения гражданско-правовых обязанностей. 

Пределы осуществления субъективных гражданских прав: понятие и виды. Понятие и формы злоупотребления правом. Антимонопольные запреты и правила о недопустимости недобросовестной конкуренции как разновидности пределов осуществления гражданских прав.

     Понятие и содержание права на защиту субъективных гражданских прав. Способы защиты гражданских прав. Отказ в защите права и последствия его применения.

     Самозащита гражданских прав. Меры оперативного воздействия на   нарушителя гражданских прав.

      Меры государственного принуждения, применяемые для защиты гражданских прав. Превентивные меры защиты гражданских прав. Гражданско-правовые санкции как меры юридической ответственности.

Тема 5. Физические лица как субъекты гражданского права

       Правоспособность граждан в гражданском праве. Соотношение правоспособности и субъективного гражданского права. Возникновение и прекращение правоспособности. Равенство правоспособности. Неотчуждаемость правоспособности и невозможность её ограничения

Дееспособность граждан. Понятие, юридическая природа и содержание дееспособности физических лиц. Разновидности дееспособности. Содержание дееспособности несовершеннолетних. Эмансипация. Случаи и условия ограничения дееспособности. Признание гражданина недееспособным.

Гражданско-правовой статус физического лица-предпринимателя.

Банкротство гражданина и его гражданско-правовые последствия. 

 Опека и попечительство, патронаж.

      Признание гражданина безвестно отсутствующим и объявление его умершим (порядок, условия и правовые последствия)

      Место жительства, имя гражданина: гражданско-правовое значение.

      Понятие, виды и гражданско-правовое значение актов гражданского состояния.

Тема 6. Юридические лица как субъекты гражданского права

Понятие и признаки юридического лица. Сущность юридического лица. Развитие учения о юридических лицах в науке гражданского права.

Правоспособность и дееспособность юридического лица. Индивидуализация юридического лица. Органы юридического лица. Филиалы и представительства юридического лица.

Порядок и способы создания юридических лиц. Реорганизация деятельности юридического лица: понятие, виды и порядок. Прекращение деятельности юридического лица. Порядок ликвидации юридического лица. Несостоятельность (банкротство) юридических лиц: понятие и процедуры. 

Классификация юридических лиц, её гражданско-правовое значение.

Коммерческие и некоммерческие организации. Корпорации и учреждения. Иные виды юридических лиц.  

     Коммерческие организации как юридические лица. Хозяйственные товарищества и общества. Понятие и особенности дочерних и зависимых обществ. Производственные кооперативы. Государственные и муниципальные унитарные предприятия. Особенности гражданско-правового статуса казённых предприятий.

 Гражданско-правовой статус некоммерческих организаций. Потребительские кооперативы. Общественные и религиозные организации (объединения). Благотворительные и иные фонды. Учреждения как юридические лица: понятие и виды. Объединения юридических лиц (ассоциации и союзы). Иные виды некоммерческих организаций (товарищества собственников жилья, общества взаимного страхования и др.)

Тема 7. Публично-правовые образования как субъекты гражданского права

      Российская Федерация, субъекты Российской Федерации, муниципальные образования как субъекты гражданского права: понятие, содержание и особенности правосубъектности.

      Гражданско-правовой статус органов публичной власти, реализующих правосубъектность публично-правовых образований.

      Порядок и случаи участия публично-правовых образований в гражданских отношениях (вещных, обязательственных и других отношениях). 

      Особенности имущественной ответственности публично-правовых образований по своим обязательствам. Понятие и виды иммунитета государства.

Тема 8. Объекты гражданских прав

     Понятие виды объектов гражданских прав. Имущество как основной объект гражданских прав. Вещи как объекты гражданских прав: недвижимые и движимые вещи; делимые и неделимые вещи; индивидуально-определённые вещи и вещи, определённые, родовыми признаками; потребляемые и непотребляемые вещи; главная вещь и принадлежность; простые и сложные вещи; плоды, продукция и доходы. Имущественные комплексы как объекты гражданских прав.

    Деньги как объекты гражданских прав. Гражданско-правовой режим наличных и безналичных денежных средств. Валютные ценности: особенности гражданско-правового режима. 

    Ценные бумаги: понятие, и признаки ценных бумаг. Именные, предъявительские и ордерные ценные бумаг: передача прав по ценной бумаге, исполнение по ценной бумаге, восстановление ценной бумаги. Иные классификации ценных бумаг. Бездокументарные ценные бумаги.

«Интеллектуальная собственность» − результаты творческой деятельности и исключительных прав на них.

 Имущественные права и обязанности как объекты гражданских прав.

Действия и услуги как объекты гражданских прав.

Личные неимущественные блага как объекты гражданских прав. 

Тема 9. Сделки

      Понятие сделки как юридического факта в гражданском праве.

      Классификации сделок: консенсуальные и реальные; возмездные и безвозмездные; каузальные и абстрактные сделки; односторонние и многосторонние; фидуциарные; безусловные и условные. Иные виды сделок.

      Условия действительности сделок. Воля и волеизъявление в сделке. Формы сделок и последствия её несоблюдения. Государственная регистрация сделок и её гражданско-правовое значение.

      Недействительные сделки. Основания недействительности сделок. Сделки: оспоримые и ничтожные. Недействительность части сделки.

      Правовые последствия недействительности сделок. Сроки исковой давности по недействительным сделкам. 

Тема 10. Представительство

      Понятие и значение представительства. Полномочие.

      Субъекты представительства.

      Возникновение и виды представительства. Коммерческое представительство. Представительство без полномочий и его гражданско-правовые последствия.

      Доверенность: понятие и виды. Срок и форма доверенности. Передоверие.

      Прекращение доверенности. Последствия прекращения доверенности.

Тема 11. Сроки в гражданском праве

 Сроки как юридические факты в гражданском праве.

      Виды сроков в гражданском праве. Сроки возникновения и осуществления гражданских прав. Сроки исполнения гражданско-правовых обязанностей. Сроки защиты гражданских прав. Иные классификации сроков.

     Исчисление сроков в гражданском праве. Начало и окончание течения сроков.

     Исковая давность: понятие, виды, начало течения. Применение и исчисление исковой давности. Приостановление и перерыв исковой давности. Восстановление сроков исковой давности. Последствия истечения сроков исковой давности. Требования, на которые исковая давность не распространяется.ы.
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РАЗДЕЛ II. ВЕЩНОЕ ПРАВО

Тема 12. Общее положение о вещном праве

 Владение как фактическое господство лица над объектом владения. Субъекты, объекты и виды владения. Основания приобретения владения. Защита владения.

 Понятие и признаки вещного права. История развития вещного права в российском гражданском праве, в зарубежном праве. Виды вещных прав. Вещные права в системе гражданских прав. Вещное право как подотрасль гражданского права. Объекты вещных прав. 

 Вещное право и присвоение (собственность). Собственность как экономическое отношение. Присвоение и отчуждение, хозяйственное господство над вещью, «благо» и «бремя» как свойства экономических отношений собственности. Экономические формы присвоения материальных благ («формы собственности»).

Тема 13. Право собственности

 Понятие собственности и права собственности. Правовые формы реализации экономических отношений собственности. 

 Собственность как правовая категория. Право собственности как институт и как субъективное право. Признаки права собственности.
 Содержание права собственности. Пределы осуществления права собственности. Субъекты права собственности. Объекты гражданских прав и объекты права собственности, их соотношение.
  Формы и виды права собственности.
Тема 14. Приобретение права собственности

      Приобретение права собственности. Основания возникновения права собственности. Критерии разграничения способов приобретения права собственности.

       Первоначальные способы приобретения права собственности. Возникновения права собственности на вновь создаваемое недвижимое имущество. Переработка. Самовольная постройка. Гражданско-правовой режим бесхозяйных вещей. Понятие и значение приобретательной давности.

       Производные способы приобретения права собственности. Момент возникновения права собственности у приобретателя по договору.

Тема 15. Прекращение права собственности

       Прекращение права собственности. Основания прекращения права собственности по воле собственника. Случаи и порядок принудительного изъятия имущества у собственника. 

Тема 16. Право частной собственности

       Понятие и особенности права частной собственности.

       Право частной собственности граждан. Объекты права собственности граждан. Право собственности граждан на земельные участки, жилые помещения и иные виды недвижимых вещей. Гражданско-правовой режим имущества индивидуального предпринимателя. Содержание права собственности граждан.

       Право частной собственности юридических лиц. Объекты права собственности юридических лиц. Право собственности граждан на земельные участки и иные виды недвижимых вещей. Особенности правового режима имущества хозяйственных товариществ и обществ, производственных и потребительских кооперативов, общественных и других некоммерческих организаций.

Тема 17. Право публичной собственности

Понятие и особенности права государственной и муниципальной (публичной) собственности. Субъекты права публичной собственности.

     Объекты права государственной и муниципальной собственности. Понятие и правовой режим имущества казны. 

     Понятие и значение приватизации государственного и муниципального имущества. Объекты приватизации. Способы приватизации.

Тема 18. Право общей собственности

      Понятие права общей собственности. Основания возникновения права общей собственности. Виды права общей собственности. 

      Понятие и содержание права общей долевой собственности. Юридическая природа доли участника отношений общей долевой собственности (сособственника). Особенности осуществления права общей долевой собственности. Отчуждение доли сособственником, преимущественное право покупки его доли. Выдел доли сособственником. Раздел общего имущества. Прекращение права общей долевой собственности.

       Понятие и содержание права общей совместной собственности. Особенности возникновения, осуществления и прекращения права общей совместной собственности. Право общей совместной собственности супругов. Право общей совместной собственности участников крестьянского (фермерского) хозяйства. Иные случаи права общей совместной собственности.

Тема 19. Право собственности на отдельные объекты

 Право собственности на отдельные объекты : понятие, виды и особенности правового регулирования.
 Право собственности на земельные участки. Право собственности на иные природные объекты. Право собственности на здание или сооружение. Право собственности на помещения.
Тема 20. Ограниченные вещные права

      Право собственности и ограниченные вещные права. Понятие и признаки ограниченных вещных прав. Виды ограниченных вещных прав.

      Ограниченные вещные права на земельные участки. Особенности субъектного состава, содержания и осуществления ограниченных вещных прав на земельные участки. Сервитуты. Обеспечительные вещные права.

      Ограниченные вещные права на жилые помещения. Особенности субъектного состава, содержания и осуществления ограниченных вещных прав на жилые помещения.

      Вещные права по хозяйствованию с имуществом собственника.  Право хозяйственного ведения государственных и муниципальных предприятий. Право оперативного управления казённых предприятий и учреждений.

      Иные виды ограниченных вещных прав. 

Тема 21. Защита права собственности и другие вещных прав

      Понятие и виды гражданско-правовых способов защиты права собственности и других вещных прав. Условия и различия применения вещно-правовых и обязательственно-правовых способов защиты вещных прав. 

      Вещно-правовые иски. Истребование имущества собственником из чужого незаконного владения (виндикационный иск). Добросовестное и недобросовестное владение вещью. Расчеты при возврате вещи или иного объекта вещного права из незаконного владения. 

     Устранение любых нарушений вещного права, которые не связаны с лишением владения (негаторный иск).

      Иск о признании вещного права. Иск об освобождении вещи или иного объекта вещного права от ареста (исключение из описи)

      Требования к органам государственной власти и местного самоуправления о защите интересов частных лиц как субъектов вещных прав.

РАЗДЕЛ III.   НАСЛЕДСТВЕННОЕ ПРАВО
Тема 22. Наследование права собственности граждан

    Понятие и значение наследования. Развитие правового регулирования наследственного правопреемства в российском наследственном праве. 

    Основания наследования. Открытие наследства. Субъекты наследственного правопреемства. Объекты наследственного правопреемства. Наследственная масса.

    Наследование по завещанию. Понятие завещания. Форма завещания. Наследники по завещанию. Содержание завещания. Завещательный отказ. Возложение на наследника по завещанию обязанности совершения действий для общеполезной цели. Подназначение наследника. Изменение и отмена завещания. Понятие, содержание и субъекты права на обязательную долю.

    Наследование по закону. Круг наследников по закону; порядок их признания к наследованию. Наследование по праву представления. Доли наследников по закону в наследственном имуществе.

    Понятие наследства. Способы и сроки принятия наследства. Наследственная трансмиссия. Отказ от наследства. Оформление наследственных прав. Правовые последствия принятия наследства. Ответственность наследника по долгам наследодателя. Раздел наследственного имущества. Охрана наследственного имущества.
    Наследование отдельных видов имущества. Наследование прав, связанных с участием в хозяйственных товариществах и обществах, производственных и потребительских кооперативах. Наследование предприятия и имущества крестьянского (фермерского) хозяйства. Наследование вещей, ограниченно оборотоспособных. Наследование земельного участка. Наследование невыплаченных сумм, предоставленных гражданину в качестве средств к существованию. Наследование имущества, предоставленного наследодателю государством или муниципальным образованием на льготных условиях. Наследование государственных наград, почётных и памятных знаков.
РАЗДЕЛ IV. ПРАВО НА РЕЗУЛЬТАТЫ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И СРЕДСТВА ИНДИВИДУАЛИЗАЦИИ

Тема 23. Авторское право

    Гражданско-правовое регулирование отношений, связанных с творческой деятельностью. Роль гражданского права в организации творческой деятельности и использовании её результатов. Понятие и признаки результата творческой деятельности.

    Институты гражданского права, регулирующие отношения в области творческой деятельности. Исключительный характер прав авторов результатов творческой деятельности, его гражданско-правовое закрепление. Теория «права интеллектуальной собственности» и её критика. Понятие охраноспособности объекта.

    Современные проблемы развития правовой охраны объектов исключительных прав и иных результатов творческой деятельности.

     Понятие, функции и принципы авторского права. Законодательство об авторских правах. Международная охрана авторского права.

    Объекты авторского права, их признаки и основные разновидности. Оригинальные и зависимые произведения.

    Субъекты авторского права. Авторы и соавторы. Правопреемники. Авторские права юридических лиц и государства.

    Субъективное авторское право. Личные неимущественные и имущественные права авторов, их взаимосвязь. Пределы авторского права и сроки его действия. Использование произведений автора другими лицами. Правовой режим служебных произведений.

    Гражданско-правовая защита авторских прав. Особенности защиты личных неимущественных прав авторов.

    Понятие авторского договора. Основные виды авторских договоров.

    Стороны, предмет, сроки и форма авторских договоров. Исполнение авторских договоров. Ответственность сторон за нарушение их условий. Защита неимущественных прав авторов.

     Права, смежные с авторскими. Понятие и природа смежных прав. Их место в системе права интеллектуальной собственности и связь с авторским правом.

    Объекты и субъекты смежных прав. Право на исполнение, право на фонограмму, право организаций эфирного и кабельного вещания, право изготовителя базы данных, право публикатора на произведения науки, литературы или искусства. 

     Свободное использование объектов смежных прав.
Тема 24. Патентное право

    Понятие патентного права. Международное патентно-правовое сотрудничество. Объекты патентного права.

    Понятие и признаки изобретения. Патентоспособность (охраноспособность) изобретения. Объекты и виды изобретений. Субъекты изобретательского права. Авторы, соавторы, правопреемники и другие лица как субъекты изобретательского права.

    Оформление права на изобретение, порядок составления подачи и рассмотрения заявки на изобретение и выдачу патента. Состав заявки. Формула изобретения. Охрана российских изобретений за границей. Понятие патентной чистоты изобретения. Права патентообладателя и их гражданско-правовая защита.

    Понятие и правовая охрана полезных моделей.

    Понятие права на промышленный образец. Субъекты права на промышленный образец. Оформление права на промышленный образец. Права автора промышленного образца и их гражданско-правовая защита. Охрана российских промышленных образцов за границей.

    Особенности патентно-правовой охраны биологических достижений.

Тема 25. Гражданско-правовой режим отдельных результатов технического творчества  и секретов производства (ноу-хау)

    Право на селекционное достижение. Селекционные достижения: понятие и признаки. Субъекты права на селекционное достижение. Оформление права на селекционное достижение. Интеллектуальные права  на селекционные  достижения. Распоряжение исключительным правом на селекционное достижение.

     Право на топологии интегральных микросхем. Топологии интегральных микросхем: понятие и признаки. Оформление прав на топологию интегральной микросхемы. Использование топологий интегральных микросхем. Защита прав авторов топологий и иных правообладателей.

      Право на секрет производства («ноу-хау»). Секрет производства. Исключительное право на секрет производства. Действие исключительного права на секрет производства. Договор об отчуждении исключительного права на секрет производства. Лицензионный договор о предоставлении права использования секрета производства. Служебный секрет производства. Ответственность за нарушение исключительного права на секрет производства.

       Право на средства индивидуализации юридических лиц, товаров, работ и услуг и предприятий. Право на фирменное наименование. Понятие и общая характеристика фирменных наименований. Понятие, признаки и функции фирменного наименования. Субъекты права на фирменное наименование. Возникновение права на фирменное наименование, его содержание и защита.

     Право на товарный знак и знак обслуживания. Понятие и виды товарного знака и знака обслуживания. Право на товарный знак и знак обслуживания. Исключительное право на товарный знак. Субъекты права на товарный знак.

      Регистрация товарного знака (понятие и её правовое значение). Заявка на товарный знак. Основания для отказа в регистрации. Иные основания для отказа в регистрации. Приоритет товарного знака. Экспертиза заявки на товарный знак. Свидетельство на товарный знак. Общеизвестный товарный знак. Предоставление правовой охраны общеизвестному товарному знаку. Право на коллективный знак. Государственная регистрация коллективного знака. Прекращение исключительного права на товарный знак. 

    Право на наименование места происхождения товара. Понятие и признаки наименования места происхождения товаров. Оформление права на наименование места происхождения товаров.  Заявка на наименования места происхождения товаров. Экспертиза заявки на наименование места происхождения товаров. Выдача свидетельства об исключительном праве на наименование места происхождения товара. Срок действия свидетельства об  исключительном праве на наименование места происхождения товара. 

         Использование наименования места происхождения товара.

    Прекращение правовой охраны наименования места происхождения товаров и исключительного права на наименование места происхождения товаров. 

   Защита наименования места происхождения товаров.

   Право на коммерческое обозначение. 

    Право использования результатов интеллектуальной деятельности в составе единой технологии. Право на технологию. Сфера применения правил на единую технологию. Обязанность практического применения единой технологии.    Вознаграждение за право на технологию. Общие условия права на передачу технологию.
РАЗДЕЛ V. Личные неимущественные права

Тема 26. Понятие и виды гражданско-правовых личных неимущественных прав

    Понятие и виды личных неимущественных отношений, регулируемых гражданским правом. Понятие, значение, виды и содержание личных неимущественных прав. 

   Особенности осуществления и защиты личных неимущественных прав в гражданском праве.
Тема 27. Гражданско-правовая охрана личных неимущественных прав

    Понятие и содержание права на защиту чести, достоинства и деловой репутации физических и юридических лиц. Честь, достоинство и деловая репутация как объекты гражданско-правовой защиты. Отличия сведений, порочащих честь, достоинство и деловую репутацию, от клеветы и диффамации. Гражданско-правовые способы защиты чести, достоинства и деловой репутации. Условия и последствия удовлетворения иска о защите чести, достоинства и деловой репутации.

    Гражданско-правовая охрана индивидуальной свободы и личной неприкосновенности граждан. Понятие, содержание и гражданско-правовая охрана прав гражданина на имя, неприкосновенность внешнего облика, телесную неприкосновенность, охрану жизни и здоровья, здоровую окружающую среду. Гражданско-правовая охрана изображения гражданина.

    Гражданско-правовая охрана тайны личной жизни граждан. Понятие, содержание и гражданско-правовая охрана прав гражданина на неприкосновенность жилища; на личную документацию, на тайну личной жизни.

РАЗДЕЛ VI. ОБЩАЯ ЧАСТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВЕННОГО ПРАВА
Тема 28. Общие положения об обязательственном праве

       Понятие и структура обязательственного права как подотрасли гражданского права. Система обязательственного права. Основные тенденции развития обязательственного права.

       Понятие и элементы обязательства. Система обязательств. Отдельные виды обязательств. 

       Основания возникновения обязательств.

Тема 29. Субъекты обязательства

Виды субъектов обязательств. Множественность лиц в обязательстве. Виды обязательств со множественностью лиц. Особенности долевых, солидарных и субсидиарных обязательств.

Обязательства с участием третьих лиц. Переадресовка и перепоручение исполнения.

Перемена лиц в обязательстве. Уступка права требования и перевод долга.

Тема 30. Исполнение обязательств

 Понятие и принципы исполнения обязательств. Принцип недопустимости одностороннего отказа от исполнения обязательства. Принцип надлежащего исполнения обязательства. Принцип реального исполнения обязательства. Принцип экономичности при исполнении обязательств. Принцип содействия сторон при исполнении обязательств.

Тема 31. Денежные обязательства

Деньги как объект гражданских прав. Понятие и особенности денежного обязательства. Принцип номинализма 

Особенности исполнения денежного обязательства. 

Ответственность за неисполнение денежного обязательства.
Тема 32. Способы обеспечения исполнения обязательств

Общие положения о способах обеспечения исполнения обязательств. Понятие обеспечения исполнения обязательств. Понятие, признаки и система способов обеспечения исполнения обязательств.  

 Неустойка: понятие, функции и виды. Взыскание неустойки.

 Залог, его виды. Юридическая природа права залога. Последующий залог (перезалог). Субъекты залога. Предмет залога. Основания возникновения залогового правоотношения.  Оформление залога. Содержание залогового правоотношения. Обращение взыскания на заложенное имущество. Залог недвижимости. Залог товаров в обороте. Залог вещей в ломбарде.

Удержание. Предмет права удержания. Осуществление права удержания. 

Поручительство. Договор поручительства, его форма. Ответственность поручителя. Права поручителя. Прекращение поручительства.

Банковская гарантия. Виды банковской гарантии. Оформление банковской гарантии. Прекращение банковской гарантии.

Задаток. Оформление задатка. Последствия неисполнения обязательства, обеспеченного задатком.

Иные способы обеспечения надлежащего исполнения обязательств.

Тема 33. Прекращение обязательств

       Понятие и система оснований прекращения обязательства. 

       Прекращение обязательств по воле сторон. Прекращение обязательства исполнением. Отступное. Зачёт. Новация. Прощение долга. Прекращение обязательства по требованию одной из сторон. 

       Прекращение обязательств по основаниям, независящим от воли сторон. Прекращение обязательства невозможностью исполнения. Прекращение обязательства на основании акта государственного органа. Прекращение обязательства совпадением в одном лице должника с кредитором. Прекращение обязательства смертью гражданина. Прекращение обязательства ликвидацией юридического лица.

Тема 34. Гражданско-правовой договор

  Понятие и сущность договора. Роль договора как юридического факта и как средства регулирования отношений его участников. Отличие договора в гражданском праве от других договоров в других отраслях права. Свобода договора и её ограничение. 
      Система гражданско-правовых договоров. Классификация договоров в гражданском праве. Особенности публичных, предварительных договоров и договоров присоединения.

      Содержание договора. Существенные и иные условия договора. Толкование договора.

      Заключение договора. Порядок заключения договора. Стадии заключения договора. Способы заключения договора. Преддоговорные споры.

       Изменение и расторжение договора: основания, правовые последствия. Изменение и расторжение договора по соглашению сторон. Изменение и расторжение договора вследствие одностороннего отказа от договора. Изменение и расторжение договора по требованию одной из сторон в судебном порядке. Изменение и расторжение договора в связи с существенным изменением обстоятельств. 

Тема 35. Ответственность в гражданском праве

       Понятие гражданско-правовой ответственности. Особенности ответственности в гражданском праве. Виды гражданско-правовой ответственности.
       Принципы гражданско-правовой ответственности.

       Основания  гражданско-правовой ответственности. Понятие и состав гражданского правонарушения.

       Случаи ответственности за правомерные деяния, ответственности независимо от вины и за действия третьих лиц. Понятие случая и непреодолимой силы.

       Виды гражданско-правовой ответственности. Соотношение убытков и неустойки. Основания повышения и снижения размера гражданско-правовой ответственности. Учёт вины субъектов правоотношения при определении размера гражданско-правовой ответственности.

РАЗДЕЛ VII.  ОТДЕЛЬНЫЕ ВИДЫ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО ПЕРЕДАЧЕ ИМУЩЕСТВА В СОБСТВЕННОСТЬ 

Тема 36. Договор купли-продажи: общие положения

    Понятие и виды обязательств по передаче имущества в собственность или иное вещное право.

    Понятие и значение договора купли-продажи. Элементы договора  купли-продажи.

    Содержание договора купли-продажи. Момент возникновения права собственности у приобретателя. Освобождение имущества от прав третьих лиц. Эвикция. Исполнение договора купли-продажи. Права покупателя и ответственность продавца в случае продажи вещи ненадлежащего качества.  
Тема 37. Договор розничной купли-продажи

Понятие, характеристика, элементы договора розничной купли-продажи. Защита прав потребителей.

  Классификация договоров розничной купли-продажи. Классификация договоров розничной купли-продажи: продажа товара по образцам и дистанционный способ продажи товара; купля-продажа с использованием автоматов; купля-продажа с условием доставки товаров покупателю. Иные виды договора розничной купли-продажи.
Тема 38. Договор продажи недвижимости.

Договор продажи предприятия
    Особенности купли-продажи недвижимости. Предмет договора купли-продажи недвижимости. Оформление договоров купли-продажи недвижимости. Исполнение и прекращение договора купли-продажи недвижимости. Права на земельные участки при отчуждении находящейся на них недвижимости. Передача недвижимости покупателю. 

     Особенности купли-продажи предприятий. Элементы договора купли-продажи предприятия. Порядок передачи предприятия. Права кредиторов. 
Тема 39. Договор поставки 

    Понятие и признаки договора поставки. Поставка как разновидность купли-продажи.

    Субъекты договора поставки. Структура договорных связей при поставках. Множественность лиц в обязательствах по поставке.

    Форма договора поставки. Способ и порядок заключения договора поставки. Преддоговорные контракты сторон. Предварительные договоры. Преддоговорные споры по поставкам.

   Содержание договора поставки. 

    Исполнение договора поставки. Предмет, место и время исполнения. Приемка товара по количеству и по качеству.

    Изменение и расторжение договора поставки. Случаи одностороннего отказа от исполнения и одностороннего изменения условий договора поставки. Ответственность за нарушение обязательств по поставкам.

Поставка товаров для государственных или муниципальных нужд. Государственный или муниципальный контракт, порядок его заключения. Исполнение обязательств по государственному или муниципальному контракту. Возмещение убытков, причиненных в связи с невыполнением или расторжением государственного или муниципального контракта.
    Купля-продажа на аукционах и товарных биржах. Оптовая продажа товаров на ярмарке.

    Особенности международной (внешнеторговой) купли-продажи. Конвенция ООН о договорах международной купли-продажи товаров.

Тема 40. Договор контрактации

     Понятие договора контрактации, его отличия от других сходных договоров.   Элементы договора контрактации. Условия и форма договора контрактации. Структура договорных связей по контрактации.     Обязанности сторон договора контрактации и их исполнение. Порядок сдачи-приемки и оплаты продукции. Случаи изменения и расторжения договора контрактации. Имущественная ответственность сторон за нарушение условий договора контрактации.

Тема 41. Договор энергоснабжения

    Понятие договора о снабжении энергетическими и другими ресурсами. Особенности договора энергоснабжения. Элементы договора энергоснабжения. Ответственность сторон за нарушение условий договора энергоснабжения. Правовые особенности снабжения отдельными видами энергетических ресурсов.
Тема 42. Договор мены 

     Понятие и особенности договора мены. Разграничение договора мены от договора купли-продажи. Правила договора купли-продажи, применяемые к договору мены.
     Элементы договора мены.  Исполнение обязательства по договору мены (встречное исполнение обязательства передать товар). Переход права собственности на обмениваемые товары.
     Ответственность за изъятие товара, приобретённого по договору мены.
     Понятие, правовая природа и особенности внешнеторгового бартера.
Тема 43. Договор дарения 

      Договор дарения: понятие, признаки, юридическая природа. 

      Элементы договора дарения. Запрещение и ограничение дарения. Исполнение договора дарения. Отказ одаряемого принять дар. Отказ от исполнения договора дарения. Отмена дарения. Последствия причинения вреда вследствие недостатков подаренной вещи.
Виды дарения. Правовой режим пожертвований. Отмена пожертвования
Тема 44. Договор ренты 

      Понятие и признаки рентных договоров. 

      Элементы договора ренты. Особенности договоров ренты при передаче имущества за плату и бесплатно. Обеспечение выплаты ренты.

      Прекращение рентных договоров.

      Виды договора ренты. Договор постоянной ренты. Договор пожизненной ренты. Договор пожизненного содержания с иждивением.

РАЗДЕЛ VIII.  ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО ПЕРЕДАЧЕ ИМУЩЕСТВА

В ПОЛЬЗОВАНИЕ
Тема 45. Договор аренды 

Понятие, особенности и виды обязательств по передаче имущества в пользование.
Понятие и особенности договора аренды. Отличие договора аренды от других договоров. Предмет, форма и срок договора. Государственная регистрация договора аренды. Арендная плата. Содержание договора. Предоставление имущества арендатору. Ответственность арендодателя за недостатки сданного в аренду имущества. Пользование арендованным имуществом. 
Прекращение договора аренды.

Возобновление договора аренды на новый срок.

     Основные разновидности договора аренды.
Договор проката как вид договора аренды. История развития договора проката.  Понятие, признаки и особенности договора проката. Элементы договора проката.  Ответственность сторон по договору проката.

Аренда транспортных средств (с экипажем, без экипажа). История развития договора аренды транспортных средств. Понятие и особенности аренды транспортных средств. Отличие аренды транспортных средств от сходных правовых явлений. Особенности договора аренды транспортных средств с экипажем. Особенности договора аренды транспортных средств без экипажа.

Аренда зданий и сооружений как вид договора аренды. История развития договора аренды зданий и сооружений. Понятие, признаки и особенности договора аренды зданий и сооружений. Элементы договора аренды зданий и сооружений. Ответственность сторон по договору аренды зданий и сооружений.

Договор аренды предприятий как вид договора аренды. История развития договора аренды предприятий. Понятие, признаки и особенности договора аренды предприятий. Элементы договора аренды предприятий. Ответственность сторон по договору аренды предприятий. 

     Договор финансовой аренды (лизинга).  Понятие и правовая природа договора финансовой аренды. Отличие договора финансовой аренды от других договоров. Предмет, форма и срок договора финансовой аренды.  Содержание договора финансовой аренды. Прекращение договора лизинга.
Тема 46. Договор безвозмездного пользования имуществом (ссуды) 

Понятие и признаки договора ссуды. Отграничение от смежных договоров. 

Элементы договора ссуды. 
Изменение и расторжение договора ссуды.

Ответственность сторон по договору ссуды. Ответственность за вред, причиненный третьему лицу в результате пользования вещью.
Тема 47. Обязательства по пользованию жилыми помещениями

Правовые формы удовлетворения жилищных потребностей граждан.   Понятие и правовая природа права на жилище. Жилищное законодательство. Жилищный фонд. Жилое помещение. 

Понятие, правовая природа и система договоров найма жилого помещения. 

Договор социального найма жилого помещения. Предоставление гражданам помещений в домах государственного и муниципального жилищных фондов. Нормы жилой площади. 

Предмет договора. Содержание договора. Права и обязанности нанимателя и членов семьи, проживающих с ним. Поднаём. Временные жильцы. Срок договора найма жилья. Расторжение договора найма жилья и его последствия. Выселение.

Особенности обмена жилыми помещениями в домах государственного и муниципального жилищного фонда.

 Изменения правоотношения социального найма жилого помещения. Объединение нанимателей. Замена нанимателя одним из членов семьи. Иные случаи изменения правоотношения найма жилого помещения.

 Прекращение правоотношения социального найма жилого помещения. Гарантии жилищных прав граждан при расторжении договора найма. Выселение из нанимаемого жилого помещения.

Ответственность сторон по договору социального найма жилого помещения.

Договор специализированного найма жилого помещения. Понятие, виды и основания предоставления специализированных жилых помещений.  Понятие  и  элементы договора специализированного найма жилого помещения.  Прекращение договора найма специализированного жилого помещения. 

Договор коммерческого найма жилого помещения. Стороны в договоре коммерческого найма жилого помещения. Постоянно проживающие с нанимателем граждане. Временные жильцы. Срок и форма договора коммерческого найма жилого помещения. Содержание договора коммерческого найма жилого помещения. Прекращение договора коммерческого найма жилого помещения.

Пользование жилыми помещениями в домах жилищных и жилищно-строительных кооперативов. Права члена-пайщика жилищного кооператива на квартиру. Жилищные права членов семьи пайщика жилищного кооператива. Изменение и прекращение жилищного обязательства члена жилищного кооператива и членов его семьи. Товарищество собственников жилья. Создание и деятельность товарищества собственников жилья. Правовое положение товариществ собственников жилья. 

РАЗДЕЛ IX.  ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО ПРОИЗВОДСТВУ РАБОТ
Темы 48. Договор подряда

    Понятие обязательства по производству работ, их отличия от иных гражданско-правовых обязательств. Вида обязательств по производству работ.

    Понятие договора подряда. Различие подрядного и трудового договоров. Элементы договора подряда.

    Генподрядчик и субподрядчик. Исполнение договора подряда. Организация работы и риск подрядчика. Права заказчика во время выполнения работы. Оплата результатов работы. Ответственность подрядчика за ненадлежащее качество работы. Случаи изменения и расторжения договора подряда. Ответственность сторон за нарушение условий договора подряда.

    Договор бытового подряда. Понятие и элементы договора бытового подряда. Заключение и исполнение бытового подряда. Защита прав потребителей в сфере бытового обслуживания населения. Особенности отдельных видов договора бытового подряда.

    Договор строительного подряда. Объекты строительного подряда. Стороны договора строительного подряда. Структура договорных связей. Предмет, цена, срок договора строительного подряда. Техническая документация. Обеспечение материалами и оборудованием. Другие условия договора строительного подряда. Контроль заказчика за выполнением работ. Договор заказчика с инженерной организацией. Исполнение договора. Сдача-приёмка объектов строительства в эксплуатацию. Особенности договоров подряда на строительство объектов «под ключ». Имущественная ответственность за нарушение условий договора строительного подряда.

    Договор подряда на выполнение проектных и изыскательских работ. Подрядные работы для государственных и муниципальных нужд. Государственный и муниципальный контракт, его стороны и элементы. Особенности заключения государственного и муниципального контракта.

РАЗДЕЛ X.  ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО ПРИОБРЕТЕНИЮ И ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНОГО ПРАВА
Темы 49. Договоры в сфере создания и 

использования достижений науки и техники 

    Общие особенности и основные виды договорных отношений в области реализации результатов творческой деятельности. Понятие и способы приобретения и использования исключительных прав. 

    Понятие и признаки договора на выполнение научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ. Элементы договора на выполнение научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ. Исполнение договора на выполнение научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ. Ответственность по договорам на выполнение научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ.

     Государственные и муниципальные контракты на выполнение научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ для государственных и муниципальных нужд.

    Патентно-лицензионные договоры. Договор об отчуждении исключительного права на изобретение, полезную модель и промышленный образец. Лицензионный договор о предоставлении права использования изобретения, полезной модели и промышленного образца. Иные договоры в сфере создания и использования результатов достижений науки и техники. 

Тема 50. Договор коммерческой концессии (франчайзинга)

     Понятие и значение договора франчайзинга. Отличие от смежных договоров.
     Элементы договора франчайзига. Существенные условия договора франчайзинга.
     Коммерческая субконцессия. Ограничение прав сторон по договору коммерческой концессии. 
     Исполнение,  изменение  и  расторжение  договора коммерческой концессии.
РАЗДЕЛ XI.  ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО ОКАЗАНИЮ ФАКИЧСКИХ И ЮРИДИЧЕСКИХ УСЛУГ
Тема 51. Договор возмездного оказания услуг

    Понятие  и  виды  договорных обязательств по оказанию услуг.

Соотношение  договора  возмездного оказания услуг и подрядного  договора.   

Элементы договора возмездного оказания услуг. 

Ответственность сторон  за нарушение условий договора возмездного оказания услуг.

Особенности оказания отдельных видов услуг (услуг связи, медицинских, ветеринарных, аудиторских, консультационных, информационных услуг, услуг по обучению, туристическому обслуживанию и иных). 
Тема 52. Транспортные и экспедиционные обязательства
    Транспортные договоры, их виды. Законодательство о перевозках. Система транспортных договоров. Договоры об организации перевозок. Договоры между транспортными организациями.

    Договоры перевозки груза. Элементы договора перевозки груза. Участники  обязательства по перевозке  груза (субъекты договора и правовое положение грузополучателя). Предмет, цена, срок и форма договора перевозки груза и порядок его заключения. Права и обязанности участников обязательства   по   перевозке   груза (обязательства, возникающие     из заявки,  заказа  на  перевозки  и  из договора перевозки груза). Имущественная ответственность в обязательства по перевозке. Ответственность по договору перевозки груза. Понятие общей и частной аварии при морской перевозке груза. Претензии   и   иски   по   перевозке груза.

 Договор   перевозки   пассажиров (общая характеристика и виды). Элементы договора перевозки пассажиров. Ответственность     сторон     по договору  перевозки   пассажиров  и багажа  и  порядок  предъявления требований. Защита прав пассажиров в сфере транспортного обслуживания.

Договор  транспортной экспедиции  (общая характеристика и виды). Элементы договора транспортной экспедиции.  Ответственность   сторон   по договору  транспортной экспедиции. 
Договор буксировки (понятие, признаки, особенности правового регулирования, элементы и ответственность сторон). 

Тема 53. Договор хранения 

Обязательства хранения как разновидность обязательств по оказанию услуг. Договор хранения: понятие, признаки и виды.  

Элементы договора хранения. 

Ответственность сторон по договору хранения. 

 Договор    складского    хранения: понятие и особенности. Складские  документы  и  права  их  держателей.  Хранение  вещей  с  правом  их использования.

Отдельные виды обязательств хранения. Особенности хранения вещей в ломбардах, банковских организациях, в камерах хранения, гардеробах и гостиницах. Секвестр. Обязанности хранения в силу закона.

Тема 54. Обязательства по оказанию юридических услуг 

Понятие, элементы и виды обязательств по оказанию услуг. Обязательства по оказанию юридических услуг в системе гражданско-правовых обязательств.

Договор поручения. Понятие, квалифицирующие признаки  и особенности правового регулирования договора поручения. Элементы договора поручения. Прекращение договора поручения.

Договор комиссии. Понятие и особенности договора комиссии. Элементы договора комиссии. Прекращение договора комиссии.  Отдельные виды договора комиссии.     

Агентский договор. Понятие и особенности правового регулирования агентского договора. Элементы агентского договора. Прекращение агентского договора.

Договор доверительного управления имуществом. Понятие и общая характеристика договора доверительного управления. Его отличия от других смежных договорных институтов. Элементы договора доверительного управления имуществом. Объекты доверительного управления. Оформление доверительного управления и сделок с имуществом, находящимся в доверительном управлении. Особенности правового режима имущества, находящегося в доверительном управлении. Содержание и исполнение договора доверительного управления. Ответственность доверительного управляющего.

    Особенности  отдельных  видов  договоров  доверительного  управления  имуществом.  Доверительное  управление  ценными   бумагами.  Обязательства  по  доверительному  управлению  имуществом,  возникающие  в  силу  закона.

РАЗДЕЛ XII. ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО ОКАЗАНИЮ ФИНАНСОВЫХ УСЛУГ
Тема 56. Обязательства по страхованию 

   Понятие, сущность и значение страхования. Законодательство о страховании.

    Страховое правоотношение (обязательство). Виды страховых обязательств. Страховой интерес. Сострахование и перестрахование.

    Возникновение страхового обязательства. Договор  страхования. Субъекты страхового обязательства. Страховой случай. Страховая оценка. Определение страхового возмещения. Исполнение, изменение и прекращение страхового обязательства. Ответственность за нарушение страхового обязательства.

    Договорное (добровольное) имущественное страхование. Особенности страхования имущества граждан. Страхование ответственности и рисков. Договоры имущественного страхования в сфере предпринимательской деятельности. Договоры морского страхования.

Обязательное имущественное страхование.

Договоры личного страхования, его элементы и виды. 

    Взаимное страхование. Обязательное государственное страхование. Медицинское страхование и иные виды страхования.

Тема 57. Договор займа 

     Понятие, признаки  и  правовая природа договора займа. Элементы договора займа. Ответственность сторон за неисполнение обязательств по договору займа.

     Отдельные виды, разновидности заёмных обязательств. Целевой заём. Вексельные обязательства. Облигационный заём. Договор государственного займа. Новация долга в заёмное обязательство.

Тема 58. Кредитный договор

Понятие, признаки  и  правовая природа кредитного договора. Его отличия от договора займа.

Элементы кредитного договора.

Ответственность сторон за неисполнение обязательств по кредитному договору.

Виды кредитных обязательств. 

Тема 59. Договор финансирования под уступку денежного требования

Понятие, признаки  и  правовая природа договора финансирования под уступку денежного требования. Отличие договора факторинга от кредитного договора. Элементы договора финансирования под уступку денежного требования. Недействительность запрета или ограничения уступки требования по соглашению клиента и должника для договора факторинга.

Ответственность сторон за неисполнение обязательств финансирования под уступку денежного требования.

Тема 60. Договор банковского вклада

    Понятие и виды обязательств в сфере банковского обслуживания; их отличия от других обязательств по оказанию услуг. Законодательство о банковском обслуживании.

    Договор банковского вклада: понятие, признаки и правовая природа. Виды банковских вкладов и их оформление. Стороны и предмет договора банковского вклада. Сберегательная книжка, сберегательный сертификат. Вклады, сделанные третьими лицами на счёт вкладчика, и вклады в пользу третьих лиц. Исполнение договоров банковского вклада. Ответственность за неисполнение обязательств по договору банковского вклада.
Тема 61. Договор банковского счёта

     Понятие, признаки и правовая природа договора банковского счёта и его юридические признаки. Виды банковских счётов. Элементы договора банковского счёта (предмет, стороны, цена, срок, форма и содержание). Списание денежных средств со счёта. Арест и приостановление операций по счёту. Банковская тайна. Защита прав клиентов банка в сфере банковского обслуживания.

    Отдельные виды договоров банковского счёта. Правовой режим корреспондентских и других счетов банков.

     Ответственность за неисполнение обязательств по договору банковского счёта.
      Прекращение договора банковского счёта.

    Тема 62. Расчётные обязательства

    Обязательства по расчётам. Понятие и правовое регулирование наличных и безналичных расчётов. Расчётные правоотношения. Основные формы безналичных расчётов. 

     Расчёты платёжными поручениями. Понятия, условия и исполнение платёжного поручения. Ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение платёжного поручения.

     Расчёты по аккредитиву. Понятие и виды аккредитива. Исполнение аккредитива и ответственность банка за нарушение условий аккредитива.

     Расчёты по инкассо. Исполнение инкассового поручения и ответственность за неисполнение расчётного обязательства по инкассовому поручению.

     Обязательства по расчётам чеками. Чек как ценная бумага. Порядок оплаты чека и передачи прав по нему. Отказ от оплаты чека и ответственность за его неоплату. 

     Обязательства по расчётам с использованием банковских карт. 

РАЗДЕЛ XIII. ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО СОВМЕСТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Тема 63. Обязательства по совместной деятельности. Договор простого товарищества. Учредительный договор 

    Понятие договора простого товарищества. Правовой режим общего имущества участников договора. Виды договоров простого товарищества; ответственность товарищей по общим обязательствам. Прекращение договора простого товарищества. Негласное товарищество.

    Содержание договора простого товарищества. Правовой режим общего имущества участников договора. Ведение общих дел товарищества; ответственность товарищей по общим обязательствам. Прекращение договора простого товарищества. Негласное товарищество.

    Понятие учредительного договора. Отличие учредительного договора от договора простого товарищества. Виды учредительных договоров. Стороны и содержание учредительного договора. Учредительный договор и устав юридического лица. Изменение и расторжение учредительного договора.

РАЗДЕЛ XIV. ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ИЗ ОДНОСТОРОННИХ ДЕЙСТВИЙ
Тема 64. Действия в чужом интересе без поручения 

     Понятие и виды обязательств из односторонних действий. Понятие обязательства, возникающего из действий в чужом интересе без поручения.   Условия возникновения обязательства, возникающего из действий в чужом интересе без поручения. Элементы обязательства, возникающего из действий в чужом интересе без поручения. Последствия совершения сделки в чужом интересе без поручения.

Тема 65. Публичное обещание награды. Публичный конкурс

Понятие и признаки публичного обещания награды. Условия возникновения и содержание обязательства из публичного обещания награды. 

Понятие и признаки обязательства, возникающего из публичного конкурса.  Форма и условия конкурсного объявления. Решение о выплате награды.  Изменение условий и отмена публичного конкурса.

Тема 66. Проведение игр и пари 

Понятие натуральных обязательств. Виды натуральных обязательств. Понятия и правовое регулирование игр и пари. Организация игр и пари. Правовые последствия участия в играх и пари.

    Обязательства, возникающие при проведении лотерей, тотализаторов и иных игр публично-правовыми образованиями или по их разрешению.

РАЗДЕЛ XV. ВНЕДОГОВОРНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
Тема 67. Обязательства, возникающие вследствие причинения вреда

Понятие и виды внедоговорных (правоохранительных) обязательств. Понятие обязательств, возникающих вследствие причинения вреда. Предупреждение причинения вреда. Условия возникновения ответственности за причинение вреда. Элементы обязательств из причинения вреда. Объём и характер возмещения вреда. Основания, освобождающие от ответственности за причинение вреда.

Ответственность за вред, причиненный гражданину или юридическому лицу незаконными действиями государственных органов или органов местного самоуправления, а также должностных лиц при исполнении ими своих обязанностей. Обязательства за вред, причиненный незаконными действиями правоохранительных органов. Ответственность за вред, причинённый несовершеннолетними и недееспособными гражданами.

Ответственность при совместном причинении вреда. Учёт вины потерпевшего и положения причинителя в обязательствах из причинения вреда.

Обязательства из причинения вреда деятельностью, создающей повышенную опасность для окружающих (источником повышенной опасности).

Особенности возмещения вреда при повреждении здоровья и причинении смерти гражданину.

Возмещение вреда, причинённого потребителю вследствие недостатков товаров, работ и услуг.

Компенсация морального вреда. Субъекты права на компенсацию морального вреда. Условия компенсации морального вреда. Определение размера компенсируемого морального вреда.

Тема 68.  Обязательства вследствие неосновательного обогащения 

    Понятие обязательства, возникающего вследствие неосновательного приобретения или сбережения имущества. Условия возникновения таких обязательств. Объект, субъекты и содержание обязательств из неосновательного обогащения. Расчёты при возврате неосновательно приобретённого или сбережённого имущества или при возмещении его стоимости. Формы и виды обязательств вследствие неосновательного обогащения. Соотношение требований о возврате неосновательного обогащения с другими требованиями о защите гражданских прав. Имущество, не подлежащее возврату в качестве неосновательного обогащения. 

Вопросы для собеседования 

1. Понятие и система частного права России.

2. Понятие гражданского права как отрасли права.

3. Принципы гражданского права.

4. Источники гражданского права Российской Федерации.

5. Система гражданского права.

6. Наука гражданского права

7. Гражданское правоотношение: понятие, виды и элементы..

8. Юридические факты в гражданском праве. Понятие и виды юридических составов.

9. Правоспособность граждан (понятие, содержание, соотношение с субъективным гражданским правом).

10. Понятие и виды дееспособности граждан.

11. Признание гражданина безвестно отсутствующим и объявление его умершим.

12. Понятие и признаки юридического лица. Теории юридического лица. 

13. Правоспособность и дееспособность юридических лиц.

14. Виды юридических лиц и их классификация. Органы и представители юридического лица. Филиалы и представительства юридического лица.

15. Порядок и способы создания юридического лица. Реорганизация и ликвидация юридических лиц.

16. Хозяйственные общества как юридические лица.

17. Гражданско-правовое положение полного товарищества и товарищества на вере (коммандитного).

18. Производственный кооператив как юридическое лицо.

19. Унитарные государственные и муниципальные унитарные предприятия как юридические лица.

20. Некоммерческие организации как юридические лица.

21.   Публично-правовые образования как субъекты гражданского права.

22.   Понятие и виды объектов гражданских прав.

23.   Понятие и классификация вещей как объектов гражданских прав.

24.   Ценные бумаги и деньги как объекты гражданских прав. 

25.   Понятие, виды и защита нематериальных благ.

26.   Компенсация морального вреда в российском гражданском праве.

27.   Право на защиту чести, достоинства и деловой репутации.

28.   Понятие и виды сделок.

29.    Условия действительности сделок и последствия их несоблюдения.

30.   Понятие, правовая природа и виды недействительных сделок. Правовые последствия недействительности сделок.

31.   Понятие, субъекты, основания возникновения  и виды представительства.

32.   Доверенность: понятие, виды, форма и срок.

33.   Понятие и виды сроков в гражданском праве. Порядок исчисления сроков.

34.   Понятие, значение, виды и течение срока исковой давности.

35.   Понятие и содержание субъективного права на защиту. Способы защиты гражданских прав.

36.   Понятие и способы осуществления гражданских прав и исполнения обязанностей.

37.   Понятие и виды пределов осуществления гражданских прав. Злоупотребление правом.

38.   Понятие, признаки и виды вещных прав.

39.   Понятие, признаки и элементы права собственности.

40.   Приобретение и прекращение права собственности.

41.   Право частной собственности граждан и юридических лиц.

42.   Право публичной собственности.

43.   Право общей собственности : понятие и виды

44.   Вещные права по хозяйствованию с имуществом собственника.

45.  Право собственности на отдельные объекты : понятие, виды и особенности правового регулирования.

46. Субъекты, объекты и содержание права собственности на жилое помещение. Права членов семьи собственника жилого помещения.

47.   Общая  собственность собственников квартир в многоквартирном доме. Товарищество собственников жилья.

48.   Ограниченные вещные права на земельные участки.

49.   Виндикационный иск.

50.  Негаторный иск. Иск о признании права собственности.

51. Общая характеристика наследственного права.

52. Наследование по завещанию. 

53. Наследование по закону.

54. Принятие наследства. Отказ от наследства. Раздел наследства.

55. Наследование отдельных видов имущества.

56. Оформление наследственных прав.

57. Понятие и структура права интеллектуальной собственности.

58. Понятие, принципы авторского права. Объекты и субъекты авторского права.

59. Авторские договоры (понятие, правовая природа, виды).

60. Понятие и принципы патентного права.

61. Понятие и признаки изобретений, полезных моделей и промышленных образцов.

62. Субъекты патентного права. Субъективные права и обязанности патентообладателей.

63. Получение патента.

64. Право на селекционное достижение. Право на топологии интегральных микросхем. Право на секрет производства («ноу-хау»).

65. Права на средства индивидуализации юридических лиц, товаров, работ, услуг и предприятий.

66. Гражданско-правовая защита прав авторов и патентообладателей (формы и способы).

67. Понятие и структура обязательственного права. Понятие обязательства и виды обязательств.

68. Понятие и элементы обязательства. Перемена лиц в обязательстве.

69. Принципы исполнения обязательств.

70. Понятие и особенности исполнения денежного обязательства. Ответственность за неисполнение денежного обязательства.

71. Неустойка как способ обеспечения исполнения обязательств.

72. Залог как способ обеспечения исполнения обязательств.

73. Удержание как способ обеспечения исполнения обязательств.

74. Поручительство как способ обеспечения исполнения обязательств.

75. Банковская гарантия как способ обеспечения исполнения обязательств.

76. Задаток как способ обеспечения исполнения обязательств.

77. Прекращение обязательств.

78. Понятие и виды гражданско-правовых договоров. 

79. Содержание гражданско-правового договора.

80. Принцип свободы договора.

81. Заключение гражданско-правового договора. 

82. Изменение и расторжение гражданско-правового договора.

83. Понятие, особенности и виды гражданско-правовой ответственности.

84. Основания и условия гражданско-правовой ответственности.

     86. Договор купли-продажи: понятие, признаки, виды, особенности правового регулирования и элементы.

     87.  Договор розничной купли-продажи.

     88. Договор поставки (понятие, элементы, отграничение от смежных договоров, ответственность сторон). Изменение и расторжение договора поставки.

     89. Поставка товаров для государственных и муниципальных нужд.

     90. Договор энергоснабжения. Договор контрактации. 

     91.Договор купли-продажи недвижимости. Договор купли-продажи предприятия. 

     92. Договор мены (понятие, признаки, особенности правового регулирования, элементы, ответственность сторон).
     93. Договор дарения (понятие, признаки, особенности правового регулирования, элементы, ответственность сторон, прекращение договора).

     94. Договор аренды (понятие, признаки, особенности правового регулирования, элементы, ответственность сторон).
     95.  Договор проката. Договор аренды транспортного средства с экипажем и без экипажа. 

     96. Аренда зданий и сооружений. Аренда предприятий. 

97. Договор финансовой аренды (лизинга) (понятие, признаки, особенности правового регулирования, элементы и ответственность сторон).
98. Договор безвозмездного пользования (ссуды) (понятие, признаки, особенности правового регулирования, элементы и ответственность сторон).
99. Договор социального найма жилого помещения (предпосылки заключения, понятие, признаки и элементы). Прекращение договора социального найма жилого помещения.

100. Договор коммерческого найма жилого помещения (понятие, признаки и элементы). Прекращение договора коммерческого найма жилого помещения.

101. Договор специализированного найма жилого помещения.

102. Договор ренты: общие положения.

103. Виды договора ренты.

104. Договор подряда: понятие, признаки, виды, особенности правового регулирования и элементы.

105. Договор бытового подряда  (понятие, признаки, особенности правового регулирования, элементы, ответственность сторон).

106. Защита прав потребителей по договору розничной купли-продажи и бытовому подряду.

107. Договор строительного подряда  (понятие, признаки, особенности правового регулирования, элементы, ответственность сторон).
108. Подрядные работы для государственных и муниципальных нужд.

109. Договор подряда на выполнение проектных и изыскательских работ  (понятие, признаки, особенности правового регулирования, элементы, ответственность сторон).
110. Договор на выполнение научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ (понятие, признаки, особенности правового регулирования, элементы, ответственность сторон).
111. Договор коммерческой концессии (франчайзинга) (понятие, признаки, юридическая природа, особенности правового регулирования, элементы, ответственность сторон, прекращение договора).
112. Договор на оказание возмездных услуг (понятие, признаки, особенности правового регулирования, элементы, ответственность сторон).
113. Понятие  и виды перевозок. Правовое регулирование перевозок. 

114. Система транспортных договоров.
115. Ответственность за нарушение обязательств по перевозке. 

116. Договор перевозки пассажиров (понятие, признаки, особенности правового регулирования, элементы, ответственность сторон).

117. Договор перевозки грузов (понятие, признаки, особенности правового регулирования, элементы, ответственность сторон).

118. Особенности перевозки на различных видах транспорта.
119. Договор транспортной экспедиции (понятие, признаки, особенности правового регулирования, элементы, ответственность сторон).

120. Договор хранения: общие положения

121. Отдельные виды договора хранения.

122. Договор займа и его разновидности. Кредитный договор и его разновидности.

123. Договор банковского вклада. Договор банковского счета (понятие, признаки, элементы).

124. Формы расчётов. 

125. Финансирование под уступку денежного требования (факторинг) (понятие, признаки, особенности правового регулирования, элементы и ответственность сторон).
126. Договор доверительного управления имуществом (понятие, признаки, особенности правового регулирования, элементы и ответственность сторон).
127. Договор поручения (понятие, признаки, особенности правового регулирования, элементы и ответственность сторон).
128. Действия в чужом интересе без поручения. 

129. Агентский договор (понятие, признаки, особенности правового регулирования, элементы и ответственность сторон).
130. Договор комиссии (понятие, признаки, особенности правового регулирования, элементы и ответственность сторон).
131. Договор простого товарищества (понятие, признаки, особенности правового регулирования, элементы и ответственность сторон).
132. Договор страхования (понятие, признаки, элементы). Формы и виды страхования.

133. Страховое правоотношение. Основные страховые понятия.

134. Проведение игр и пари. 

135. Публичное обещание награды. Публичный конкурс.

136. Понятие, основания и условия возникновения обязательства вследствие причинения вреда.

137. Ответственность за вред, причиненный государственными органами, органами местного самоуправления, а также их должностными лицами.

138. Ответственность за вред, причиненный деятельностью, создающей повышенную опасность для окружающих.

139. Ответственность за вред, причиненный несовершеннолетними и недееспособными лицами.

140. Возмещение вреда, причиненного вследствие недостатков товаров, работ или услуг.

141. Возмещение вреда, причиненного жизни и здоровью гражданина.

142.        Обязательства из неосновательного обогащения.
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