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Программа вступительного испытания 

по магистерской программе 

«Логистика»

Вступительное испытание при приеме на обучение в магистратуру проводится в форме собеседования по программе магистерской подготовки.
1 Теоретические аспекты понятия «логистика»

История возникновения и развития термина – логистика. Содержание понятия «логистика». Логистика как система и ее свойства: целостность, автономность, внутренние связи, сложность, взаимодействие с окружающей средой. Логистические функции и операции. Элементы логистической системы: цепь, звено, канал, контур.

2 Логистика снабжения
Сущность и роль логистики снабжения в общей системе логистики. Задачи и функции логистики снабжения на предприятии. Виды закупок и область их применения потребность в ресурсах, ее виды и методы количественной оценки. Задача МОВ. Планирование закупок системы оценки, квалификации и выбора поставщиков эффективность логистики снабжения.

3 Логистика производства

Логистическая концепция организации производственных процессов. Материальные потоки в производстве и классификация. Системы управления материальными потоками в производстве (MRP, SFM,DRP,KANBAN и др), их преимущества и недостатки. Эффективность логистических систем производства.

4 Управление ассортиментом в цепях поставок

Понятие ассортимента и его классификация цепей поставок. Понятие управления ассортиментом в цепях поставок к функции и характеристика. Эффективность ассортиментной политики фирмы в цепях поставок. 

5 Распределительная логистика

Понятие и содержание термина «распределение» для различных субъектов экономики. Система распределения фирм, ее состав и структура. Посредники в системе распределения, их функции и классификация. Модели выбора посредников в системе распределения. Планирование цепей поставок. Условия оптимальности логических систем распределения, эффективность логистических цепей поставок и ее показатели.

6 Логистика складирования
Место и роль складов в функциональных логистических системах снабжения, производства, и сбыта. Классификация складов в системе предпринимательской логистики. Принципы и факторы формирования размещения складских сетей. 

7 Оптимальность складских логистических процессов и ее условия. Эффективность складских логистических систем. Транспортная логистика.
Транспорт как элемент предпринимательской логистики. Виды транспорта и их характеристика. Транспортировка грузов и ее элементы. Логистические транспортные системы и особенности их функционирования. Показатели эффективности логистических транспортных систем.

8 Информационная логистика

Информационные ресурсы и их свойства. Информационные потоки и их классификация, принципы управления информационными потоками. Логистические информационные системы и условия их эффективности

9 Логистические затраты и бюджетирования

Понятия логистических затрат, их классификация и группировка. Понятия и сущность бюджетирования логистики планирования  логистических затрат. Бюджетирование как метод управления затратами.

10 Управление цепями поставок

Цели, принципы, функции управления цепями поставок. Структура цепей поставок. Классификация цепей поставок. Проблема оптимизации цепей поставок. Показатели эффективности цепей поставок.

11 Управление качеством
 Основные понятия в области управления качеством («качество», «показатели качества», «контроль качества», «уровень качества», «система менеджмента качества») принципы управления качеством. Основные подходы к управлению качеством в логистике. Подтверждение соответствия: цели, формы, нормативное регулирование.
Перечень вопросов к собеседованию
1. Понятие и содержание термина «Логистика».

2. Логистические функции и операции

З. Логистическая  система, ее свойства.

4 Задачи и функции логистики снабжения.

5. Методы и способы закупок

6. Выбор поставщика: этапы, система критериев отбора.

7. Эффективность логистических систем снабжения

8. Материальные потоки в производстве

9. Концепции управления потоками ресурсов в производстве.

1 0. Эффективность управления ресурсами в производстве.

11. Понятие системы распределения, ее структура, характеристика элементов

12. Посредники в системе распределения, их функции и классификация..

13. Модели выбора посредников в системе распределения

14. Эффективность логистических цепей поставок

15. Понятие и функции складов в логистике

16. Классификация складов в логистике

17. Стратегические проблемы логистики складирования

18. Логистические складские сети, их формирование и эффективность

19. Понятие и виды транспорта, достоинства и недостатки

20. Логистические транспортные системы, их эффективность

21. Понятие и классификация ассортимента

22. Управление ассортиментом в цепях поставок

23. Эффективность ассортиментной политики фирмы

24. Логистические затраты, сущность и классификация

25. Понятие и сущность бюджетирования

26. Планирование логистических затрат

27. Цели, принципы, функции управления цепями поставок

28. Классификация цепей поставок

29. Эффективность цепей поставок

30 Управление качеством: сущность, современные подходы
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