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ВВЕДЕНИЕ

Целью программы является систематизация и углубление базовых знаний  в области теории налогов и налогообложение, механизма функционирования налоговой системы Российской Федерации, налогового администрирования, а также практических навыков в исчислении и уплате федеральных, региональных и местных налогов и сборов Российской Федерации, а также налогов, уплачиваемых в связи с применением специальных налоговых режимов.
Вступительное испытание при приеме на обучение в магистратуру проводится в форме собеседования по программе магистерской подготовки.
         В     программу     подготовки к вступительным испытаниям в магистратуру по направлению «Экономика» программа «Налоговое консультирование»  включены темы по следующим  разделам: «Финансы», «Теория  и история налогообложения», «Налоговое администрирование», «Федеральные налоги», «Налогообложение природопользования», «Региональные и местные налоги» «Налогообложение физических лиц»,  «Налогообложение участников ВЭД», «Налогообложение организаций финансового сектора экономики» и др. 
Программа вступительного испытания 

по магистерской программе 

«Налоговое консультирование»
Раздел 1. ФИНАНСЫ

ТЕМА 1. Сущность, признаки и функции финансов

Финансы в общественном воспроизводстве. Понятие финансов. Признаки финансовых отношений. Функции финансов.

ТЕМА 2. Финансовая система государства

Понятие финансовой системы государства. Сферы и звенья финансовой системы. Уровни финансовой системы государства.

ТЕМА 3. Финансовый механизм

Понятие  и структура финансового механизма. Характеристика структурных элементов финансового механизма, основы функционирования финансового механизма.

ТЕМА 4. Финансовые ресурсы государства и организаций

Финансовые ресурсы государства – материальная основа финансовых отношений, структура, источники.

Финансовые ресурсы организаций – сущность, роль в производственно-коммерческой деятельности. Капитал организации. Источники формирования ресурсов организации. Основные направления использования финансовых ресурсов организации.

ТЕМА 5. Сущность  и функции бюджета государства
Понятие бюджета с различных точек зрения, функции бюджета государства. Бюджетное законодательство. Бюджетный кодекс РФ. 

ТЕМА 6. Характеристика бюджетной системы РФ

     Бюджетное устройство Российской Федерации. Бюджетная система РФ, ее структура. Характеристика уровней бюджетной системы РФ. Принципы построения бюджетной системы РФ, их характеристика.

Раздел 2. ТЕОРИЯ И ИСТОРИЯ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ

ТЕМА 7. Сущность и функции налогов, их признаки и формы

     Процесс распределения как фактор возникновения налоговых отношений. Налог как финансовая и правовая категория. Сущность категории «налог». Признаки налога. Расширительный и узкий подход к определению налога. Формы налога. Функции налога как проявление его сущности в действии. 

ТЕМА 8. Эволюция научных взглядов на содержание налогов и их роль в экономике

Эволюция представлений о налогах и налогообложении в трудах различных экономистов. Индивидуалистические теории налога. Теория обмена. Классическая теория. Кейнсианская теория налогов. Теория экономики предложения.

ТЕМА 9. Классические принципы налогообложения, их характеристика

     Принципы налогообложения как базовые идеи и положения, существующие в налоговой сфере. Содержание принципа справедливости: горизонтальный и вертикальный аспект. Практическое значение принципа справедливости, его методологическая основа. Принцип соразмерности. Налоговый предел. Кривая Артура Лаффера. Экономическое содержание и практическое проявление принципов максимального учета интересов и возможностей налогоплательщиков и экономичности (эффективности) налогов. 

ТЕМА 10. Структура налога, характеристика его элементов

Понятие налога. Обязательные и дополнительные элементы налога. Характеристика субъекта, объекта и предмета налога, налоговой базы, налогового периода, налоговой ставки, порядка исчисления и уплаты, срока уплаты, источника налога, налоговой льготы.

ТЕМА 11. Налоговые ставки: понятие, формы и виды

Понятие налоговой ставки. Твердые и долевые  налоговые ставки. Прогрессивные, пропорциональные и регрессивные налоговые ставки.

ТЕМА 12. Способы исчисления и уплаты налога в бюджет

Кадастровый, административный и декларационный способ изъятия налогов в бюджет, их краткая характеристика.

ТЕМА 13. Налоговые льготы: понятие, виды и условия применения

Понятие налоговой льготы. Классификация налоговых льгот. Условия и порядок применения налоговых льгот.

ТЕМА 14. Классификация налогов

     Совокупность классификационных признаков налогов в РФ. Классификация налогов по объекту обложения; по принадлежности к уровням управления и власти; по способу изъятия (взимания); по методу обложения (от ставки); по полноте прав использования налоговых сумм; по порядку введения; по целевой направленности; в зависимости от субъекта уплаты; в зависимости от срока уплаты. 

ТЕМА 15. Налоговая система государства: экономическое содержание и признаки, определяющие степень ее развития

     Понятие налоговой системы государства. Существенные условия налогообложения. Основы построения налоговой системы. Экономические и политико-правовые показатели, характеризующие налоговую систему. 

ТЕМА 16. Налоговая система Российской Федерации: перечень налогов и сборов РФ, организационные принципы построения налоговой системы РФ

     Характеристика налоговой системы РФ. Перечень налогов РФ и специальных налоговых режимов. Налоговый кодекс как основной документ, определяющий налоговую систему в РФ.

Организационные принципы построения налоговой системы: единства, разграничения полномочий, эластичности (подвижности), стабильности, множественности налогов, исчерпывающего перечня региональных и местных налогов, гармонизации.

ТЕМА 17. Налоговая политика государства

     Сущность налоговой политики государства. Объект и субъект налоговой политики государства. Цели и задачи налоговой политики государства. Виды государственной налоговой политики, типы государственной налоговой политики. Налоговая тактика и налоговая стратегия. Методы государственной налоговой политики. Инструменты государственной налоговой политики.

ТЕМА 18. Налоговая реформа

     Определение налоговой реформы. Виды налоговой реформы: по содержанию, по  целям, по срокам проведения. Взаимосвязь целей, задач, методов (мероприятий) налогового реформирования и его результатов. Взаимосвязь налоговой реформы и налоговой политики государства. 

ТЕМА 19. Налоговый механизм: сущность и характеристика его элементов

     Сущность налогового механизма с теоретических и практических позиций. Элементы налогового механизма: налоговое планирование, налоговое регулирование, налоговый контроль. Взаимосвязь и краткая характеристика  элементов налогового механизма.

ТЕМА 20. Понятие, экономическое содержание и сферы прогнозирования и планирования в налогообложении

     Необходимость налогового планирования. Различие прогнозирования и планирования между собой. Налоговое планирование на макро- и микро- уровне. Цели и задачи налогового планирования. Этапы налогового планирования: прогнозирование, текущее планирование, исполнение и контроль. 
ТЕМА 21. Налоговое планирование на уровне хозяйствующего субъекта: понятие, цель и место в системе управления финансами хозяйствующего субъекта

Характеристика различных подходов к вопросу о месте налогового планирования на уровне хозяйствующего субъекта в системе управления финансами организации. Взаимосвязь налогового планирования и налогового менеджмента, финансового менеджмента в организации. Понятие налогового планирования на микроуровне, его цель и задачи.
ТЕМА 22. Налоговая нагрузка: понятие, виды, вопросы количественной оценки. Оптимизационные методы снижения налоговой нагрузки хозяйствующего субъекта

Понятие налоговой нагрузки. Соотношение понятий «налоговая нагрузка» и «налоговое бремя». Виды налоговой нагрузки. Оптимизационные методы снижения налоговой нагрузки хозяйствующего субъекта.

ТЕМА 23. Налоговое регулирование экономики: понятие, методы, инструменты

     Понятие государственного налогового регулирования. Методы налогового регулирования: налоговое стимулирование и санкционный метод воздействия. Инструменты налогового регулирования. 

ТЕМА 24. Сущность, виды, формы и методы налогового контроля

     Сущность налогового контроля. Классификация видов налогового  контроля. Методы налогового  контроля: общенаучные, специальные, методы влияния на поведение налогоплательщиков. Формы государственного налогового контроля, их характеристика.

ТЕМА 25. Принципы налогового контроля, их характеристика

Общеправовые, специальные (организационные), системные принципы налогового контроля и принципы налогового контроля, направленные на соблюдение и реализацию прав и свобод налогоплательщика. 

ТЕМА 26. Камеральная налоговая проверка, ее назначение и порядок проведения

Понятие и основные характеристики камеральной налоговой проверки. Этапы проведения КНП, их содержание и краткая характеристика. Оформление результатов КНП.

ТЕМА 27. Выездная налоговая проверка, ее назначение и порядок проведения

Понятие и основные характеристики выездной налоговой проверки. Требования законодательства по их проведению. Этапы проведения ВНП. Оформление результатов ВНП.

Раздел 3. НАЛОГОВОЕ АДМИНИСТРИРОВАНИЕ

ТЕМА 28. Участники налоговых отношений

Состав участников налоговых отношений. Налогоплательщик, законные и уполномоченные представители налогоплательщика. Налоговые агенты как участники налоговых отношений. Налоговые органы. Финансовые органы как участники налоговых отношений: функции и компетенция. Участие правоохранительных органов в налоговых отношениях. Банки как участники налоговых отношений: обязанности банков и ответственность за их ненадлежащее исполнение. 

ТЕМА 29. Права и обязанности налогоплательщиков

Перечень прав и обязанностей налогоплательщика в соответствии с Налоговым кодексом РФ.

ТЕМА 30. Права и обязанности налоговых органов

Перечень прав и обязанностей налоговых органов в соответствии с Налоговым кодексом РФ.

ТЕМА 31. Система налоговых органов в Российской Федерации: структура, назначение, характеристика основных задач и функций, возлагаемых на налоговые органы РФ
     Федеральная налоговая служба, ее структура, цели и задачи. Типовая структура территориальных налоговых органов, функции и задачи отделов налоговой инспекции. Взаимодействие налоговых органов с органами исполнительной власти. 

ТЕМА 32. Организация работы налоговых органов по учету налогоплательщиков

     Значение работы по учету налогоплательщиков в налоговых органах. Общий порядок постановки и снятия с учета. Особенности учета крупнейших налогоплательщиков, иностранных  организаций и индивидуальных предпринимателей. Идентификационный номер налогоплательщиков.

ТЕМА 33. Общий порядок исполнения обязанности по уплате налога

Возникновение, изменение и прекращение обязанности по уплате налога. Общий порядок исполнения обязанности по уплате налога по НК РФ.

ТЕМА 34. Исполнение обязанности по уплате налогов и сборов при реорганизации юридического лица, при ликвидации организации, безвестно отсутствующего и недееспособного физического лица

Порядок исполнения обязанности по уплате налогов и сборов при реорганизации юридического лица, при ликвидации организации, безвестно отсутствующего и недееспособного физического лица в соответствии с НК РФ.

ТЕМА 35. Принудительное исполнение обязанности по уплате налогов  и сборов

Требование об уплате налога: сроки и порядок его направления, вручения, исполнения. Взыскание налога за счет денежных средств и имущества налогоплательщика.

ТЕМА 36. Способы обеспечения исполнения обязанности по уплате налогов и сборов

Залог имущества. Поручительство. Пеня. Арест имущества. Приостановление операций по счетам налогоплательщика в банке.

ТЕМА 37. Зачет и возврат излишне уплаченных налогов и сборов

Сроки и порядок зачета и возврата излишне уплаченных налогов и сборов. Проценты за несвоевременный возврат излишне уплаченных налогов и сборов. Сроки исковой давности.

ТЕМА  38. Зачет и возврат излишне взысканных налогов и сборов

Сроки и порядок зачета и возврата излишне взысканных налогов и сборов. Проценты за излишнее взыскание налогов и сборов. Сроки исковой давности.

ТЕМА  39. Понятие и содержание налоговых деликтных правоотношений

Понятие и содержание налоговых деликтных правоотношений. Признаки налоговых правонарушений.
ТЕМА 40. Характеристика видов правонарушений, совершаемых в сфере налогообложения

Виды правонарушений в сфере налогообложения в соответствии с Налоговым кодексом РФ, Кодексом об административных правонарушениях РФ, Уголовным кодексом РФ, их характеристика.

ТЕМА 41. Виды юридической ответственности за совершение правонарушений в сфере налогообложения

Виды юридической ответственности за совершение налоговых правонарушений: налоговая, административная, уголовная.  Санкции за налоговые правонарушения: правовосстановительные и карательные.

Раздел 4. ФЕДЕРАЛЬНЫЕ НАЛОГИ.

НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЯ

ТЕМА 42. Налог на добавленную стоимость: налогоплательщики, объект налогообложения, налоговая база

     Налогоплательщики НДС. Объект налогообложения и порядок определения налоговой базы в зависимости от вида объекта. Понятие реализации. Цена реализации. Особенности определения налоговой базы по отдельным операциям. Момент определения налоговой базы по НДС.

ТЕМА 43. Налоговые освобождения по НДС, условия и порядок их применения

Налоговое освобождение по сумме выручки: порядок, сроки и условия применения. Освобождение отдельных операций от НДС, их группировка, краткая характеристика, порядок использования.

ТЕМА 44. Порядок применения налоговых вычетов по НДС

Перечень сумм НДС, подлежащих налоговому вычету. Общие условия и порядок применения налоговых вычетов, условия применения налоговых вычетов по нормируемым в целях налогообложения прибыли затратам, по НДС, начисленному по СМР для собственного потребления. 

ТЕМА 45. Налог на добавленную стоимость: порядок исчисления, уплаты и декларирования

Налоговые ставки по НДС и порядок их применения, налоговый период, порядок исчисления и уплаты НДС налогоплательщиками. Возникновение обязанности налоговых агентов по уплате НДС, порядок исчисления и уплаты НДС налоговыми агентами. Порядок декларирования НДС.

ТЕМА 46. Акцизы: экономическое содержание, перечень подакцизных товаров, общая характеристика механизма исчисления и уплаты

     Экономическое содержание акцизов. Перечень товаров, облагаемых акцизами. Определение плательщиков и объектов обложения акцизами. Перечень операций, не подлежащих налогообложению.  Ставки акцизов. Порядок исчисления и уплаты в бюджет акцизов. 

ТЕМА 47. Акцизы на нефтепродукты: объект налогообложения, порядок исчисления, уплаты и декларирования

Операции, признаваемые объектом налогообложения акцизами по нефтепродуктам. Свидетельство о регистрации лица, совершающего операции с прямогонным бензином. Налоговая база. Порядок исчисления акцизов. Налоговые ставки. Налоговые вычеты. Дата реализации (передачи), получения нефтепродуктов. Сроки уплаты акцизов по нефтепродуктам. Налоговая декларация.

ТЕМА 48. Акцизы на алкогольную продукцию и табачные изделия: объект налогообложения, порядок исчисления, уплаты и декларирования

Операции, признаваемые объектом налогообложения акцизами по алкогольной продукции и табачным изделиям. Налоговая база. Налоговые ставки. Особенности налоговых ставок акцизов на табачные изделия. Порядок определения расчетной стоимости по табачным изделиям. Налоговые вычеты и порядок их применения. Сроки и порядок уплаты. Декларирование.

ТЕМА 49. Налог на прибыль организаций: экономическое содержание, фискальное и регулирующее значение

Нормативная база, регулирующая взимание налога на прибыль организаций в РФ. Место налога на прибыль в налоговой системе РФ. Фискальное и регулирующее значение налога на прибыль. Общая характеристика механизма исчисления налога на прибыль организаций в РФ.

ТЕМА 50. Доходы, учитываемые для целей налогообложения прибыли организаций: классификация и краткая характеристика

Понятие доходов в целях определения налоговой базы по налогу на прибыль. Группировка доходов. Порядок определения и признания (кассовый метод и метод начислений) в целях налогообложения прибыли доходов от реализации.

ТЕМА 51. Доходы и расходы, не учитываемые для целей исчисления налоговой базы по налогу на прибыль организаций

Перечислить доходы и расходы, не учитываемые для целей исчисления налоговой базы по налогу на прибыль организаций.

ТЕМА 52. Расходы, связанные с производством и реализацией по налогу на прибыль организаций: состав и порядок отнесения на затраты

Состав и порядок отнесения на затраты материальных расходов, расходов на оплату труда, амортизационных отчислений, прочих расходов. Обозначить нормируемые расходы в составе расходов, связанных с производством и реализацией.

ТЕМА 53. Внереализационные доходы и расходы, особенности их учета для целей налогообложения прибыли организаций

Перечислить внереализационные доходы и расходы. Порядок определения даты признания внереализационных доходов и расходов по методу начислений и кассовому методу. Особенности включения в состав расходов по налогу на прибыль расходов в виде процентов, уплаченных по долговым обязательствам.

ТЕМА 54. Порядок формирования резервов для целей налогообложения
Виды резервов для целей налогообложения прибыли. Порядок формирования резерва по сомнительным долгам, резерва по гарантийному ремонту и гарантийному обслуживанию, резерва предстоящих расходов на ремонт основных средств, резерва предстоящих расходов на оплату отпусков, выплату ежегодного вознаграждения за выслугу лет, резерва на возможные потери по ссудам, резерва под обесценение ценных бумаг.

ТЕМА 55. Амортизируемое имущество. Амортизационные отчисления по налогу на прибыль организаций

Понятие амортизируемого имущества. Виды амортизируемого имущества. Виды амортизируемого имущества, не подлежащего амортизации. Группировка амортизируемого имущества. Определение срока полезного использования. Методы и порядок начисления амортизации. Ускоренная амортизация. Замедленная амортизация. Порядок начисления амортизации при консервации, реконструкции объекта основных средств.

ТЕМА 56. Порядок применения налоговых ставок по налогу на прибыль организаций

Ставки налога на прибыль организаций (на прибыль российских организаций, на доходы иностранных организаций, на дивиденды, на проценты по государственным и муниципальным ценным бумагам, на прибыль Банка России), порядок их применения.

ТЕМА 57. Порядок исчисления, сроки и порядок уплаты налога на прибыль организаций и авансовых платежей по нему, декларирования

Порядок исчисления налога на прибыль организаций. Налоговый и отчетный периоды. Сроки и порядок уплаты налога на прибыль, подачи налоговой декларации по итогам налогового периода. Порядок расчета авансовых платежей по налогу на прибыль (ежемесячные авансовые платежи исходя из фактической прибыли за прошлый месяц, исходя из суммы авансового платежа за прошлый квартал, ежеквартальные авансовые платежи), сроки их уплаты и сроки представления расчетов авансовых платежей по итогам отчетного периода.

ТЕМА 58. Водный налог

     Налогоплательщики. Объект налогообложения. Виды водопользования. Налоговая база. Налоговый период, ставки налога. Порядок исчисления налога и уплаты в бюджет. Сроки представления налоговой декларации.

ТЕМА 59. Налог на добычу полезных ископаемых

     Экономическое содержание налога на добычу полезных ископаемых. Налогоплательщики. Объект обложения. Налоговая база. Порядок определения количества добытого полезного ископаемого. Порядок оценки стоимости добытого полезного ископаемого. Налоговый период. Налоговые ставки. Порядок исчисления и уплаты налога в бюджет. Особенности исчисления НДПИ при добыче углеводородного сырья. Налоговая декларация.

ТЕМА 60. Сборы за пользование объектами животного мира и за пользование объектами водных биологических ресурсов

Плательщики сборов. Объекты обложения. Ставки сборов. Особенности их применения. Порядок исчисления сборов. Порядок и сроки уплаты сборов. Зачет и возврат сумм сбора по нереализованным лицензиям (разрешениям).
Раздел 5. РЕГИОНАЛЬНЫЕ И МЕСТНЫЕ НАЛОГИ

ТЕМА 61. Транспортный налог
     Нормативная база транспортного налога. Налогоплательщики. Объект обложения. Налоговая база. Налоговый период. Ставки транспортного налога. Порядок исчисления и сроки уплаты транспортного налога.

ТЕМА 62. Налог на игорный бизнес

     Нормативное регулирование налогообложения игорного бизнеса. Налогоплательщики. Объект налогообложения. Определение налогооблагаемой базы, налоговые ставки, налоговый период, порядок уплаты налога и декларирования.

ТЕМА 63. Налог на имущество организаций

Нормативное регулирование взимания налога на имущество организаций. Плательщики налога. Определение объекта обложения. Среднегодовая стоимость имущества. Налоговый период. Налоговая база. Льготы по налогу на имущество организаций. Порядок расчета и уплаты в бюджет налога на имущество организаций. Особенности уплаты налога при наличии обособленных подразделений. 

ТЕМА 64. Земельный налог

     Нормативное регулирование порядка взимания земельного налога. Налогоплательщики. Объект налогообложения. Налоговая база. Налоговый период. Налоговые ставки земельного налога. Налоговые льготы. Порядок расчета и уплаты налога и  авансовых платежей по налогу организациями. Порядок уплаты налога физическими лицами. 

Раздел 6. НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

ТЕМА 65. Налог на доходы физических лиц в Российской Федерации: основы построения, механизм исчисления и уплаты (общая характеристика)

 Экономическая сущность и назначение налога на доходы физических лиц. Плательщики налога на доходы физических лиц. Объект налогообложения. Понятие материальной выгоды. Особенности определения налоговой базы по НДФЛ при получении доходов в натуральном выражении. Доходы, не подлежащие налогообложению. Система вычетов по налогу на доходы физических лиц. Ставки налога. Налоговый период.

ТЕМА 66. Налоговые вычеты по НДФЛ, размер и порядок предоставления

Стандартные налоговые вычеты: размеры, основания и порядок предоставления. Социальные налоговые вычеты: размеры, основания и порядок предоставления. Имущественные налоговые вычеты при продаже имущества и при приобретении (строительстве) жилья, их размеры и порядок предоставления. Профессиональные налоговые вычеты.

ТЕМА 67. Порядок исчисления и уплаты НДФЛ налоговыми агентами

Порядок исчисления налоговой базы и сумм НДФЛ налоговыми агентами при выплате доходов физическим лицам в денежной форме, в натуральном выражении, действия налоговых агентов при невозможности удержания налога.  Порядок и сроки уплаты налога налоговыми агентами. 
ТЕМА 68. НДФЛ: особенности исчисления и уплаты индивидуальными предпринимателями

Особенности исчисления сумм НДФЛ индивидуальными предпринимателями и другими лицами, занимающимися частной практикой. Профессиональные налоговые вычеты. Порядок и сроки уплаты налога по итогам налогового периода. Порядок расчета, порядок и сроки уплаты сумм авансовых платежей по налогу. Налоговое уведомление.  Налоговая декларация.

ТЕМА 69. Налог на имущество физических лиц

     Нормативное регулирование налогообложения имущества физических лиц в РФ. Объект налогообложения. Ставки налога на имущество физических лиц. Особенности их установления. Льготы по налогу на имущество физических лиц. Порядок расчета и уплаты в бюджет налога на имущество физических лиц. Налоговое уведомление.

Раздел 7. СПЕЦИАЛЬНЫЕ РЕЖИМЫ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ
ТЕМА 70. Единый сельскохозяйственный налог

     Специальные налоговые режимы. Порядок перехода на режим ЕСхН. Объект налогообложения. Определение налогооблагаемой базы. Порядок расчета, уплаты и декларирования.
ТЕМА 71. Упрощенная система налогообложения

     Специальные налоговые режимы. Общие положения перехода на УСН. Объект налогообложения. Определение налоговой базы. Порядок расчета, уплаты и декларирования единого налога при УСН.

ТЕМА 72. Упрощенная система налогообложения для индивидуальных предпринимателей на основе патента

Условия для применения индивидуальными предпринимателями УСН на основе патента. Нормативное регулирование УСН на основе патента. Виды деятельности, переводимые на УСН на основе патента. Годовая стоимость патента и порядок ее установления. Переход на УСН на основе патента, порядок и сроки выдачи патента налогоплательщику. Сроки оплаты патента индивидуальным предпринимателем.

ТЕМА 73. Система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности

     Специальные налоговые режимы. Нормативное регулирование системы налогообложения в виде ЕНВД в РФ. Виды деятельности, переводимые на ЕНВД. Порядок перехода на ЕНВД. Объект налогообложения. Налогооблагаемая база, корректирующие коэффициенты. Порядок расчета налога, уплаты, декларирования. 
Раздел 8. НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ ОРГАНИЗАЦИЙ 

ФИНАНСОВОГО СЕКТОРА ЭКОНОМИКИ

ТЕМА 74. Особенности налогообложения банков

     Нормативное регулирование банковской деятельности. Виды налогов, уплачиваемых банками. Особенности налогообложения добавленной стоимости у банков. Доходы и расходы, принимаемые для целей налогообложения прибыли банков. Резервы. 

ТЕМА 75. Особенности налогообложения страховых организаций

     Нормативное регулирование страховой деятельности. Особенности бухгалтерского учета и проведения расчетов в страховых организациях. Виды налогов, уплачиваемых страховыми организациями. Особенности налогообложения добавленной стоимости в страховых организациях.  Доходы и расходы, принимаемые для целей налогообложения прибыли страховых организаций. Резервы.

ТЕМА 76. Налогообложение операций с ценными бумагами

     Виды ценных бумаг, операции с ними. Участники рынка ценных бумаг. Налогообложение операций с ценными бумагами у профессиональных участников. Доходы и расходы для целей налогообложения. Особенности налогообложения операций по срочным сделкам. 

ТЕМА 77. Налогообложение доходов от долевого участия в деятельности организаций

     Виды доходов от долевого участия в других организациях, нормативное регулирование. Порядок определения налоговой базы по доходам от долевого  участия в других организациях. Порядок применения налоговых ставок при расчёте налога на прибыль по доходам от долевого участия в деятельности организаций. Порядок и сроки уплаты.

Раздел 9. НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ УЧАСТНИКОВ ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ТЕМА 78. Налог на добавленную стоимость по экспортно-импортным операциям: особенности определения налоговой базы, применения налоговых ставок, уплаты и возмещения

     Особенности налогообложения ввозимых на таможенную территорию РФ товаров  налогом на добавленную стоимость (перечень товаров, не подлежащих налогообложению; порядок определения налоговой базы и применения ставок НДС). Сроки уплаты НДС, взимаемых при ввозе товаров на таможенную территорию РФ.

НДС при экспортных операциях: механизм применения нулевой ставки НДС. Документы, подтверждающие правомерность применения ставки 0%. Момент определения налоговой базы по НДС при экспорте. Порядок возмещения НДС по экспортным операциям (сроки подачи и рассмотрения документов в налоговый орган, сроки возмещения). 

ТЕМА 79. Понятие международного двойного налогообложения, методы и принципы его устранения

Понятие международного двойного налогообложения. Методы устранения международного двойного налогообложения: распределительный метод, метод зачета, налоговой скидки. Принципы устранения международного двойного налогообложения по видам доходов.

ТЕМА 80. Таможенные пошлины в Российской Федерации: экономическое содержание, виды пошлин, механизм исчисления и уплаты

Экономическое содержание таможенных пошлин, их фискальное и регулирующее значение в РФ. Виды (классификация) таможенных пошлин. Элементы таможенной пошлины, механизм исчисления и уплаты. Виды ставок таможенной пошлины, порядок их определения и применения. 

ТЕМА 81. Налогообложение прибыли и доходов иностранных организаций, осуществляющих деятельность в РФ через постоянное представительство

Понятие постоянного представительства иностранной организации в РФ в целях налогообложения. Строительная площадка. Объект налогообложения налогом на прибыль. Особенности формирования налоговой базы по налогу на прибыль. Налоговые ставки. Порядок исчисления, сроки и порядок уплаты налога на прибыль постоянными представительствами иностранных организаций в РФ.
ТЕМА 82. Налогообложение доходов иностранных организаций, полученных от источников в РФ вне всякой связи с деятельностью постоянного представительства

Объект налогообложения. Налоговые ставки. Деятельность налоговых агентов по исчислению и удержанию налога на прибыль. Действие международных налоговых соглашений. Принципы устранения международного двойного налогообложения по видам доходов.

                                                Перечень вопросов к собеседованию 
1. Финансовая система государства

2. Финансовые ресурсы государства и организаций.

3. Финансовый рынок.

4. Виды и классификация ценных бумаг.

5. Сущность  и функции бюджета государства.

6. Характеристика бюджетной системы РФ.

7. Сущность и функции налогов, их признаки и формы.

8. Налоговые льготы: понятие, виды и условия применения.

9. Налоговая система Российской Федерации: перечень налогов и сборов РФ, организационные принципы построения налоговой системы РФ.

10. Налоговая система государства: экономическое содержание и признаки, определяющие степень ее развития.

11. Налоговый механизм: сущность и характеристика его элементов.

12. Государственное налоговое планирование и прогнозирование. Налоговый потенциал.

13. Налоговое планирование на уровне хозяйствующего субъекта: понятие, цель и место в системе управления финансами хозяйствующего субъекта.

14. Налоговая нагрузка: понятие, виды, вопросы количественной оценки. Оптимизационные методы снижения налоговой нагрузки хозяйствующего субъекта.

15. Налоговое регулирование экономики: понятие, методы, инструменты.

16. Камеральная налоговая проверка, ее назначение и порядок проведения.  

17. Выездная налоговая проверка, ее назначение и порядок проведения.
18. Налоговые правоотношения.

19. Участники налоговых отношений.

20. Система налоговых органов в Российской Федерации.

21. Общий порядок исполнения обязанности по уплате налога.

22. Виды юридической ответственности за совершение правонарушений в сфере налогообложения.  

23. Характеристика видов правонарушений, совершаемых в сфере налогообложения.

24. Налог на добавленную стоимость: налогоплательщики, объект налогообложения, налоговая база.

          порядок исчисления, уплаты и декларирования.

25. Акцизы: экономическое содержание, перечень подакцизных товаров, общая характеристика механизма исчисления и уплаты, объект налогообложения, порядок исчисления, уплаты и декларирования.

26. Налог на прибыль организаций: экономическое содержание, перечень подакцизных товаров, общая характеристика механизма исчисления и уплаты, объект налогообложения, порядок исчисления, уплаты и декларирования.

27. Налог на добычу полезных ископаемых.

28. Налог на имущество организаций.

29. Транспортный налог.

30. Налог на игорный бизнес.

31. Земельный налог.

32. Налог на доходы физических лиц в Российской Федерации: основы построения, механизм исчисления и уплаты (общая характеристика).

33. Налог на имущество физических лиц.
34. Специальные налоговые режимы: УСН, ЕНВД, ЕСхН, СРП

35. Налогообложение операций с ценными бумагами.

36. Налогообложение доходов от долевого участия в деятельности организаций.

37.Налог на добавленную стоимость по экспортно-импортным операциям: особенности определения налоговой базы, применения налоговых ставок, уплаты и возмещения.  

38.Понятие международного двойного налогообложения, методы и принципы его устранения.

39.Таможенные пошлины в Российской Федерации: экономическое содержание, виды пошлин, механизм исчисления и уплаты.

40.Налогообложение прибыли и доходов иностранных организаций, осуществляющих деятельность в РФ через постоянное представительство.

41.Государственная пошлина.
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