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1. Общие указания по выполнению дипломной работы

и выбору темы

На завершающем курсе студенты выполняют выпускную квалификационную работу (дипломную работу) в соответствии со специализацией, в том числе по административному праву Российской Федерации, что является важной завершающей частью учебного процесса в высшем учебном заведении и элементом итоговой государственной аттестации.

Написание дипломной работы должно свидетельствовать о полученных глубоких теоретических знаниях административного права, которые закреплены в период прохождения преддипломной практики в органах государственной власти и управления, в судах общей юрисдикции и арбитражных судах. При выполнении дипломной работы у студентов совершенствуются навыки самостоятельного изучения научной литературы и нормативно-правовых актов, обобщения материалов, государственно-правовой  и административной практики, правильного применения норм административного права в практической деятельности. Дипломная работа должна свидетельствовать о формировании у студентов навыков научно-исследовательской работы, способности самостоятельного анализа и теоретического мышления.

Прежде чем приступить к выполнению дипломной работы, следует внимательно ознакомиться с программой дисциплины, уяснить место избранной темы в структуре административного права. Тему следует выбирать с учетом интереса к определенным вопросам административного права, разработанности, актуальности и научной новизны, наличия научной литературы и нормативно-правовых актов, предполагаемого в дальнейшем места работы и возможности использования личного опыта, полученного в практической деятельности.

Дипломная работа – это самостоятельное творческое учебно-научное исследование на одну из актуальных тем административного права, в котором выпускник демонстрирует уровень овладения необходимыми теоретическими знаниями и практическими умениями и навыками, позволяющими ему самостоятельно решать профессиональные задачи.

Дипломная работа должна свидетельствовать об усвоении студентом учебного и научного материала, его умении работать с научными источниками, применять нормативно-правовые акты, формулировать свою позицию по дискуссионным проблемам, вносить предложения по совершенствованию законодательства и правоприменительной деятельности государственных органов.

Дипломная работа должна носить творческий характер с использованием актуальных статистических данных и действующих нормативно-правовых актов. Дипломная работа должна отвечать требованиям логичного и четкого изложения материала, доказательности и достоверности фактов, отражать умение пользоваться рациональными приемами поиска, отбора, обработки и систематизации информации, способность работать с нормативно-правовыми актами. Дипломная работа должна быть правильно оформлена (четкая структура, завершенность, правильное оформление библиографических ссылок, списка литературы и нормативно-правовых актов, аккуратность исполнения).

В дипломной работе должно быть отражено состояние научных исследований по избранной теме, знание основных опубликованных работ, действующего законодательства и подзаконных актов и умение их анализировать.

Материал должен излагаться доступным языком, логически последовательно, формулировки – быть юридически грамотными, краткими и точными, мнение автора работы и предложения по совершенствованию законодательства и правоприменительной деятельности – конкретными и обоснованными.

Работа студента над дипломной работой должна строиться в следующей последовательности:

1. Выбор темы дипломной работы и ее согласование с научным руководителем. Не допускается написание дипломной работы по теме, аналогичной темам ранее написанных дипломных работ. Тема дипломной работы может быть избрана из рекомендуемого списка или сформулирована студентом самостоятельно.

Тема дипломной работы закрепляется за студентом распоряжением заведующего кафедрой не позднее чем за 4 месяца до начала защиты на основании заявления студента. Любое изменение темы возможно только по согласованию с научным руководителем с разрешения заведующего кафедрой на основании письменного заявления студента.

2. Подбор и изучение учебной и научной литературы, а также нормативно-правовых актов по данной теме. Необходимо учитывать, что административное право является одной из самых мобильных отраслей российского права, и поэтому в программе дисциплины могут быть приведены нормативно-правовые акты, которые к моменту написания дипломной работы уже устарели, отменены, изменены или дополнены, в связи с чем необходимо внимательно следить за издаваемыми нормативно-правовыми актами.

При изучении научной литературы, статей, монографий необходимо делать выписки, относящиеся к теме дипломной работы, для того чтобы можно было их использовать при изложении материала.

Одновременно с изучением научной литературы следует в соответствии с темой дипломной работы подбирать и изучать примеры из государственно-правовой и административной практики, активно применять и анализировать законодательство и нормативно-правовые акты органов исполнительной власти Хабаровского края.

В качестве источников могут быть использованы юридические журналы и газеты, публикуемая практика судов и правоохранительных органов. Студент должен показать в работе, что теоретические положения тесно связаны с практикой и находят в ней отражение.

При выполнении дипломной работы студенту следует изучить нормативно-правовые акты по теме дипломной работы в «Российской газете», «Собрании законодательства РФ», «Сборнике нормативных актов Законодательной Думы Хабаровского края» и «Сборнике нормативных актов Правительства Хабаровского края». Необходимо также ознакомиться с научными статьями по теме дипломной работы в юридических журналах  «Государство и право», «Правоведение», «Журнал российского права», «Административное право», «Вестник государственной службы», «Российская юстиция», «Законность» за последние 5 лет для использования содержащегося в них материала. Данные журналы имеются в читальном зале библиотеки юридического факультета ХГАЭП и зале периодической печати Дальневосточной государственной научной библиотеки (ул. Ленина, 24). Необходимые нормативно-правовые акты студенты могут  изучить в базе данных «КонсультантПлюс» в компьютерном классе юридического факультета (Амурский бульвар, 45, каб. 5) в часы его работы. 

3. Составление плана и написание дипломной работы. План работы рекомендуется строить по следующей схеме:

I. Введение. Во введении кратко обосновывается актуальность темы, указывается ее научная новизна, теоретическое и практическое значение, ставятся цели исследования и определяется предмет исследования, дается краткая характеристика научной разработанности данной темы и состояние нормативно-правового регулирования. Окончательно введение дорабатывается после завершения работы над основным содержанием дипломной работы. Рекомендуемый объем введения – 4–7 страниц.

II. Основное содержание. Основное содержание дипломной работы разделяется на главы и параграфы в зависимости от постановки основных вопросов темы. Рекомендуется выделять в содержании работы две или три главы, каждая их которых состоит из 2–4 параграфов. В зависимости от темы исследования в дипломной работе может быть глава или параграф, посвященные истории вопроса, сравнительному анализу российского и зарубежного правового опыта по кругу вопросов темы. Не рекомендуется отдельной главой или параграфом излагать только судебную практику и практику правоприменительной деятельности органов государственной власти.

Дипломная работа – это самостоятельное, творческое исследование студентом избранной темы административного права, в которой необходимо отразить взгляды ученых-административистов по проблемам исследуемой темы, а также дискуссионные вопросы, не нашедшие однозначного теоретического или нормативного решения. При цитировании учебной и научной литературы необходимо делать ссылки в соответствии с требованиями настоящих методических указаний.

Следует особо обратить внимание на то, что недопустимо механическое переписывание в дипломную работу текста из учебников, научных статей и монографий, а также нормативно-правовых актов. Нарушение этого требования влечет за собой недопущение дипломной работы к защите, и дипломная работа будет возвращена студенту для ее выполнения заново.

III. Заключение. В заключении кратко излагаются основные выводы, которые делает автор дипломной работы, а также формулируются предложения по совершенствованию законодательства и практики деятельности правоприменительных органов. Рекомендуемый объем заключения – 3–5 страниц.

IV. Список используемых нормативно-правовых актов и литературы. В конце дипломной работы должны быть указаны фактически использованные учебные и научные источники (монографии, журнальные публикации), нормативно-правовые акты и материалы практики правоприменительной деятельности. Список нормативно-правовых актов составляется исходя из их юридической силы: Конституция РФ, федеральные конституционные законы, федеральные законы (законы РФ, законы РСФСР), указы и распоряжения Президента РФ, постановления и распоряжения Правительства РФ, нормативные правовые акты федеральных органов исполнительной власти, конституции (уставы) субъектов РФ, законы субъектов РФ, нормативные правовые акты органов исполнительной власти субъектов РФ. Список учебной и научной литературы составляется в алфавитном порядке с указанием автора работы и его инициалов, названия работы, места и года издания, а для журнальных статей – с указанием автора работы и его инициалов, названия статьи, названия, года издания и номера журнала.

4. Оформление дипломной работы производится в соответствии с требованиями настоящих методических указаний.

2. Указания по оформлению дипломной работы

Дипломная работа должна быть выполнена в виде текста на белых листах формата А4 и напечатана на пишущей машинке через 2 межстрочных интервала или на компьютере (размер шрифта 14, программа Microsoft Word, через 1 интервал) на одной стороне листа грамотно, аккуратно, без подчисток и исправлений. Выполнение дипломной работы с помощью компьютерной техники приучает студента к культуре оформления документов, ведет к получению навыков работы на компьютерной технике.

Объем работы должен составить 50–60 машинописных страниц. Список использованных источников в объем дипломной работы не входит.

Страницы нумеруются арабскими цифрами. Титульный лист включают в общую нумерацию, но номер на нем не ставится. На следующих страницах номер проставляется внизу листа по центру.

Текст печатается с соблюдением следующих размеров полей: левое – 35 мм, правое – 15 мм, верхнее и нижнее – 25 мм. Абзацный отступ – 5 знаков.

На странице машинописного текста должна содержаться 38–41 строка (меньше только в том случае, если внизу страницы приводятся сноски). В строке должно насчитываться 65–70 знаков, включая интервалы между словами и знаки препинания.

Заголовки глав печатаются симметрично тексту прописными буквами. Заголовки параграфов печатаются с красной строки строчными буквами (кроме первой прописной). Переносы слов в заголовках не допускаются. Точку в конце заголовка не ставят. Если заголовок состоит из двух предложений, их разделяют точкой.

Расстояние между заголовком и текстом должно быть равно 3 интервалам. Заголовки не подчеркиваются. Каждая глава печатается с нового листа.

Главы должны иметь порядковую нумерацию в пределах всей дипломной работы и обозначаться арабскими цифрами с точкой в конце.

Сноски, расположенные непосредственно под текстом, отделяются от основного текста чертой и имеют порядковую нумерацию, единую для данной страницы.

Если приводится цитата или делается ссылка на автора или источник, то в подстрочной ссылке указывается фамилия и инициалы автора, наименование работы, место издания, год издания, страницы.

Цитируемый текст заключается в кавычки.

Если предполагаются неоднократные ссылки на источник с данным наименованием, то в первый раз он приводится полностью и оговаривается его дальнейшее сокращенное наименование.

Дипломная работа сшивается по левому полю.

Не допускается предоставление ксерокопии дипломной работы.
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Образец оформления листа с основным текстом дипломной работы и ссылками на научную литературу

	Глава 1. ПРИНЦИП РАЗДЕЛЕНИЯ ВЛАСТЕЙ И ЕГО РЕАЛИЗАЦИЯ В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ

1.1. Принцип разделения властей: понятие, история         возникновения и закрепления 

В современной  конституционно-правовой науке существуют разные подходы к исследованию принципа разделения властей и разные его оценки.

Соответственно можно говорить о нескольких значениях понятия "разделение властей" либо о разных сторонах этого понятия. Разделение властей исторически проявило себя как определенная идея, зародившаяся еще в античные времена (Аристотель) и выросшая в особое учение, в теорию разделения властей (Ш.Л. Монтескье). "Все погибло, – писал Ш. Монтескье, – если бы в одном и том же лице или учреждении, составленном из сановников, из дворян или простых людей, были соединены эти три власти: власть создавать законы, власть претворять в исполнение постановления общегосударственного характера и власть судить преступления или тяжбы частных лиц"1. В этом смысле бесплодны попытки сосредоточить исполнительные функции на уровне власти законодательной и наоборот2.

_______________

1 Монтескье Ш.Л. Избранные произведения.  М., 1995. С. 290–291.

2 Бачило И.Л. Факторы, влияющие на государственность // Государство и право. 1993. № 7. С. 28.
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Образец оформления списка нормативно-правовых актов и литературы

	Список нормативно-правовых актов и литературы

1. Конституция Российской Федерации. – М., 1995.

2. О Правительстве Российской Федерации: Федеральный конституционный закон от 17.12.97 г. № 2-ФКЗ (в ред. от 31.12.97 г.) // Собрание законодательства Российской Федерации. 1997. № 51. Ст. 5712; 1998. № 1. Ст. 1.
3. Вопросы структуры федеральных органов исполнительной власти: Указ Президента Российской Федерации от 16.10.2001 г. № 1230 // Собрание законодательства Российской Федерации. 2001. № 43. Ст. 4071.
4. Об утверждении Типового положения о юридической службе федерального органа исполнительной власти: Постановление Правительства Российской Федерации от 02.04.2002 г. № 207 // Российская газета. 2002. 10 апреля.
5. Устав Хабаровского края // Тихоокеанская звезда. 1996. 13 и 16 января.
6. Атаманчук Г.В. Теория государственного управления: Курс    лекций. – М., 1997.

7. Дмитриев Ю.А., Хышыктуев О. К вопросу о делимости государственного суверенитета // Право и жизнь. 1996. № 10.
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3. Срок сдачи, рецензирование и защита работы

1. Сдача работы научному руководителю в черновом варианте. Дипломную работу проверяет научный руководитель, закрепленный за данным студентом решением заведующего кафедрой. Дипломная работа должна быть сдана научному руководителю в черновом варианте в сроки, установленные кафедрой конституционного и административного права. Представленная работа в черновом варианте по оформлению должна соответствовать требованиям, предъявляемым к дипломным работам. Научный руководитель после ознакомления с дипломной работой предлагает студенту доработать ее с учетом конкретных замечаний и предложений и устанавливает сроки доработки. Если дипломная работа требует значительной доработки, то она повторно представляется в черновом варианте.

2. Сдача работы в чистовом варианте научному руководителю, на кафедру и ее регистрация. Дипломная работа должна быть сдана научному руководителю в чистовом виде в сроки, установленные кафедрой конституционного и административного права. При отсутствии у научного руководителя замечаний дипломная работа в чистовом варианте представляется старшему лаборанту (лаборанту) кафедры конституционного и административного права для регистрации в сроки, установленные деканатом (кафедрой). Дата сдачи дипломной работы определяется датой ее регистрации. Дипломные работы, сданные с нарушением указанных сроков, могут быть не допущены к защите.

3. Написание отзыва и рецензии. Отзыв на дипломную работу выполняется научным руководителем. Рецензия на дипломную работу выполняется специалистом в соответствующей области права, как правило, имеющим ученое звание или ученую степень.

4. Защита дипломной работы. Защита производится на открытом заседании государственной аттестационной комиссии. Продолжительность защиты дипломной работы не должна превышать 0,5 часа. Защита дипломной работы осуществляется путем краткого сообщения ее содержания.

В своем сообщении студент должен раскрыть следующие основные моменты:

– актуальность темы;

– научная новизна темы, теоретическое и практическое значение;

– цели и предмет исследования;

– краткая характеристика научной разработанности темы и состояние нормативно-правового регулирования;

– основное содержание исследования;

– выводы дипломной работы, предложения по совершенствованию законодательства и практики правоприменительной деятельности.

Для сообщения содержания дипломной работы студенту отводится не более 12–15 минут. Затем члены государственной аттестационной комиссии могут задавать вопросы по содержанию и основным вопросам темы дипломной работы.

Критериями оценки дипломной работы являются:

а) полнота раскрытия темы, внутреннее единство и последовательность изложения материала в соответствии с планом дипломной работы;

б) творческий подход к написанию дипломной работы, научность изложения материала;

в) широта освещения темы и сравнение взглядов различных ученых-правоведов по дискуссионным вопросам темы;

г) использование дополнительной литературы, нормативно-правовых актов, материалов правоприменительной практики;

д) стиль изложения;

е) правильное и аккуратное оформление дипломной работы.

Оценки дипломной работы выставляются по следующим основным критериям:

	Оценка
	Критерии

	«Отлично»
	Тема актуальна, работа имеет научную новизну и (или) практическую значимость. Содержание работы соответствует плану. Грамотность, логичность изложения, оригинальность подачи материала. Глубина анализа и обоснованность разработанных предложений. Глубокий, всесторонний анализ литературы, характеризующий современные представления об изучаемой проблеме. Полно представлены фактические материалы, дается всесторонний анализ, выводы аргументированы. Работа отвечает требованиям ГОСТа по оформлению. При защите дипломной работы студентом показаны глубокие теоретические знания. Доклад на защите раскрывает содержание работы, ответы на вопросы членов государственной аттестационной  комиссии четкие. Оценка рецензентов – «отлично».

	«Хорошо»
	Тема актуальна, имеет научную новизну и (или) практическую значимость. Достаточная глубина раскрытия темы, однако имеются некоторые погрешности, не носящие принципиального характера. Глубокий анализ литературы, характеризующий современные представления об изучаемой проблеме. Работа отвечает требованиям ГОСТа по оформлению. При защите дипломной работы студентом показаны хорошие теоретические знания. Ответы получены в основном на все вопросы членов государственной аттестационной  комиссии. Оценка работы рецензентом – «хорошо».

	«Удовлетворительно»
	Тема актуальна, имеет научную новизну и (или) практическую значимость. Привлечен небольшой объем фактического материала, его анализ выполнен на уровне констатации фактов или выводы расплывчаты, предложения не конкретны, не обоснованы. Поверхностно выполнен один из разделов, не исследована история рассматриваемых вопросов или недостаточно полно проанализировано современное состояние проблемы. Работа оформлена небрежно. При защите дипломной работы студентом показаны поверхностные теоретические и практические знания, студент нечетко ориентируется в защищаемой теме. Оценка работы рецензентом – «удовлетворительно».

	«Неудовлетворительно»
	Тема актуальна, но работа выполнена на низком теоретическом и практическом уровне, не имеет научной новизны и практической значимости. Разделы работы выполнены поверхностно. Слабо раскрыта тема работы. Имеются принципиальные замечания у рецензента, работа оценена им на «неудовлетворительно». При защите студент не отвечал на поставленные вопросы.


Значительную роль при оценке дипломной работы играет не только содержание дипломной работы, но и результаты ее защиты перед государственной аттестационной комиссией.

4. Примерный перечень тем для написания дипломных работ

1. Отграничение административного права от других отраслей российского права.

2. Метод административно-правового регулирования.

3. Значение административного права в регулировании общественных отношений.

4. Систематизация административного законодательства: история, проблемы, перспективы.

5. Разрешение коллизий в административном законодательстве.

6. Устранение пробелов в административном праве.

7. Особенности административно-правового статуса иностранных граждан.

8. Административная защита прав граждан.

9. Порядок рассмотрения обращений граждан.

10. Правовое регулирование системы и структуры органов исполнительной власти: принципы, основания, порядок.

11. Виды органов исполнительной власти, их классификация.

12. Полномочия Президента Российской Федерации в сфере исполнительной власти.

13. Правительство Российской Федерации в системе органов исполнительной власти.

14. Органы государственного управления, не входящие в систему органов исполнительной власти.

15. Центральные органы федеральной исполнительной власти, их классификация.

16. Создание, реорганизация и упразднение органов исполнительной власти.

17. Организационно-правовые формы органов исполнительной власти.

18. Министерство Российской Федерации: понятие, структура, функции.

19. Государственный комитет: понятие, структура, функции.

20. Органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации.

21. Административно-правовое регулирование статуса и деятельности общественных объединений.

22. Административно-правовая сущность государственной регистрации организаций.

23. Организационно-правовые основы лицензирования и сертификации.

24. Система административно-правовых форм как проявление дифференциации правового регулирования.

25. Публичная служба как подотрасль административного права.

26. Соотношение труда и публичной службы: теория и законодательство.

27. Классификация публичной службы и ее практическое значение.

28. Правила принятия, введения в действие, изменения и отмены актов государственного управления.

29. Правомерность, обоснованность и целесообразность в государственном управлении.

30. Способы обеспечения законности в государственном управлении.

31. Государственный контроль: понятие, виды.

32. Президентский контроль.

33. Контроль органов исполнительной власти.

34. Административный надзор и его особенности.

35. Различие административного контроля и надзора.

36. Конституционный суд и его роль в обеспечении законности в сфере государственного управления.

37. Понятие и особенности административного принуждения.

38. Понятие административно-правового режима.

39. Режим военного положения.

40. Режим чрезвычайного положения.

41. Режим государственной границы Российской Федерации.

42. Общие и специальные нормы в КоАП РФ.

43. Административная ответственность юридических лиц.

44. Соотношение административных наказаний и иных мер административного принуждения.

45. Участники производства по делам об административных правонарушениях.

46. Применение мер обеспечения производства по делам об административных правонарушениях.

47. Возбуждение и рассмотрение дела об административном правонарушении.

48. Пересмотр постановлений и решений по делам об административных правонарушениях.

49. Дисциплинарная ответственность государственных служащих.

50. Военная доктрина Российской Федерации.

51. Обоснованность введения режима военной службы в федеральных органах исполнительной власти.

52. Концепция национальной безопасности Российской Федерации.

53. Разграничение компетенции органов, осуществляющих управление безопасностью.

54. Полномочия органов местного самоуправления в области внутренних дел.

55. Концепция внешней политики Российской Федерации: административно-правовые аспекты.

56. Административно-правовое регулирование въезда в Российскую Федерацию и выезда из Российской Федерации.

57. Границы юстиции как сферы управления по действующему законодательству Российской Федерации.

58. Основы государственного  управления в области обороны в Российской Федерации.

59. Безопасность: понятие, виды, способы обеспечения.

60. Система органов, осуществляющих управление безопасностью. Общая характеристика.

61. Федеральная пограничная служба: компетенция, структура, функции, полномочия.

62. Служба внешней разведки: компетенция, структура, функции, полномочия.

63. Федеральное агентство правительственной связи и информации.

64. Управление в области охраны государственной границы Российской Федерации.

65. Основы государственного управления в области  внутренних дел в Российской Федерации.

66. Милиция: виды, функции, организация деятельности.

67. Внутренние войска Министерства внутренних дел Российской Федерации: полномочия, структура, функции.

68. Надзор за безопасностью дорожного движения.

69. Основы государственного управления в области иностранных дел в Российской Федерации.

70. Основы государственного управления в области юстиции в Российской Федерации.

71. Служба судебных приставов: компетенция, структура, функции и полномочия.

72. Управление в области антимонопольной политики в Российской Федерации.

73. Управление государственным имуществом в Российской Федерации.

74. Основы государственного управления промышленным комплексом в Российской Федерации.

75. Управление таможенным делом в Российской Федерации.

76. Управление в области финансов в Российской Федерации.

77. Основы государственного управления в налоговой сфере в Российской Федерации.

78. Основы государственного управления в области транспорта в Российской Федерации.

79. Основы государственного управления железнодорожным транспортом в Российской Федерации.

80. Основы государственного управления связью в Российской Федерации.
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