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Программа вступительного испытания 

по магистерской программе 

«Риск-менеджмент и страхование»

 1. Теория риска. Риск-менеджмент

Понятие риска. Риск как вероятность распределения результатов деятельности; риск как вероятность отклонения фактических результатов от запланированных; риск как распределение вероятности ущербов. Классификация рисков.

Управление риском. Этапы и методы управления им. Методы оценки рисков. Статистический метод. Метод экспертных оценок. 

Тема 2. Экономическая сущность страхования

Сущность категории страховой защиты. Экономическая категория страховой защиты, ее место в системе финансовых отношений. Специфические признаки категории страхования. Назначение и функции. Понятие и необходимость страховой защиты. Формы страховой защиты в масштабах государства – централизованный страховой фонд, фонды самострахования, фонды страховщиков. Основные термины и понятия, применяемые в страховании. Классификация страховых отношений и группировка терминов. Терминология связанная с общими условиями страхования: страховой интерес, объект страхования, субъекты страховых отношений и др. Страховые термины, связанные с  формированием страхового фонда: страховая стоимость, страховая сумма, страховая премия и страховой тариф. Страховые термины, связанные с использованием страхового фонда: страховой риск, страховой случай, страховой ущерб, страховая выплата.

Тема 3  Классификация страхования

Социальное и “коммерческое” страхование, характеристика и отличительные черты. Виды социального страхования. Обязательная и добровольная формы в социальном и коммерческом страховании. Виды обязательного коммерческого страхования. Обязательное государственное страхование. 

Классификационный признак лицензируемых видов страхования в РФ. Классификация по видам страховой деятельности (отраслям) и видам страхования.

Страхование имущества и его принципы проведения. Личное страхование. Особенности личного страхования. Страхование ответственности. Цель и назначение страхования ответственности. Особенности страхования ответственности. 

Тема 4. Правовое обеспечение и государственное регулирование страховой деятельности

Страховое право и его источники. Общее и специальное страховое законодательство. Общая характеристика ФЗ "Об организации страхового дела в РФ". Основные положения гл.48 ГК. Организационно-правовые документы страховой компании являющиеся основой взаимодействия страховщика и его 
Формы государственного регулирования страховой деятельности. Государственный надзор за страховой деятельностью, его необходимость и функции. Права органа государственного надзора в отношении страховых компаний. Формы контроля страховых организаций, применяемые санкции. 

Необходимость и условия лицензирования страховой деятельности. Условия получения лицензии, требования к страховым организациям при выдаче лицензии. Порядок выдачи лицензии, условия ее действия.

Договор страхования. Признаки договора страхования. Форма договора страхования. Предпосылки заключения договора страхования. Права и обязанности сторон по договору страхования. Заключение и прекращение договора страхования. Недействительность договора. 

Тема 5 Экономика страховой организации

Понятие и структура страхового тарифа. Методики построения страховых тарифов по видам страхования, иным чем страхование жизни. Основы определения тарифов по страхованию жизни.

Финансовый потенциал страховщика. Денежные потоки в страховании. 

Финансовая устойчивость и платежеспособность страховщика. Порядок формирования и использования страховых резервов. Характеристика инвестиционной деятельности страховщика. Формирование финансовых результатов, налогообложение страховщика. Перестрахование. Формы и методы перестрахования. Квотный договор, эксцедента суммы, эксцедента убытка, эксцедента убыточности.

Тема 6 Страховой рынок

Страховой рынок и его участники. Внутренняя среда и внешнее окружение рынка. Кэптив. Страховой пул. Оффшорные страховые компании. Страховые посредники. Деятельность негосударственных пенсионных фондов. Общества взаимного страхования. Характеристика современного страхового рынка России и ДВФО.
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