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Программа вступительного испытания 
по магистерской программе «Финансы»
ТЕМА  1.  ФИНАНСЫ  КАК  ЭКОНОМИЧЕСКАЯ   КАТЕГОРИЯ

Причины возникновения, объективный и исторический характер категории "финансы". Признаки и сущность финансов. Сходства и отличия понятий "финансы" и "деньги". Место и значение финансов в системе денежных отношений. Специфические признаки финансов.

Функции финансов как проявление их сущности. Распределительная функция финансов, ее содержание и направленность. Объекты и субъекты финансового распределения, его виды. Контрольная функция финансов, ее содержание. Взаимосвязь распределительной и контрольной функции.

Дискуссионные вопросы теории финансов. Эволюция взглядов отечественных экономистов на сущность и функции финансов.

ТЕМА  2.   ФИНАНСОВАЯ  СИСТЕМА  ГОСУДАРСТВА

Критерии классификации финансовых отношений, принципы выделения сфер и звеньев финансовой системы. Факторы, обуславливающие развитие финансовой системы РФ.

Сферы финансовой системы: государственные финансы, финансы предприятий, финансы домашних хозяйств. Взаимосвязь между ними.

Дискуссионные вопросы состава и структуры финансовой системы в современной экономической литературе.

ТЕМА 3. ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ФИНАНСОВ В ОБЩЕСТВЕННОМ ВОСПРОИЗВОДСТВЕ 
Объективные предпосылки и возможности использования финансов в общественном воспроизводстве. Организационные формы финансовых отношений, их влияние на общественные процессы. Финансы как экономический инструмент. Количественное и качественное воздействие финансов на общественное воспроизводство. Основные направления использования финансов в воспроизводственном процессе.

Роль финансовых ресурсов в расширении производства, сбалансированном его развитии, удовлетворении потребностей граждан. Источники финансовых ресурсов. Виды финансовых ресурсов, факторы их роста. Основные направления использования финансовых ресурсов. Финансовые резервы и их значение для сбалансированного развития экономики. 

Финансовый рынок и его роль в мобилизации и перераспределении финансовых ресурсов. Понятие первичного и вторичного финансового рынка.

Финансовое регулирование экономики, его формы. Необходимость государственного финансового регулирования экономики. Механизм государственного финансового регулирования на микро- и макроуровнях (налоги, система финансирования, государственный кредит и др.)

Возможности использования финансов для стимулирования производства. Классификация финансовых стимулов, их характеристика. Возможности использования финансовых стимулов в условиях рынка.

ТЕМА  4.   ФИНАНСОВАЯ  ПОЛИТИКА  ГОСУДАРСТВА

Содержание, значение и задачи финансовой политики. Стратеги и тактика финансовой политики. Функциональный, целевой и территориальный  аспекты финансовой политики. 

Определение финансовой политики, финансовая стратегия и финансовая тактика, составные части и основные типы финансовой политики.

Финансовая политика России на современном этапе развития. Финансовое положение страны как основа для выработки финансовой политики.

ТЕМА  5.  ФИНАНСОВЫЙ   МЕХАНИЗМ

Понятие и содержание финансового механизма, его качественная и количественная определенности.

Структура финансового механизма, основные методы финансового воздействия на развитие экономики, организационные структуры финансового механизма.

Изменение финансового механизма под воздействием изменения условий хозяйствования.  Направления совершенствования финансового механизма.

ТЕМА 6.  УПРАВЛЕНИЕ  ФИНАНСАМИ 

Общее понятие об управлении финансами. Объекты и субъекты процесса управления финансами, условия его эффективности. Общее и оперативное управление финансами.

Система финансовых органов, ее структура. Распределение функций по оперативному управлению между различными министерствами и ведомствами.

Финансовый менеджмент на предприятии. Денежный оборот как основной объект финансового менеджмента. Роль современных информационных технологий в управлении финансами. Методы управления.
ТЕМА  7.  ФИНАНСОВОЕ  ПЛАНИРОВАНИЕ  И ПРОГНОЗИРОВАНИЕ

Содержание, значение и задачи финансового планирования.  Принципы организации  финансового планирования. Основные методы: нормативный, расчетно-аналитический, балансовый, оптимизации, моделирования.

Полномочия министерств и ведомств при формировании проектов бюджетов: документы, используемые в бюджетном планировании; структура сводного финансового баланса общегосударственного уровня, регионального уровня.

Перспективное, текущее и оперативное финансовое планирование на предприятии. Структура и цели бизнес-плана.

Финансовое прогнозирование, сфера его применения. Виды финансовых прогнозов, их временной и организационный аспекты. Значение финансовых прогнозов.

ТЕМА  8.  ФИНАНСОВЫЙ  КОНТРОЛЬ

Специфика финансового контроля, его содержание и значение в системе управления. Объекты и субъекты финансового контроля,  задачи и роль в эффективном использовании материальных и трудовых денежных ресурсов.

Организация финансового контроля: виды, формы и методы, их характеристика. Органы, осуществляющие финансовый контроль, их права и обязанности.

Финансовые санкции, их виды и классификация. Правовая база применяемых санкций, ее совершенствование.

Аудиторская деятельность в РФ. Правовая основа аудиторского контроля. Опыт функционирования аудиторских организаций в России.

ТЕМА 9. ОСНОВЫ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ФИНАНСОВ СУБЪЕКТОВ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ
Содержание финансов субъектов хозяйствования. Особенности разных сфер экономической деятельности. 

Особенности функционирования финансов коммерческих организаций и индивидуальных предпринимателей. Влияние на организацию финансов форм собственности. Специфика финансовых отношений, возникающих в процессе создания, функционирования и ликвидации государственных, акционерных и других организаций. 

Финансовые аспекты разгосударствления собственности и приватизации предприятий. 

Принципы функционирования финансов некоммерческих организаций. Различия в финансовом обеспечении затрат по разным видам некоммерческой деятельности. Государственная финансовая поддержка и государственное регулирование Деятельности  некоммерческих организаций. 

Перспективы развития финансов субъектов хозяйствования, роль государства в этих процессах.

ТЕМА  10.   ФИНАНСЫ  КОММЕРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Характеристика денежных отношений, составляющих содержание финансов коммерческих организаций. Финансовые ресурсы коммерческой организации, их состав и структура. Роль финансовых служб в формировании финансовых ресурсов.

Роль финансов в кругообороте производственных фондов. Финансовая база воспроизводства основных фондов. Финансовые аспекты формирования и использования оборотных средств.

Управление финансами коммерческих организаций. Особенности финансового планирования коммерческой организации. Внутрихозяйственный финансовый контроль.

ТЕМА  11.   ФИНАНСЫ   НЕКОММЕРЧЕСКИХ   ОРГАНИЗАЦИЙ

Экономическое содержание финансов некоммерческих организаций, характеристика видов финансовых отношений. Специфика организации финансов в организациях различных организационно-правовых форм некоммерческой деятельности (учреждения, фонды, потребительские кооперативы, общественные и религиозные организации и др.).

Источники формирования финансовых ресурсов некоммерческих организаций. Значение развития платных услуг и границы их применения. Виды финансовых ресурсов некоммерческой организации, их структура.

Особенности финансового механизма бюджетных учреждений. Направления использования финансовых ресурсов в бюджетных учреждениях.
ТЕМА 12. Особенности организации финансов кредитных учреждений, инвестиционных фондов, страховых компаний и других финансово-кредитных институтов
Денежные отношения, составляющие содержание финансов кредитных учреждений. Финансовые ресурсы коммерческого банка, их место в денежном обороте банка. Источники формирования финансовых ресурсов, направления их использования. Особенности формирования и использования.

Финансовое обеспечение предпринимательской деятельности граждан. Предпринимательский доход, его состав и структура. Отличия предпринимательского дохода от оплаты труда граждан, работающих по найму. Особенности использования доходов (на производственное и личное потребление). Налогообложение граждан-предпринимателей.

Особенности организации финансов у разных хозяйствующих субъектов, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица.

ТЕМА 13. ОСНОВЫ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ ФИНАНСОВ
Понятие государственных и муниципальных финансов, их экономическое содержание и роль в социально-экономическом развитии общества. 

Муниципальные финансы, их экономическое содержание и структура. Роль муниципальных финансов в развитии местного хозяйства и улучшении социального обслуживания населения.

Правовая база функционирования государственных и муниципальных финансов; оценка ее состояния. 

Формы финансового регулирования на федеральном, региональном и муниципальном уровнях. 

ТЕМА 14.  СУЩНОСТЬ  БЮДЖЕТА  ГОСУДАРСТВА

Сущность бюджета, его специфические признаки. Особенности бюджетного метода перераспределения национального дохода. 

Функции бюджета, их характеристика. 

Специфические черты бюджетного фонда, отличающие его от других денежных фондов.

Доходы бюджета, их экономическая сущность и формы проявления. Методы мобилизации бюджетных доходов, условиях их роста.

Расходы бюджета, их экономическая сущность и формы проявления. Понятие бюджетного финансирования, его взаимосвязь с бюджетными расходами.

ТЕМА 15. БЮДЖЕТНАЯ СИСТЕМА РФ, ПРИНЦИПЫ ЕЕ ОРГАНИЗАЦИИ
Понятие бюджетной системы государства. Становление бюджетной системы РФ, ее звенья, их характеристика.

Понятие бюджетного права. Бюджетные права федеральных и региональных органов государственной власти. Изменения в бюджетных правах федеральных, региональных и муниципальных органов в связи с проведением в России конституционной реформы.

Принципы организации бюджетной системы Российской Федерации. Перспективы развития бюджетного федерализма в России.

ТЕМА  16 .  ОРГАНИЗАЦИЯ БЮДЖЕТНОГО ПРОЦЕССА В РФ

Понятие бюджетного процесса, его участники и их полномочия в бюджетном процессе

Стадии  бюджетного процесса, их характеристика. Сущность казначейской системы исполнения бюджета.

Основы разграничения доходов и расходов между бюджетами бюджетной системы РФ. Межбюджетные отношения, их формы. 

ТЕМА  17.  ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  И  МУНИЦИПАЛЬНЫЙ  КРЕДИТ

Сбалансированность бюджета, как один из принципов бюджетной системы. Причины возникновения и формы покрытия дефицита бюджета. мероприятия по управлению бюджетным дефицитом.

Государственные и муниципальные заимствования, их содержание и значение. Формы и методы государственных и муниципальных заимствований. 

Виды и структура государственного и муниципального долга. Мероприятия по управлению государственным и муниципальным долгом, их эффективность.

ТЕМА  18.   СИСТЕМА  ВНЕБЮДЖЕТНЫХ  ФОНДОВ

Экономическое содержание государственных внебюджетных фондов, их специфические признаки. Необходимость и причины обособления внебюджетных фондов. Значение внебюджетных фондов в социально-экономическом развитии общества.

Классификация внебюджетных фондов РФ и зарубежных стран. Доходы государственных внебюджетных фондов, методы их формирования. Расходы внебюджетных фондов. Возможности использования средств внебюджетных фондов на финансовом рынке.

Характеристика социальных внебюджетных фондов: Пенсионного фонда РФ, Фонда социального страхования РФ, фондов обязательного медицинского страхования.

ТЕМА  19.  СУЩНОСТЬ, ЗНАЧЕНИЕ И ОСНОВЫ ОРГАНИЗАЦИИ СТРАХОВАНИЯ

Экономическая сущность страхования, его отличительные признаки и определение. Функции страхования.

Основы организации страхования. Формы страхования – добровольная и обязательная, критерии их использования. Коммерческое и некоммерческое страхование, их отличия. Отрасли коммерческого страхования: личное, имущественное, страхование ответственности, страхование предпринимательских рисков. Основные особенности каждой отрасли коммерческого страхования, их роль в жизни общества.

Объективная необходимость социального страхования, его экономическая сущность и роль в системе социальной защиты граждан. Фонды социального страхования, их виды и взаимосвязь с другими звеньями сферы государственных и муниципальных финансов. Методы формирования фондов социального страхования. Политика государства в области социального страхования.

ТЕМА 20. Социальное страхование при временной нетрудоспособности
Социальное страхование при временной нетрудоспособности, его особенности.

Характеристика рисков временной нетрудоспособности (в результате общего заболевания, беременности и родов материнства, от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний). Источники страхования на случай временной нетрудоспособности. Основные условия выплаты пособий по временной нетрудоспособности.

Особенности социального страхования от  несчастных  случаев на производстве и профзаболеваний: характеристика страхователя и страховщика, страхового случая. Критерии дифференциации страховых взносов по социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний. Виды обеспечения по социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний.

ТЕМА  21. Медицинское страхование

Сущность медицинского страхования, его значение в финансировании медицинских услуг. Обязательное и добровольное страхование, условия и порядок  их проведения.

Обязательное медицинское страхование, его тарифы. Основы разработки страховых тарифов. Тарифная политика государства, условия её реализации. Направление использования средств обязательного медицинского страхования. Факторы, влияющие на объем медицинских услуг, финансируемых за счет средств обязательного медицинского страхования. Государственный финансовый контроль за целевым, экономным и эффективным использованием средств обязательного медицинского страхования. Проблемы и перспективы развития обязательного медицинского страхования.

Добровольное медицинское страхование, его тарифы. Факторы, влияющие на размер страховых тарифов. Роль государства в регулировании страховых тарифов. Проблемы и перспективы развития добровольного медицинского страхования, новые виды страховых услуг. Государственное регулирование условий и порядка проведения добровольного медицинского страхования.

ТЕМА  22. СТРАХОВАНИЕ НА СЛУЧАЙ БЕЗРАБОТИЦЫ

Формы и виды социальной защиты безработных граждан и членов их семей. Источники финансирования социальной защиты безработных. 

Основные условия выплаты пособий по безработице, стипендий безработным.

Финансирование других активных и пассивных мероприятий на рынке труда.

ТЕМА  23. ПЕНСИОННОЕ СТРАХОВАНИЕ

Место пенсионного страхования в системе пенсионного обеспечения. Государственное и негосударственное пенсионное страхование Содержание и значение государственного пенсионного страхования в свете реформирования пенсионной системы РФ.

Негосударственное пенсионное страхование. Услуги, предоставляемое негосударственными пенсионными фондами и страховыми компаниями, осуществляющими страхование дополнительной пенсии. Государственное регулирование негосударственного пенсионного страхования. Проблемы развития негосударственного пенсионного страхования в условиях пенсионной реформы в РФ.

ТЕМА  24. РОЛЬ  ФИНАНСОВ  В  СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ  ОБЩЕСТВА

Финансовая стабилизация, ее значение для преодоления кризисных явлений. Роль финансов в решении проблем инфляции и неплатежей. 

Изменение динамики общественного производства под воздействием финансов. Роль финансов в обеспечении экономического роста. Влияние рычагов финансового регулирования (налоговых льгот, санкций, субсидий и др.) на воспроизводственную, отраслевую и территориальную структуру общественного производства.

Воздействие финансов на рост уровня жизни населения. Финансовое регулирование размеров оплаты труда. Роль финансов в улучшении условий труда, активизации трудовых условий человека. Финансовые аспекты преобразования собственности как фактора роста заинтересованности в результатах труда. 

ТЕМА 25. ФИНАНСЫ В УСЛОВИЯХ ГЛОБАЛИЗАЦИИ
Финансовые методы воздействия на развитие международных экономических отношений, их характеристика. Финансовые способы регулирования структуры экспортно-импортных операций. Всемирная торговая организация, финансовые последствия для стран-членов ВТО.

Формы участия иностранного капитала в инвестировании финансовых ресурсов: организация предприятий, приобретение ценных бумаг. Роль финансов в создании и функционировании свободных экономических зон.

Международные финансовые организации, основы их функционирования. Участие России в международных финансовых организациях; источники и порядок уплаты ею членских взносов. Использование средств международных финансовых организаций для экономического и социального развития России.

Перечень вопросов к собеседованию
1. Финансы как экономическая категория. Функции финансов.
2. Финансовые   ресурсы   государства.   Источники   формирования   финансовых ресурсов.
3. Финансовая система государства.
4. Финансовый механизм, его структура и основы функционирования.
5. Содержание, условия эффективности, задачи и значение финансовой политики.
6. Финансовая политика России на современном этапе.
7. Управление финансами. Органы управления финансами, их основные задачи.
8. Министерство финансов РФ, его задачи, функции и права.
9. Федеральное казначейство, его функции.
10. Федеральная налоговая служба, задачи и функции.
11. Понятие, необходимость, принципы аудита, характеристика внутреннего и внешнего аудиторского контроля.
12. Экономическое содержание бюджета государства.
13. Бюджетная классификация, её характеристика.
14. Формирование доходов бюджета, виды доходов, их характеристика.
15. Формирование     расходов     бюджета.     Бюджетные     ассигнования,     их характеристика.
16. Бюджетная система РФ, принципы её построения.
17. Бюджетный процесс: участники бюджетного процесса, их характеристика.
18. Дефицит бюджета, причины возникновения и источники финансирования.
19. Внебюджетные фонды: понятие, значение, место в хозяйственном механизме, классификация.
20. Пенсионный фонд РФ, его задачи, функции.
21. Фонд   социального   страхования   РФ,   цель   образования,   функциональное назначение.
22. Задачи   и   функции   Федерального   фонда   обязательного   медицинского страхования и территориальных фондов ОМС.
23. Государственный кредит: понятие, значение, формы.
24. Причины образования, источники доходов государственных внебюджетных фондов, порядок расчета страховых платежей.
25. Методы        управления        государственным        долгом,        обслуживание государственного долга.
26. Экономическая сущность, функции и роль налогов.
27. Элементы налога.
28. Классификация налогов.
29. Принципы построения налоговой системы.
30. Финансовый рынок: понятие, структура.
31. Значение фондового рынка, его участники и структура.
32. Финансовый менеджмент как система экономического управления.
33. Система управления финансами предприятия и основные цели финансового менеджмента.
34. Социальное страхование и социальное обеспечение.
35. Состав международных финансов.
36. Валютное регулирование в РФ.
37. Мировой валютный рынок, его характеристика.
38. Мировой кредитный рынок, его характеристика.
39. Роль     и     функциональное     назначение     международных     финансовых организаций в мировой финансовой системе.
40. Сущность финансов, их место и роль в системе товарно-денежных отношений рыночного хозяйства.
41. Финансовые ресурсы, их виды, источники, факторы роста.
42. Финансовая система РФ, характеристика её сфер и звеньев.
43. Финансовое планирование, его содержание и задачи в условиях рыночной экономики. Методы финансового планирования, их характеристика.
44. Организация финансового контроля, его виды, формы и методы.
45. Государственные и муниципальные заимствования, их сущность, значение, классификация.
46. Государственный и муниципальный долг, его структура.
47. Финансовые  ресурсы   организаций:   основные  источники   формирования   и направления использования.
48. Основной   капитал   организации: экономическое   содержание   и источники формирования.
49. Оборотный   капитал организации: экономическое    содержание, определение потребности в оборотном капитале.
50. Источники  формирования  и  пополнения  оборотного  капитала. Показатели эффективности использования оборотного капитала.
51. Расходы организации: сущность, классификация.
52. Доходы организации: экономическое содержание, классификация.
53. Прибыль   и     рентабельность     организации:   экономическое     содержание, основные виды.
Список литературы
1. Конституция Российской Федерации.

2. Бюджетный кодекс Российской Федерации. – М.: Изд-во ОМЕГА – Л, 2008.

3. Налоговый кодекс Российской Федерации. – М.: Изд-во ОМЕГА – Л, 2008.

4.  О Счетной палате Российской Федерации: ФЗ № 4 от 11.01.1995.

5. О Министерстве финансов Российской Федерации: постановление Правительства РФ № 329 от 30.06.2004.

6. О мерах по повышению результативности бюджетных расходов: Постановление Правительства РФ  № 249 от 22.05.2004.

7. Об аудиторской деятельности: ФЗ № 307-ФЗ от 30.12.2008 г.

8. Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ: ФЗ № 131-ФЗ от 06.10.2003 г.

9. О государственном пенсионном обеспечении в РФ: ФЗ № 166-ФЗ  от 15.12.2001 г.

10. Об обязательном пенсионном страховании в РФ: ФЗ № 167-ФЗ от 15.12.2001 г.

11. О трудовых пенсиях в РФ: ФЗ №173-ФЗ от 17.12.2001 г.

12. Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в РФ: ФЗ №11-ФЗ от 24.07.2002 г.

13. О системе и структуре федеральных органов исполнительной власти: Указ Президента РФ № 314 от 09.03.2004 г.

14. Бюджетная система Российской Федерации: учебник /Под ред. Романовского М.В. – СПб.: Перспектива, 2007.

15. Бюджетная система Российской Федерации: учебник/ Под ред. Поляка Г.Б. – М.: ЮНИТИ – ДАНА, 2007.

16. Годин А.М., Максимова Н.С., Подпорина И.В. Бюджетная система Российской Федерации: учебник. – М.: «Дашков и Ко», 2006.

17. Грачева Е.Ю., Хорина Л.Я. Государственный финансовый контроль: курс лекций. – М.: Изд-во «Проспект», 2005.

18. Налоговые системы зарубежных стран: Учебник для вузов / под ред. В. Г. Князева, Д. Г. Черника.-М.: ЮНИТИ, 1997.-191 с.

19. Налоги и налогообложение: учебник/ Под ред. Романского М.В. – СПб.: Питер, 2005.

20. Парыгина В.А., Браун К., Тедеев А.А. Бюджетная система России: учебник. Изд. 3-е, перераб. и доп. – М.: ЭКСМО, 2006.

21. Румянцев А. В.: Финансовый контроль / Курс лекций – Москва «Дело и сервис», 2003

22. Степашин С.В., Столяров Н.С., Шохин С.О. Государственный финансовый контроль: учебник для вузов. – СПб.: Питер, 2004.

23. Финансы: учебник /Под ред. Грязновой А.Г., Марковой Е.В. – М.: Финансы и статистика, 2004.

24. Финансы:  учебник  для вузов   /Под  ред.   М.В. Романовского, О.В. Врублевской, Б.М. Сабанти. – М.: Изд-во  "Перспектива";  Изд-во  "Юрайт", 2007. – 520 с.

25. Финансы рыночного хозяйствования / Под ред. Родионовой В.М. – М.: Издательский дом «Экономическая литература», 2003.

Справочно-информационные системы «Гарант», «КонсультантПлюс»

www.minfin.ru
www.roskazna.ru
www.openbudget.karelia.ru

