	Заявки на участие в олимпиаде должны быть представлены в срок до                    31 октября 2011 года, тезисы докладов в сборник – до 15 декабря 2011 года в электронном виде по e-mail: arefeva_aa@mail.ru
Заявки на участие в олимпиаде регистрируются в режиме on-line на главной странице сайта академии  www.ael.ru или при отсутствии доступа к интернет могут быть отправлены по электронной почте в адрес оргкомитета e-mail: arefeva_aa@mail.ru. Регистрация на участие в олимпиаде будет открыта на сайте с 01 октября 2011 г.

Оплата проезда, проживания, суточных расходов – за счет командирующей стороны. Размещение участников олимпиады планируется в гостиницах города Хабаровска, где стоимость проживания одного человека составляет в среднем 1500 руб./сутки
Адрес оргкомитета и телефоны

680042, г. Хабаровск, ул. Тихоокеанская, 134, каб. 321.

тел. (4212) 37-49-38 – Шатохина Зоя Александровна, заместитель декана по научной работе факультета «Финансист», к.э.н., доцент
(4212) 76-11-24 – Арефьева Анастасия Андреевна, Евстратова Анна              Анатольевна - секретариат оргкомитета олимпиады (e-mail: arefeva_aa@mail.ru).
                                                     Приложение1
Заявка на участие в олимпиаде
1) для студентов
Номинация олимпиады
Фамилия, имя, отчество участника (полностью)
Паспортные данные (номер, серия, выдан, когда, кем)

Дата рождения

Номер страхового пенсионного удостоверения
Адрес по прописке (по паспорту)

Место учебы (вуз, институт, факультет, кафедра)

Курс, группа

Контактный адрес, телефон, e-mail участника

Контактный адрес, телефон, e-mail кафедры

Потребность в гостинице 
(категория номера, стоимость, срок бронирования)

Тема доклада

2) для приезжающих руководителей студенческих команд
Фамилия, имя, отчество (полностью)

Должность, ученая степень, ученое звание, место работы

Контактный телефон, e-mail

Потребность в гостинице, номер, сроки

Дополнительная информация для благодарственных писем
Фамилия, имя, отчество (полностью) уч. степень, уч. звание – ректора вуза
Фамилия, имя, отчество (полностью), уч. степень, уч. звание, кафедра – научных руководителей, готовивших команду к олимпиаде
Полный почтовый адрес вуза (с индексом) - для рассылки сборников докладов

	Министерство образования и науки Российской Федерации

УМО вузов РФ по образованию в области финансов, учета и мировой экономики

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 

высшего профессионального образования

«Хабаровская государственная академия экономики и права»

Факультет «Финансист»
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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
ВСЕРОССИЙСКАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ 
ОЛИМПИАДА ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ 
«ФИНАНСЫ И КРЕДИТ»
(III ТУР)
15 – 17 ноября 2011 года
Хабаровск 

	Уважаемые коллеги!
В соответствии с планом проведения Всероссийских студенческих олимпиад и конкурсов Министерства образования и науки РФ  на 2011 г., по согласованию с  УМО вузов РФ по образованию в области финансов, учета и мировой экономики, планом научных студенческих мероприятий ХГАЭП на 2011 год ФГБОУ ВПО «Хабаровская                 государственная академия экономики и права 15 – 18 ноября 2011 года проводит                 Всероссийскую студенческую олимпиаду по специальности «Финансы и кредит» (III тур).
Участники олимпиады

Олимпиада проводится по трём номинациям:

- Государственные и муниципальные финансы (по дисциплинам: бюджетная система РФ, внебюджетные фонды, финансы организации, рынок ценных бумаг)
- Финансовый менеджмент (по дисциплинам: теория финансового менеджмента, финансовый менеджмент, финансы организации, рынок ценных бумаг)
- Банковское дело (по дисциплинам: организация деятельности коммерческого банка, организация деятельности центрального банка, деньги, кредит, банки)
Для участия в олимпиаде приглашаем команды в составе до 3 человек (при этом на одну номинацию не более двух человек), из числа студентов вузов 3 – 5 курсов специальности 080105 «Финансы и кредит», а также других экономических специальностей, где изучаются профильные дисциплины олимпиады. Команду студентов может сопровождать руководитель  ‑ преподаватель вуза.
Структура заданий олимпиады
Программа проведения олимпиады включает в себя:

( самопрезентация (представление команды)
( выполнение индивидуальных конкурсных заданий по указанным дисциплинам номинаций:

1) теоретическое задание;2) тестовое задание;3) практическое задание.
( конкурс научных студенческих докладов по теме: «Теория и практика финансово-кредитных отношений в России: идеи молодых учёных-финансистов».
( командный конкурс - деловая игра по направлению «Риск-менеджмент» 

Программа проведения олимпиады

14 ноября 2011 года – заезд участников

15 ноября 2011 года
( I этап – представление команд
( II этап – индивидуальные конкурсные задания (теория, задачи)
( III этап – конкурс научных студенческих докладов 

16 ноября 2011 года

( IV этап – деловая игра

( V этап – конкурс научных студенческих докладов
17  ноября 2011года

( VI этап – индивидуальные конкурсные задания (тесты)

( Подведение итогов олимпиады, награждение победителей и лауреатов

17 – 18 ноября 2011 года – отъезд участников
	Конкурсные задания олимпиады

Для участия в олимпиаде каждой команде-участнице необходимо подготовить краткое 5-минутное представление, которое должно содержать информацию о представляемом вузе, факультете (кафедре), студенческой жизни, участниках команды. Форму презентации команда определяет самостоятельно: MS Power Point, видео-ролик, сценка и др. 
Теоретическое задание представляет собой письменный ответ на поставленный вопрос. Тестовое задание проводится в форме компьютерного тестирования и содержит 50 вопросов. Практическое задание представляет собой решение 2 задач.

Деловая игра предусматривает проведение анализа предлагаемой ситуации по оценке финансовых рисокв для объекта исследования, разработку комплекса мероприятий (программы) по решению выявленных проблем и защиту программы в виде итоговой презентации. Необходимые материалы конкретного объекта исследования будут предоставлены участникам олимпиады перед началом игры. В зависимости от количества вузов-участников команды нескольких вузов могут быть объединены в сборные команды, которые совместно будут разрабатывать программу и представлять её в виде презентации. Критерии оценки презентаций: качество проведенного анализа ситуации; обоснованность выводов, рекомендаций; реальность и практическая значимость программы; качество презентации программы; творческий подход.

Конкурс научных докладов предусматривает публичное выступление участников олимпиады по ранее заявленным докладам в заявке на участие. Участие в конкурсе – по желанию Время выступления участника – не более 10 минут, для презентации основных положений научного доклада рекомендуется подготовить электронную презентацию в MS Power Point. К конкурсу научных докладов допускается 2 доклада от вуза. 
Доклады участников конкурса будут опубликованы в очередном сборнике научных статей студентов и аспирантов факультета «Финансист» весной 2012 года. Для включения в сборник необходимо подготовить статью.

Требования к оформлению статьи:

Статья в формате (А4) должна быть выполнена в редакторе MS Word, шрифт Times New Roman 13, поля слева-30 мм, справа – 10 мм., верх, низ – 20 мм., выравнивание текста по ширине страницы, отступ – 10 мм, межстрочный интервал – одинарный. Ссылки на использованные источники литературы могут быть оформлены в виде сносок по тексту или списком в конце текста. Инициалы, фамилия автора (-ов), наименование вуза – в правом верхнем углу, через интервал – название статьи по центру строки прописными буквами. Максимальный объём статьи – до 3 страниц.

Подведение итогов олимпиады

По итогам проведения олимпиады конкурсная комиссия определяет победителей и лауреатов в личном и командном первенстве. Победители и лауреаты олимпиады будут награждены дипломами и ценными подарками. Всем участникам олимпиады будут вручены сертификаты участников. Результаты выступления в конкурсе научных докладов не включаются в общую оценку, полученную по результатам личного и командного первенства олимпиады. По результатам участия в командных конкурсах будут также определены лучшие команды вузов.

Всероссийская студенческая олимпиада по специальности «Финансы и кредит»                 включена в Перечень олимпиад, по итогам которых присуждаются премии для поддержки талантливой молодежи в 2011/2012 году.























