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ВВЕДЕНИЕ

Магистерская программа «Антикризисное бизнес-регулирование» предназначена для:
· лиц, работающих в экономических, финансовых, маркетинговых и аналитических подразделениях и службах организаций различных отраслей и форм собственности, в т.ч. кредитных организаций;
· антикризисных и арбитражных управляющих;
· сотрудников аппаратов саморегулируемых организаций арбитражных управляющих и их объединений;

· специалистов и руководящего состава органов государственной и муниципальной власти;

· работников академических и ведомственных научно-исследовательских организаций;

· сотрудников и преподавателей учреждений системы высшего и дополнительного профессионального образования;

· лиц, работающих в консалтинговых фирмах и осуществляющих бизнес-консультирование и проведение работ по финансовому оздоровлению и повышению эффективности деятельности организаций.

Цель программы: подготовка профессиональных менеджеров – аналитиков и практиков, обладающих фундаментальными знаниями в сфере менеджмента, экономики, умеющих их применять в целях антикризисного регулирования и развития организаций различных форм собственности.
Уникальность программы заключается в сочетании фундаментальности теоретической подготовки магистров и практической направленности.

Программа позволяет:

· Освоить инновационные методы и приемы антикризисного регулирования;

· Научиться использовать различные приемы системного и комплексного анализа социально-экономических процессов в деятельности организаций различных секторов и отраслей национальной экономики, диагностики и мониторинга состояния хозяйствующих субъектов современной рыночной экономики; 
· Научиться выявлять причины возникновения кризисных ситуаций, разрабатывать меры по преодолению и недопущению кризиса;

· Учитывать последствия глобализации, взаимосвязи между экономиками различных государств;

· Освоить методы разработки стратегии и тактики финансового оздоровления и предупреждения банкротства  и их ресурсного обеспечения;
· Изучить обновленную законодательную базу, регулирующую данную сферу;

· Наработать деловые контакты.

Профессионализм специалистов в области антикризисного бизнес-регулирования напрямую зависит от  умения актуализировать информацию, обрабатывать фактологические источники и адаптировать полученную информацию в профессиональных целях. Магистерская программа включает изучение соответствующих дисциплин.
Преимущества программы:

· Актуализация дисциплин в соответствии с изменением реалий экономической и законодательной действительности;

· Высокий профессионализм преподавателей программы;

· Инновационные методики обучения: ситуативные практикумы, дискуссии, case-study, мозговые штурмы и пр.;

· Мастер-классы, бизнес-семинары  ведущих специалистов консалтинговой сферы;

· Возможность выбора дополнительных дисциплин.
Компетенции выпускников магистерской программы «Антикризисное бизнес-регулирование» соответствуют европейским стандартам, что позволяет реализовать профессиональный потенциал в компаниях международного уровня.

По окончании программы студентам магистратуры, по соответствующему направлению подготовки, присваивается квалификация (академическая степень) — магистр, которая котируется на международном уровне и позволяет начинать карьеру с высоких профессиональных позиций.

Магистратура рассчитана на тех, кто изначально хочет получить более серьезный диплом, и глубокие практические профессиональные знания и навыки в выбранной сфере. Не надо забывать, что степень магистра котируется гораздо выше бакалавра и специалиста и признается во всем мире.
Вступительное испытание при приеме на обучение в магистратуру проводится в форме собеседования по программе магистерской подготовки.
Программа вступительного испытания 

по магистерской программе 

«Антикризисное бизнес-регулирование»

1. Экономическая теория
Предмет экономической теории. Связь экономической теории с другими дисциплинами. Микроэкономика и Макроэкономика. Методология теоретической экономики. Экономическое описание и анализ. Принцип «при прочих равных условиях». Индукция и дедукция. Метод абстракции. Экономическая логика. Позитивный и нормативный анализ. Экономическая теория и практика. Экономическая политика. Экономические модели. Измерение экономических переменных. Сравнение экономических переменных. Формы описания моделей. Построение экономических зависимостей. Временные ряды и пространственные выборки. Диаграммы рассеяния. Эконометрика. Графики в экономике. 
Потребности, ресурсы, выбор. Факторы экономического развития. Безграничные потребности общества. Виды потребностей. Экономические ресурсы. Классификация ресурсов:  капитал, земля, труд, предпринимательские способности. Ограниченность (редкость) ресурсов. Проблема выбора. Выбор альтернатив использования ресурсов. Конкуренция за использование ресурсов. Гипотеза о рациональном поведении людей. Рациональный выбор. Соотношения пользы и лишений. Предельные величины. Правила принятия решений для рационального выбора. Эффективность использования ограниченных ресурсов. Полная занятость (ресурсов). Кривая (линия) производственных возможностей. Альтернативные издержки. Закон возрастающих затрат. Убывающая доходность. Кривая производственных возможностей и экономический рост.

Экономические системы.  Организация экономической деятельности и обмен. Деньги. Институциональные аспекты экономики. Собственность. Виды собственности. Права собственности и поведение экономических субъектов. Способы координации экономической деятельности и экономические системы. Виды экономических систем. Традиционная экономика и решение основных экономических проблем. Централизованная (плановая) экономика и решение основных экономических проблем. Рыночная экономика. Свобода потребителя. Свобода производителя. Рациональное поведение хозяйственных субъектов. Рынок, его сущность и функции. Ценовой механизм. Конкуренция. Рыночный механизм и решение основных экономических проблем. Достоинства и недостатки рыночной системы. Смешанная экономика.
Частный сектор в смешанной экономике. Хозяйственные субъекты экономики. Схема экономической эффективности. Рынок продуктов и ресурсов, их взаимодействие. Домохозяйства как получатели дохода. Функциональное и личное распределение дохода. Домохозяйства как расходующая группа. Налоги с граждан. Личные сбережения. Расходы на личное потребление. Деловые предприятия. Фирмы. Отрасль. Основные условия и принципы предпринимательства. Формы предпринимательства. Индивидуальное и коллективное предпринимательство. Виды товариществ. Акционерное общество, недостатки и преимущества. Акции и их виды. Акционерные общества и демократизация отношений собственности. Современные формы крупного и мелкого предпринимательства. 

Государство в смешанной экономике.  «Провалы» рынка и необходимость государственного регулирования экономики. Основные причины роста государственного вмешательства в рыночную экономику в современных условиях. Правовое обеспечение функционирования рыночного механизма. Защита конкуренции. Перераспределение дохода. Перераспределение ресурсов. Общественные блага и услуги. Распределение ресурсов на общественные блага. Минимизация трансакционных издержек. Компенсация внешних издержек. Стабилизация макроэкономических колебаний. Границы вмешательства государства в экономику. Основные формы и методы государственного регулирования.  Государственный сектор, его роль, место и значение в современной рыночной экономике. 

Спрос и предложение. Спрос. Закон спроса. Таблица спроса. Объем спроса. Цена спроса. Кривая спроса. Изменение объема спроса. Изменение спроса. Детерминанты спроса. Исключения из закона спроса. Предложение. Закон предложения. Таблица предложения. Объем предложения. Цена предложения. Кривая предложения. Изменение объема предложения. Изменение предложения. Детерминанты предложения. Взаимодействие спроса и предложения. Равновесие. Описание равновесия по Вальрасу. Избыток предложения. Дефицит. Условие равновесия по Маршаллу. Сравнительный статический анализ. Равновесие в мгновенном, коротком и длительном периоде. Паутинообразная модель.
Микроэкономика. Эластичность спроса и предложения. Понятие эластичности. Измерение эластичности. Ценовая эластичность спроса. Эластичный и неэластичный спрос.  Факторы ценовой эластичности спроса. Эластичность спроса по доходу. Эластичность предложения по цене. Факторы эластичности предложения, их действие в кратковременном и долговременном периодах. Варианты практического применения эластичности. 
Теория потребительского поведения и спроса. Количественный подход к анализу полезности и спроса. Общая и предельная полезность. Закон убывающей предельной полезности. Оптимум потребителя при количественном подходе. Порядковый подход к анализу полезности и спроса. Кривые безразличия. Бюджетная линия и ее изменение. Оптимум потребителя при порядковом подходе. Реакция потребителя на изменение дохода и цен. Кривая «цена-потребление» и функция спроса. Практическое применение теории поведения потребителя к анализу возможных рыночных ситуаций. 

Теория производства. Процесс производства. Факторы производства. Производственная функция. Карта изоквант. Характеристики производства. Общий, средний и предельный продукт. Производительность. Закон убывающей производительности. Замещение ресурсов. Предельная норма технической замены. Изокоста. Производство в длительном периоде. Отдача от масштаба. Постоянная отдача от масштаба. Убывающая отдача от масштаба. 

Издержки производства. Понятие издержек производства. Экономические издержки и бухгалтерские издержки. Альтернативные издержки. Экономическая прибыль. Нормальная прибыль. Функции издержек. Общие, средние и предельные издержки. Кривые издержек в краткосрочном периоде. Издержки производства в долгосрочном периоде. Затраты, отдача от масштаба и структура рынка.

Модели рынка. Рынок совершенной конкуренции, его основные признаки. Общая, средняя и предельная выручка. Оптимальный объем производства. Динамика экономической прибыли в условиях совершенной конкуренции. Условия минимизации потерь при снижении цен. Сущность и виды монополии, экономические последствия. Единственный продавец и проблема определения границ рынка. Определение фирмы–монополиста через количество субститутов продаваемого ею блага. Эластичность спроса на продукцию фирмы – основная характеристика монополии. Равновесие на монопольном рынке. Эквимаржинальный принцип выбора монополистов оптимального объема производства и цены. Монопольная власть. Ценовая дискриминация и ее варианты. Антимонопольная политика государства. Монополистическая конкуренция, условия ее возникновения. Нишевая стратегия фирм. Определение цены и объема производства в краткосрочном и долгосрочном периоде. Экономические последствия монополистической конкуренции. Реклама и ее результаты. Олигополия, ее характеристика, условия возникновения и экономические последствия. Основные модели олигополии. Модель Курно. Модель «изгибающейся кривой спроса». Картель. Квазимонополия или лидерство в ценах. 
Спрос на экономические ресурсы. Рынки экономических ресурсов, их виды. Производный характер спроса на экономические ресурсы. Предельный продукт ресурса и доход от предельного продукта. Предельный доход ресурса и предельные издержки ресурса. Спрос фирмы на ресурсы в условиях совершенной и несовершенной конкуренции на рынке готовой продукции. Изменения в спросе на ресурс и факторы, их вызывающие. Изокванты, изокосты и оптимальное соотношение используемых ресурсов. Рыночный спрос на ресурс. 

Рынок труда и заработная плата. Рынок труда, его особенности по сравнению с рынками других ресурсов. Номинальная и реальная заработная плата. Производительность и интенсивность труда. Факторы роста производительности труда, их современные особенности. Неоклассический, кейсианский, монетаристский и институциональный подход к анализу рынка труда. Спрос на труд, предложение труда, равновесие на рынке труда. Рынок труда в условиях совершенной конкуренции. Несовершенная конкуренция на рынке труда. Модель монополии. Двусторонняя монополия на рынке труда. Роль профсоюзов на рынках труда. Основные направления государственного регулирования рынка труда.   

Рынок капитала и процент. Рынок капитала. Физический, денежный и человеческий капитал. Равновесие на рынке капитала. Процент.  Процентная ставка. Чистая производительность  капитала.  Временные   предпочтения. Уровень  дохода на капитал.  Реальная и номинальная ставка процента. Дисконтирование стоимости. Практическое применение дисконтирования. Критерий чистой дисконтированной стоимости в принятии решений по инвестициям.

Рынок земли и земельная рента. Землевладение. Землепользование.  Особенности рынка  невозобновимых ресурсов.  Неэластичность предложения земли,  кривая предложения земли. Спрос на землю и факторы, его определяющие.      Экономическая рента. Рента и арендная плата. Равновесие на рынке земли.      Дифференциация земельных участков. Дифференциальная рента.  Цена земли как дисконтированная стоимость.
Рынок экономической информации. Значение информации для  принятия  решений экономическими агентами. Информация как редкое благо. Полная и неполная информация. Затраты на приобретение информации. Модель потребительского поиска.  Затраты и выгоды потребителя от приобретения дополнительной информации о рынке  блага.  Эквимаржинальный  принцип оптимальной стратегии потребителя. Рынки с асимметричной информацией.  Отрицательная селекция на рынке с асимметричной информацией у продавцов и покупателей. Три решения проблемы отрицательной селекции.  Проблема скрытых действий одного из участников сделки и пути ее решения.

Общественные блага и побочные эффекты. Побочные эффекты, их природа и виды. Положительные и отрицательные внешние эффекты.  Расхождение частной и  общественной оценки  оптимальности  объема и структуры производства с учетом внешних эффектов. Проблема трансформации экстерналий в интерналии. Меры государственного регулирования внешних эффектов. Формирование рынка прав на побочные эффекты. Теорема Коуза. Общественные и  частные  товары,  специфика   общественных благ. Недостатки рыночного механизма в определении видов и объемов производства общественных благ. Пути установления равновесия спроса и предложения общественных благ. Противоречивость налогового метода регулирования производства и потребления общественных благ.  Равновесие предельных издержек и предельного дохода  как  критерий оптимальности выбора обществом соотношения между частными и общественными товарами.
Макроэкономика. Система национальных счетов. Возникновение системы национальных счетов. Кругооборот доходов и расходов. ВНП, ВВП. Понятие конечных товаров и услуг. Промежуточная продукция. Добавленная стоимость. Методы начисления ВНП: метод потока расходов, метод потока доходов. Проблемы исчисления ВНП. Чистый национальный продукт. Амортизация. Национальный доход. Личный доход. Личный располагаемый доход. Реальный и номинальный ВНП. Дефлятор ВНП.
Совокупный спрос и совокупное предложение. Макроэкономическое равновесие. Понятие совокупного спроса. Кривая  спроса. Эффект богатства и дохода. Эффект ставки процента. Эффект замещения иностранных товаров. Неценовые факторы совокупного спроса. Сдвиги кривой совокупного спроса. Понятие совокупного предложения. Совокупное предложение  в краткосрочном и долгосрочном периодах. Неценовые факторы совокупного предложения. Классический и кейнсианский подход. Сдвиги кривой совокупного предложения. Понятие и значение макроэкономического равновесия. Макроэкономическое равновесие и модель «совокупный спрос – совокупное предложение». Равновесный уровень цен и равновесный объем национального производства. 

Кейнсианская модель. Кейнсианский анализ совокупного спроса. Нестабильность совокупного спроса. Функция потребления. Средняя и предельная склонность к потреблению. Факторы потребления, не связанные с доходом. Функция сбережения. Средняя и предельная склонность к сбережению. Факторы сбережения, не связанные с доходом.  Функция инвестиций. Факторы, влияющие на инвестиции. Планируемые и фактические инвестиции. Равновесие в кейнсианской модели. Совокупные расходы и реальный объем национального производства. Мультипликативный эффект. Мультипликатор расходов и изменение равновесного объема национального производства. Равновесный объем национального производства при полной занятости. Рецессионный и инфляционный разрывы. 

Фискальная (бюджетно-налоговая) политика. Кейнсианское обоснование необходимости вмешательства государства в экономику. Фискальная политика. Государственный бюджет, государственные расходы и налоги. Государственные закупки товаров и услуг. Трансфертные платежи. Государственные расходы и равновесный объем национального производства. Мультипликатор расходов. Налоги. Виды налогов. Налоговые системы. Налогообложение и равновесный объем национального производства. Налоговый мультипликатор.  Мультипликатор сбалансированного бюджета. Активная (дискреционная)  фискальная политика и стабилизация экономики. Сдерживающая и экспансионистская фискальная политика. Недискреционная фискальная политика. Автоматические или «встроенные» стабилизаторы. Фискальная политика и бюджетный дефицит. Государственный долг. 

Экономические циклы. Общие характеристики экономических циклов. Импульсно-распространительный подход к объяснению бизнес-циклов. Инвестиционные импульсы и кейнсианская теория бизнес-циклов. Циклы чистых инвестиций в запасы. Модель мультипликатора - акселератора. Политические шоки как источник импульсов для бизнес-циклов. Неоклассическая теория бизнес-цикла. Несовершенная информация. Реальный бизнес-цикл. Неоклассические теории негибкости цен и зарплаты. Некоторые международные аспекты бизнес-циклов. 

Безработица и инфляция. Безработица. Определение и измерение безработица. Уровень безработицы. Естественный уровень безработицы. Причины и формы безработицы. Фрикционная, структурная, циклическая безработица. Экономический и социальный ущерб от безработицы. Закон Оукена. Инфляция. Причины инфляции. Инфляция спроса. Инфляция издержек. Измерение инфляции. Темпы инфляции. Экономические и социальные последствия инфляции. 

Взаимосвязь инфляции и безработицы. Кейнсианская и монетаристская трактовка связи инфляции и безработицы. Взаимосвязь, номинальной ставки заработной платы и уровня безработицы. Кривая Филлипса. Кейнсианская трактовка сдвигов кривой Филлипса. Экономическая политика в условиях стагфляции. Связь инфляции и безработицы в краткосрочном и долгосрочном периодах. Ожидания и инфляционная инерция. Гипотеза адаптивных ожиданий. Гипотеза рациональных ожиданий. Поведение экономических агентов в условиях рациональных ожиданий (краткосрочный и долгосрочный периоды). Модификация кривой Филлипса с учетом гипотезы рациональных ожиданий.

Деньги, банковская система, кредитно-денежная политика. Природа и функции денег. Виды денег. Проблема ликвидности. Эволюция денежной системы. Количество денег в обращении. Спрос на деньги. Количественная теория денег. Уравнение обмена. Современная версия количественной теории. Монетаризм. Кейнсианская теория предпочтений ликвидности. Портфельный доход. Инфляция. Ставка процента и спрос на деньги. Факторы спроса на деньги. Предложение денег. Банковская система. Центральный и коммерческие банки. Основные принципы функционирования банковской системы. Резервная форма организации банковской системы. «Создание» денег коммерческими банками. Возможности и пределы эмиссии платежных средств. Денежный мультипликатор. Денежный рынок. Спрос и предложение денег, равновесие на денежном рынке. Цели и средства кредитно-денежной политики.  Операции на открытом рынке. Изменение нормы обязательных банковских резервов. Учетная ставка процента. Конфликт ориентиров кредитно-денежной политики. 

Модель IS-LM и макроэкономическая политика государства. Единство товарного и денежного рынков. Предпосылки IS-LM модели. Краткосрочный и долгосрочный периоды. Основные переменные модели. Равновесие на товарном рынке. Планируемые инвестиции. Норма процента. Национальный доход. Кривая IS. Равновесие на денежном рынке. Норма процента и национальный доход. Кривая LM. Общее  равновесие на товарном и денежном рынках: модель IS и LM. Экономические шоки в модели IS-LM. 

Экономический рост. Понятие экономического роста. Показатели экономического роста. Факторы, влияющие на экономический рост. Функция Кобба-Домара. Устойчивый равновесный рост: разные концепции и эмирические свидетельства. Введение в модель Солоу. Предпосылки анализа. Накопление капитала. Постоянный уровень запаса капитала. Равновесие экономики. Изменение нормы сбережения и темпы экономического роста. «Золотое правило» выбора запаса капитала. Сравнение устойчивых состояний. Устойчивое состояние соответствующее «золотому правилу» в условиях роста населения. Технологический прогресс. Эффективность труда. Темпы экономического роста в условиях технологического прогресса. Сбережения, рост и экономическая политика.

Обменные курсы валют, платежный баланс. Основное макроэкономическое тождество и платежный баланс. Структура и основные статьи платежного баланса. Торговый баланс. Счет текущих операций. Счет движения капитала. Сальдо платежного баланса и изменений официальных резервов. Валютный рынок. Спрос и предложение валюты. Валютный курс: реальный и номинальный. Инфляция и номинальный обменный курс. Факторы, определяющие валютные курсы. Влияние денежной массы на валютные курсы. Динамика реального ВНП и валютный курс.  Фиксированный и плавающий валютные курсы. Режим валютного курса и платежный баланс. Валютные интервенции. Международные системы валютных курсов. Золотой стандарт и Бреттон-Вудская валютная система. Валютные союзы. 

Переходная экономика. Системные преобразования в переходной экономике. Сущность переходной экономики и её закономерности. Основные направления системных преобразований. Либерализация экономики и её направления. Институциональные преобразования и приватизация. Структурная перестройка экономики. Модели преобразований.

Социально-экономическая политика в переходной экономике. Изменение функций государства  и экономическая политика. Меры преодоления социально-экономической разбалансированности народного хозяйства. Антиинфляционная политика. Структурная политика. Влияние глобализации на выбор стратегии национальной экономики. Внешнеэкономическая политика.
2. Экономика фирмы
Организация как хозяйствующий субъект. Понятия «фирма», «предприятие». Функционирование предприятия как производственной системы. Классификация организаций по организаци​онно-правовым формам деятельности, отраслевой принадлежности, разме​рам. Основные цели и результаты деятельности организация. Микросреда предприятия. Предприятие и внешняя среда. Производственный профиль (миссия) организации. Правовое регулирование образования и деятельности организации. По​рядок ликвидации организации.

Предпринимательская деятельность организации (предприятия). Понятие предпринимательства. Среда бизнеса и составляющие её эле​менты. Основы организации бизнеса. Индивидуальное предприниматель​ство: сущность, задачи, сферы деятельности, экономические основы функ​ционирования. Партнёрство: понятие, особенности создания, преимущества и недостатки, учреждение и ликвидация. Корпоративная форма органи​зации бизнеса. Преимущество корпораций, разнообразие форм, особенно​сти функционирования. Организационно-экономические   формы   соглашений   между  организациями: трест, синдикат, концерн, консорциум, хозяйственная ассоциация, картель.

Сущность и оценка экономической эффективности             предпринимательской деятельности  организации (предприятия). Понятие эффективности предпринимательской деятельности. Количест​венная оценка затрат и эффекта предпринимательства. Ресурсный и затратный подходы к определению эффективности. Цель и методы оценки абсолютной эффективности предпринимательской деятельности. Сравнительная экономическая эффективность. Методика определения оптимального варианта решения хозяйственной задачи. Учёт смежных производств в расчётах сравнительной эффективности. Учёт фактора вре​мени при обосновании выбора оптимального варианта.

Конкурентоспособность организации (предприятия). Понятие конкуренции. Модель конкуренции М.Е. Портера. Факторы, влияющие на силу конкуренции. Понятие и типы конкурентных преимуществ фирмы. Преимущества высшего и низшего порядка. Конкурентная стратегия предприятия. Понятие конкурентного статуса предприятия. Оценка уровня конкурент​ного статуса. Условия обеспечения конкурентоспособности организации (пред​приятия). 

Конкурентоспособность продукции организации  (предприятия). Понятие конкурентоспособности продукции. Факторы, определяющие конкурентоспособность продукции организации: качество, цена, особенности дизайна, надёжность поставок, сервис и др. Способы обеспечения конкурентоспособности продукции организации.

Планирование деятельности организации  (предприятия). Содержание и виды планирования. Методические основы планирования деятельности организации. Стратегическое и тактическое планирование на организации. Бизнес-планирование. Сущность, назначение, состав, задачи основных разделов бизнес-плана. Система показаний бизнес-плана. Порядок разработки бизнес-плана организации.

Товарная стратегия организации  (предприятия). Маркетинговое понимание товара. Классификация товаров. Решения, принимаемые в рамках товарной политики. Соотношения в системе «задачи компании – ресурсы компании – возможности рынка». Виды товарной стратегии организации (предприятия). Недифференцирован​ный маркетинг. Концентрированный маркетинг. Позиционирование товара. Дифференциация товара. Управление продуктовым портфелем. Концепция жизненного цикла то​вара. Формирование товарного ассортимента. Разработка и управление продуктами. Причины нововведений. Планиро​вание новой продукции.

Разработка продуктовой программы организации (предприятия). Понятие и основные признаки продукции организации. Состав продук​ции. Принцип разработки, разделы, исходная информационная база про​дуктовой программы организации. Выбор номенклатурного типа производства. Характеристика монопро​дуктовых, доминантнопродуктовых, частично и полностью диверсифици​рованных производств. Факторы, определяющие номенклатурный тип организации. Натуральные показатели объёма продукции, их преимущества и недос​татки. Методы расчёта стоимостных показателей продуктовой программы. Назначение и сфера применения различных программ объёма продукции. Обоснование продуктовой программы потребностью в продукции пред​приятия. Анализ спроса и предложения. Обоснование программы произ​водственной мощностью, наличием производственных ресурсов. Оптимизация продуктовой программы.

Ценовая стратегия организации  (предприятия). Понятие, функции цены. Факторы, определяющие выбор ценовой политики организации. Разно​видности ценовых стратегий. Выработка ценовой стратегии организации. Выбор цели ценообразова​ния. Оценка спроса. Оценка издержек. Анализ цен и товаров конкурентов. Выбор метода ценообразования. Ценообразование на основе анализа текущих цен, на основе анализа без​убыточности и обеспечение целевой прибыли. Механизм корректировки цен. Государственное регулирование цен.

Инвестиционная деятельность организации  (предприятия). Сущность и основные принципы инвестирования. Понятие инвестицион​ной деятельности организации. Субъекты и объекты инвестиционной деятель​ности. Базовые принципы инвестирования. Ориентирование инвестиционных ресурсов. Виды ресурсов, структура инвестиционных ресурсов. Оценка инвестиционных проектов. Методы расчёта эффективности. Формирование инвестиционного порт​феля организации. Принятие инвестиционных решений.

Стратегия внешнеэкономической деятельности организации (предприятия). Особенности внешнеэкономической деятельности организаций в совре​менных условиях. Содержание, формы и методы внешнеэкономической деятельности организации. Организация зарубежной производственной деятельности организаций. Организационные формы экспертных операций организации. Валютно-финансовые и кредитные операции. Создание и участие в деятельности со​вместных организаций (предприятий с иностранными инвестициями). Международный  маркетинг.

Организация в системе общественной организации производства. Формы обобществления труда. Эффективность концентрации производства. Обоснование оптимального размера организации. Специализация производства: сущность, виды, формы, показатели уровня. Эффект спе​циализации. Факторы, определяющие выбор форм специализации и коопе​рирование предприятий. Виды комбинирования. Показатели уровня и эффективности комбинирования.

Основные фонды организации  (предприятия). Экономическая сущность и основной состав фондов организации. Значе​ние основных фондов в формировании производственного потенциала и оценка организационно-технического уровня производства. Структура основных фондов и факторы, её определяющие. Формы учёта и методы оценки основных фондов организации. Сущность и методика переоценки основных фондов организации. Износ и амортизация основных фондов. Ускоренная амортизация основных производствен​ных фондов. Характеристика наличия, состояния, движения и использования основно​го капитала. Показатели состояния и эффективности использования  основ​ных фондов организации.

Оборотные фонды и оборотные средства организации  (предприятия). Виды и источники образования оборотного капитала. Обеспечение фир​мы оборотными средствами. Сущность и классификация оборотных средств. Факторы, определяющие структуру основных оборотных средств. Кругооборот и показатели оборачиваемости оборотных средств. Расчёт норм и нормативов оборотных средств. Материальный состав, структура оборотных фондов организации. Показатели использования оборотного капитала. Пути ускорения обора​чиваемости оборотных средств.

Кадровый потенциал организации  (предприятия). Понятие кадрового потенциала организации. Профессионально-классификационный состав и структура кадров. Принципы формирования кадровой политики на организации. Рабочее время и его использование. Характеристика производительности труда персонала организации. Показатели и методы измерения производи​тельности труда. Учёт влияния технико-экономических факторов в обос​новании роста производительности труда. Оценка экономической эффек​тивности использования ресурсов рабочей силы.

Организация оплаты труда на организации (предприятии). Оплата труда и современная практика мотивации труда. Роль материаль​ного стимулирования в обеспечении развития организации. Сущность и функции заработной платы. Принципы организации оплаты труда на организации. Зарубежный опыт организации заработной платы. Государствен​ное регулирование труда. Тарифная система, её основные элементы. Формы и системы оплаты труда. Бестарифные формы заработной платы. Организация оплаты труда специалистов. Стимулирование результатов деятельности и инициативы работников предприятия.

Издержки организации (предприятия). Понятие и состав издержек производства и обращения. Классификация затрат на производство и реализацию продукции по признакам. Постоянные и переменные издержки фирмы. Предельные издержки. Издержки утраченных возможностей. Группиров​ка издержек по экономическим элементам. Группировка по статьям калькуляции. Показатели уровня и динамики себестоимости продукции организации. Технико-экономические факторы снижения себестоимости продукции. Страте​гия обеспечения конкурентных преимуществ за счет минимизации затрат.

Формирование конечных финансовых результатов деятельности организации  (предприятия). Понятие дохода и прибыли организации. Значение фирмы в обеспечении развития фирмы. Виды прибыли организации. Оценка экономической прибыли (экономической ренты) при обосновании хозяйственных решений. Факторы, определяющие уровень прибыли организации. Схема формирования балансовой прибыли. Налогообложение прибыли фирмы. Условия обеспечения безубыточности организации.

Оценка финансового состояния организации  (предприятия). Анализ рентабельности (доходности). Показатели финансовой устойчи​вости организации. Анализ кредитоспособности организации. Оценка экономиче​ской эффективности применения и потребления капитала. Стратегия предотвращения несостоятельности (банкротства) фирмы. По​нятие и признаки банкротства. Реакция фирмы на кризисное состояние. Выбор стратегии предотвращения банкротства.

Инновационная деятельность организации (предприятия). Инновация: сущность и признаки. Классификация инноваций. Инновационная деятельность предприятия и ее значение. Виды инновационной деятельности. Факторы, вызывающие инновации и способствующие им. Инновационный потенциал организации. Инновационный процесс и его этапы. Результативность инновационной деятельности. Оценка инновационной активности организации (предприятия).
3. Менеджмент
Сущность и основные категории менеджмента. Понятие управления, области управления (природа, общество, машинные системы), сферы управления в общественной системе и их взаимодействие, роль управления в обществе. Объект науки менеджмент. Основные категории менеджмента. Определение «организации». Общие характеристики организаций: цели, ресурсы, горизонтальное и вертикальное разделение труда, зависимость от внешней среды. Формальные и неформальные организации. Предмет менеджмента. Управленческие отношения, их классификация. Развитие отношений управления производством в современных условиях. Управление как наука и искусство. Взаимосвязь предмета, теории и метода науки менеджмент. Общие и специальные методы исследования отношений и процессов управления. Категории управления, роль их исследования для познания закономерностей управления. Понятия «менеджмент», «менеджер». Взаимосвязь менеджмента и управления. Методические основы менеджмента. Роль эффективного менеджмента в становлении рыночных отношений в России. Исторические роли менеджера. Роли менеджера по классификации Г. Минцберга. Эффективность менеджера: психологические и непсихологические критерии эффективности. Основные виды менеджерской деятельности. Социально-психологический портрет современного менеджера.

Развитие теории и практики менеджмента. Развитие менеджмента за рубежом и в России. Классификация основных подходов к управлению. Характеристика школ в управлении: школы научного управления,  административного управления, человеческих отношений, науки о поведении,  науки управления (количественных методов). Процессный, системный и ситуационный подходы в управлении. Специфика развития менеджмента в России в разные периоды. 

Система управления экономикой. Понятие о системах и их свойствах, соотношение между системой, структурой и процессом управления, принципы построения системы управления. Управление как свойство системы, стремящейся сохранить свою структуру, упрочнить внутренние связи и на этой основе осуществить свое дальнейшее целенаправленное развитие. Условия, которые должны удовлетворять системe управления. Особенности, отличающие экономические системы от других систем управления. Характерные черты современной экономики. Понятие производства как системы производства. Системный подход управления производством. Принципы построения и функционирования системы управления производством. Взаимодействие объекта и субъекта управления в системе управления производством. Активная роль субъекта управления в системе управления производством. Деление производства как субъекта управления в структурном отношении по иерархическому и функциональному признакам. Построение иерархической структуры производства и решение задачи ее оптимизации. Взаимосвязь между иерархической и функциональной структурами производства. Ведущие принципы построения и функционирования управляющих систем – принцип иерархичности и принцип обратной связи. Значение обратных связей для осуществления управления в экономических системах.

Объективные законы и принципы управления экономикой. Сущность и понятие законов управления, общие и частные законы управления, сущность и особенности принципов управления. Механизм взаимодействия и использования законов управления в практике производства. Значение познание законов управление для совершенствования системы, процессов, методов и принципов управления производством. Основные подходы к формированию принципов управления, обоснованные основателем школы научного управления Ф. Тейлора, 12 принципов производительности труда Х. Эмерсона, 14 принципов научного управления, разработанные А. Файолем. Специфика принципов управления в условиях социалистического производства. Развитие и совершенствование принципов управления в современных условиях. Человеческие и социальные аспекты управления.

Процесс управления, его цели и функции. Управление производством как процесс, его содержание. Элементы управления, их назначение в разработке технологии управления производством. Понятие цели управления и ее значение в процессе управления производством. Целевое управление как фактор совершенствования управления. Требования, предъявляемые к целям управления, структура и содержание целей управления. Роль прогнозирования в разработке цели управления. Функциональное разделение труда в процессе управления. Классификация основных функций управления производством по их содержанию. Деление функций управления на общие, конкретные и специальные. Другие аспекты классификации функций управления производством.

Коммуникации в процессе управления. Коммуникации как процесс, связывающий в единое целое и пронизывающий выполнение всех управленческих функций. Сущность коммуникаций в процессе управления. Виды коммуникаций: между управляющей и управляемой подсистемами в системе управления, внутри управляющей подсистемы (между отдельными структурными подразделениями, между руководителем и подчиненным и т.д.), между организацией и внешней средой. Формальные и неформальные коммуникации. Использование каналов распространения слухов в управлении. Элементы коммуникационного процесса: отправитель – сообщение – канал – получатель. Этапы коммуникационного процесса: зарождение идеи, кодирование и выбор канала, передача, декодирование, их характеристика. Обратная связь в процессе коммуникации. Основные преграды на пути их осуществления: восприятие информации, семантические барьеры, невербальные преграды некачественная обратная связь, неумение слушать. Рекомендации по преодолению препятствий в эффективном межличностном обмене информацией в процессе управления. Организационные коммуникации. Система информационного обеспечения управления: ее состав и характеристика. Эволюция информационных систем управления в процессе усиления нестабильности внешней среды организации. Документооборот в системе информационного обеспечения в управлении. Цель организационных коммуникаций. Симптомы неэффективности организационных коммуникаций, причины ее, рекомендации по их устранению.

Принятие решений. Сущность, роль и свойства решений в процессе управления. Требования, предъявляемые к качеству управленческих решений. Классификация решений по функциональному содержанию, сфере действия, продолжительности осуществления, причины возникновения по другим признакам. Технология подготовки принятия управленческого решения: выявление и постановка проблемы; выработка вариантов решений и выбор оптимального из них; реализация принятых решений, контроль за их исполнением. Методы оптимизации управленческих решений. Оптимизация решений по формализуемым проблемам с помощью методов исследования операций и моделирования. Неформальные методы оптимизации управленческих решений: метод “Дельфи”, метод мозговой атаки ит.п.

Планирование как функция управления. Природа и понятие функции управления. Роль планирования в процессе управления. Взаимосвязь планирования с функциями: организация, мотивация, контроль. Стратегическое планирование и основные этапы его осуществления, их характеристика. Определение миссии и целей организации. Понятие миссии, ее взаимосвязь с целями. Множественность, непротиворечивость целей. Влияние на миссию и цели организационных ценностей и целей руководителей высшего уровня. Прогнозирование условий деятельности организаций. Методы прогнозирования. Виды прогнозов, их использование. Оценка и анализ внешней среды организации. Факторы внешней среды: политические, экономические, конкурентные, социальные, технологические, экологические, их оценка методом экспертного опроса. Определение наиболее значимых для организации факторов. Составление перечня внешних опасностей  и возможностей со стороны внешней среды. Управленческое обследование внутренних сильных и слабых сторон организации по следующим направлениям: производство, маркетинг, финансы, трудовые ресурсы, культура (обычаи, ценности, нравы, имидж) организации. Анализ, выбор, реализация и оценка стратегии. Понятие “стратегия”. Нужно ли обнаруживать свою стратегию. Внешняя стратегия: рыночная, ресурсная, в отношении с обществом; внутренняя (организационная) стратегия. Методы выбора рыночной стратегии (матрица Бостонской консультативной группы). Виды рыночной стратегии: рост, ограниченный рост, сокращение, сочетание. Виды стратегии в отношении с обществом: свободного предпринимательства, бережливая, филантропическая, популистская, социалистическая. Реализация стратегии: тактическое планирование, разработка программ. Оценка стратегии.

Организация как функция менеджмента. Взаимосвязь функции “организация” с другими функциями управления. Два аспекта “организации” применительно к управляющей подсистеме: построение организационной структуры управления и распределение полномочий и ответственность между звеньями управления. Типы структур управления, их недостатки, условия эффективного использования. Линейная и функциональная структура. Модификации функциональной структуры: двухъярусное корпоративное управление проектами. Дивизионная структура и ее разновидности: продуктовая, региональная, с централизованными штабными функциями, управление проектами. Адаптивные структуры управления: матричная, множественная. Сущность делегирования и его роль в управлении. Ответственность и полномочия. Преимущества делегирования. Причины нежелания руководителей делегировать. Причины нежелания подчиненных участвовать в процессе делегирования. Обязанности руководителя и подчиненных в процессе делегирования. Правила (техника) делегирования: что, когда, кому и как можно делегировать.

Мотивация деятельности в менеджменте. Сущность мотивации, её роль в процессе управления, взаимосвязь с другими функциями управления. Первоначальные концепции мотивации: метод кнута, метод кнута и пряника. Современные теории мотивации: содержательные и процессуальные. Содержательные теории мотивации: теория Абрахама Маслоу, теория потребностей Дэвида Мак Клелланда, двухфакторная теория Герцберга. Сущность теорий, их сильные и слабые стороны, рекомендации менеджерам по использованию содержательных теорий мотивации. Процессуальные теории мотивации: теория ожидания, теория справедливости, модель Портера-Лоулера, их содержание, применение теорий мотивации на практике. Рекомендации по проведению в организации анализа действующих систем мотивации. Методы мотивации: методы властной мотивации, методы экономической мотивации, методы социально-психологической мотивации.

Контроль как функция управления. Сущность контроля, необходимость контроля и его взаимосвязь с другими функциями управления. Виды контроля: предварительный, используемый в трех ключевых областях (по отношению к трудовым ресурсам, по отношению к материальным ресурсам, по отношению к финансовым ресурсам); текущий и заключительный. Этапы процедуры контроля и их характеристика. Первый этап: выработка стандартов (показателей оценки деятельности). Взаимосвязь стандартов и целей деятельности. Сложности выражения целей количественными стандартами, пути разрешения этой задачи. Второй этап: сопоставление достигнутых результатов с установленными стандартами. Определение масштаба допустимых отклонений, измерение результатов, передача и распространение информации о результатах контроля, оценка информации о результатах контроля. Третий этап: действия. Возможные линии поведения, которые выбирает менеджер: ничего не предпринимать; устранить отклонения, определив их причину; пересмотреть стандарты, если они некачественны. Поведенческие аспекты контроля: поведение, ориентированное на контроль; выдача непригодной информации. Рекомендации менеджерам, позволяющие снизить негативные моменты в поведении работников при проведении контроля. Характеристики эффективного контроля (принципы контроля): стратегическая направленность, результативность, объективность, своевременность, гибкость, простота, экономичность.

Этика и современное управление. Усиление влияния общества на деятельность современных организаций. Анализ различных точек зрения на роль организации и ее взаимоотношения с обществом, в котором она функционирует. Аргументы “за” и “против” социальной ответственности организации. Этика бизнеса. Варианты поведения управляющих и управляемых, цели и средства, используемые ими. Тест на этику организации. Действия менеджеров, направленные на повышение этичности поведения в организации. Этика делового общения, психология менеджмента.

Человеческий фактор в системе управления. Эффективное управление людьми в организации – сущность менеджмента. Групповая динамика. Этапы управления трудовыми ресурсами, их характеристика: планирование трудовых ресурсов, набор персонала, отбор кандидатов, определение заработной платы и льгот, профессиональная ориентация, оценка трудовой деятельности, движение трудовых ресурсов (повышение, понижение, перевод, увольнение). Организация эффективного работающего коллектива. Причины создания коллектива, потенциал коллективной работы. Установление приоритета коллективности. Программа формирования коллектива. Стадии развития коллектива: притирка, ближний бой, экспериментирование, эффективность, зрелость. Преодоление препятствий эффективной работы коллектива.

Методы управления. Методы управления как способы осуществления целей и принципов управления. Классификация методов управления. Место экономических методов в системе методов управления, их сущность и содержание. Совершенствование экономического механизма управления в современных условиях. Роль, значение, особенности и классификация организационно-распорядительных методов управления, их органическая взаимосвязь с другими способами управленческого воздействия. Место и роль социально-психологических методов в управлении производством. Эффективность различных методов управления и системный подход к их применению.

Стиль руководства. Руководитель как эффектный лидер. Выявление наиболее эффективных характеристик лидерства. Анализ теорий лидерства: личностная теория лидерства, поведенческий и ситуационный подход к лидерству. Поведенческий подход к лидерству: классификация стилей руководства и лидерства. Ситуационный подход к эффективному лидерству: стиль руководства, ситуационные факторы. Адаптивное руководство.

Управление конфликтами изменениями. Природа конфликта в организации, его роль в процессе управления. Типы конфликтов. Основные причины конфликтов. Модель процесса конфликта, функциональные и дисфункциональные последствия конфликта. Управление конфликтной ситуацией. Структурные методы решения конфликта. Межличностные методы разрешения конфликтов. Управление изменениями. Этапы процесса успешного управления изменениями: давление и побуждение, посредничество и переориентация внимания, диагностика и осознание, нахождение нового решения и обязательства по его выполнению, эксперимент и выявление, подкрепление и согласие. Участие работников в управлении изменениями  в организации. Причины сопротивления изменениям, рекомендации по преодолению сопротивления.

Эффективность управления. Сущность и понятие эффективности управления. Факторы эффективности. Оценка эффективности управления. Критерии эффективности управления. Система показателей эффективности деятельности управляющей системы.

Перечень вопросов к собеседованию
1. Методы экономического анализа. Позитивная  и нормативная экономика.

2. Выбор в экономике. Кривая производственных возможностей. Альтернативные издержки.

3.  Рынок его сущность и функции. Структура рынка.
4. Факторы экономического развития. Безграничные потребности общества. Виды потребностей. 
5. Экономические ресурсы. Классификация ресурсов: капитал, земля, труд, предпринимательские способности. Ограниченность (редкость) и использование ресурсов. 

6. Собственность как экономическое отношение. Многообразие видов собственности.

7. Предпринимательство, его условия и виды. Основные формы предпринимательства.

8. Конкуренция, ее виды. Роль конкуренции в рыночной экономике.

9. Экономические функции государства. Границы вмешательства государства в экономику.

10. Функция спроса. Кривая спроса. Неценовые факторы спроса.

11. Понятие предложения. Кривая предложения. Неценовые факторы предложения.

12. Рыночное равновесие. Равновесная цена.

13. Ценовая эластичность спроса и факторы, влияющие на нее.

14. Общая и предельная полезность. Закон убывающей предельной полезности.

15. Факторы производства. Производственная функция. Предельный, средний и общий продукт.

16. Производительность факторов. Закон убывающей производительности.

17. Издержки производства и их виды. Виды прибыли. 

18. Максимизация прибыли при чистой конкуренции. Минимизация убытков. Работа фирмы на уровне самоокупаемости.

19. Спрос на экономические ресурсы. Доход от предельного продукта. Предельные затраты на ресурсы.

20. Фактор времени в экономике. Процент. Номинальная и реальная процентная ставка.

21. Дисконтирование стоимости.  Критерий чистой дисконтированной стоимости в принятии решений по инвестициям.

22. Рынок естественных ресурсов, особенности спроса и предложения. Равновесие на рынке земли.

23. Дифференциальная рента, условия ее получения. Цена земли, факторы ее определяющие.

24. Информация и ее роль для принятия экономических решений. Затраты и выгоды от приобретения дополнительной информации.

25. Валовой национальный продукт. Валовой внутренний продукт.

26. Чистый национальный продукт. Национальный доход. Личный располагаемый доход.

27. Реальный и номинальный ВНП. Дефлятор ВНП.

28. Инвестиции. Факторы, влияющие на инвестиции.

29. Определение равновесного уровня производства. Модель мультипликатора.

30. Государственные налоги. Государственные расходы. Государственный бюджет.

31. Государственные расходы и равновесный объем национального производства. Мультипликатор государственных расходов.

32. Понятие делового цикла. Фазы цикла.

33. Инфляция спроса и инфляция издержек. Типы инфляции.

34. Экономические и социальные последствия инфляции.

35. Деньги, их сущность и виды. Функции денег. Денежные агрегаты и их характеристика.

36. Кредитно-денежная политика и ее инструменты.

37. Дефицит государственного  бюджета и его финансирование. Государственный долг. 

38. Понятие экономического роста. Показатели экономического роста.

39. Модели экономического роста.

40. Валютный курс. Номинальный и реальный валютные курсы. Паритет покупательной способности валюты.

41. Либерализация цен, приватизация собственности, структурная перестройка.
42. Предприятие как производственно-хозяйственная система.

43. Организационно-правовые формы предприятий.

44. Принципы рационального хозяйствования предприятий в рыночных условиях.

43. Специализация и кооперирование организаций: понятие, виды, формы, показатели уровня.

44. Концентрация производства. Обоснование оптимального размера организации.

45.  Комбинирование производства. Эффект диверсификации производства.

46. Сущность и значение повышения эффективности производства.

47. Абсолютная и сравнительная эффективность производства.

48. Экономическое обоснование выбора лучшего варианта инвестиций по международной системе показателей.

49. Методические основы планирования. Виды планирования. Порядок разработки текущего плана.

50. Понятие и виды цен. Методы ценообразования. Ценовые стратегии и тактика ценообразования.

51. Понятие и виды себестоимости. Классификация издержек по статьям калькуляции.

52. Методы калькулирования себестоимости продукции.

53. Кадры и рабочая сила. Структура кадров.

54. Организация и планирование кадров.

55. Формы организации внешнеэкономической службы на уровне             предприятия.

56.  Работа предприятия по выходу на внешний рынок.

57. Эффективность внешнеторговой деятельности предприятия.

58. Сущность и классификация инноваций.
59. Понятие и виды инновационной деятельности организации (предприятия).
60.  Инновационные стратегии организации (предприятия).
61. Виды производственных процессов и принципы их организации.

62. Структура производственного процесса.

63. Состав и значение инфраструктуры организации для обеспечения           бесперебойного процесса основного производства.

64. Стадии и признаки банкротства. Диагностика кризисного состояния организации.

65. Роль МТС в эффективном функционировании организации. Организация МТС на организации.

66. Экономическая сущность основных фондов организации. Состав и структура основных фондов. Учет, оценка основных фондов.

67. Износ и амортизация основных фондов организации.
68. Понятие и показатели финансовых результатов предпринимательской деятельности. Формирование финансовых результатов деятельности организации.
69. Способы обеспечения безубыточности,  «точка  безубыточности».

70. Методические основы разработки бизнес-плана. Объекты бизнес-планирования. Характеристика разделов бизнес-плана.

71. Виды и источники образования оборотных средств. Состав и структура оборотных средств организации. Определение потребности в оборотных средствах.

72. Конкурентоспособность продукции организации. Факторы и условия обеспечения и основные направления повышения конкурентоспособности продукции.

73. Классификация и содержание функций управления.
74. Функциональное разделение труда в процессе управления и его характеристика.

75. Роль решений в процессе управления, виды управленческих решений их характеристика.  Основные этапы процесса управленческих решений.
76. Прогнозирование условий деятельности организаций. Методы прогнозирования. Виды прогнозов, их использование.
77. Роль коммуникаций в управлении. Виды коммуникаций. Основные элементы и этапы процесса коммуникаций.

78.  Цели и задачи стратегического планирования. Этапы стратегического планирования. Виды стратегии, их характеристика, обоснование выбора стратегии.

79. Виды организационных структур в управлении производством и их характеристика. Значение рациональной организационной структуры для повышения эффективности управления производством.

80. Различные теории мотивации. Сущность и значение мотивации в управлении персоналом.

81. Сущность и значение контроля в системе управления, виды контроля. Этапы процедуры контроля. Характеристика эффективного контроля.

82. Сущность, состав и характеристика организационно-распорядительных методов управления, их влияние на эффективность функционирования производства, достоинства и недостатки.

83.  Роль и значение научной организации труда в аппарате управления. Основные направления научной организации труда менеджеров.
84. Роль и значение, факторы, влияющие на формирование благоприятного социально-психологического климата в коллективе.

85. Сущность и природа конфликта в организации, типы конфликтов. Причины конфликтов. Модель процесса и методы разрешения конфликтов.
86. Роль и значение руководителя в организации, их типы. Основные требования, предъявляемые к руководителю. Методы оценки качеств руководителя.

87. Сущность, цели, задачи и принципы управления персоналом организации. Основные этапы процесса управления персоналом.

88. Понятие и основные аспекты организационной культуры. Виды организационной культуры и их характеристика, особенности.
89. Сущность и понятие эффективности управления. Факторы эффективности. Оценка эффективности управления. Критерии эффективности управления.
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