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ВВЕДЕНИЕ
Данная программа предназначена для проведения вступительных испытаний для поступления в магистратуру по направлению 38.04.04 «Государственное и муниципальное управление».

Программа вступительных испытаний состоит из следующих обязательных разделов: система государственного управления, государственное регулирование экономики, региональная экономика и управление, муниципальное управление. 

В программе приведён общий список литературы по разделам вступительных испытаний. Список литературы носит рекомендательный характер (при необходимости можно использовать и тексты, не включенные в список литературы, в том числе на иностранных языках).
Вступительное испытание при приеме на обучение в магистратуру проводится в форме собеседования по программе магистерской подготовки.
Программа вступительного испытания 

по магистерской программе 

«Государственное и муниципальное управление»

Система государственного управления

Виды и методы государственного управления. Субъект и объект государственного управления. Демократический и авторитарный стили управления. Координационное и субординационное управление. Федеральное, региональное, муниципальное (местное) и частное (корпоративное) управление. Отраслевое и территориальное управление. Административное и экономическое управление. Управление государственной собственностью. Антикризисное управление. Оперативное, тактическое и стратегическое управление.

Государственное управление в странах с федеративным типом го​сударственного устройства. Исторические предпосылки возникновения федеративных отношений. Порядок формирования государственных органов при федеральном типе государственного устройства (национальный, региональный, местный уровни). Современные модели федеративного управления (США, Германия, Россия).

Принципы и особенности федеративного устройства России. Федеративный договор. Конституция РФ. Принципы федеративного устройства РФ (единство правового поля, целостность государства, единые основы государственного строя, общность экономического пространства, равноправие субъектов РФ). Сочетание федеральных, территориальных и национальных начал. Разграничение предметов ведения и полномочий между федеральными и региональными органами властей. Статус субъекта РФ.

Правительство РФ и система федеральных органов исполнительной власти. Состав и порядок формирования Правительства РФ. Функции и полномочия Правительства РФ. Федеральные органы исполнительной власти  (министерства, государственные комитеты РФ, федеральные комиссии РФ, федеральные службы, российские агентства, федеральные надзоры). Территориальные органы министерств и ведомств РФ.

Организация регионального управления. Нормативно-правовая база и порядок формирования органов государственной власти субъектов РФ. Представительный (законодательный) орган власти субъекта РФ (полномочия). Администрация (правительство) субъекта РФ (формирование, назначение, полномочия). Глава администрации. Функции и структура органов администрации. 

Государственная служба. Понятие государственной службы. Государственная должность и ее место и роль в государственном аппарате. Виды государственной службы. Принципы государственной службы. Понятие и виды государственных служащих. Порядок прохождения государственной службы. Социальная защита, стимулирование и ответственность государственных служащих. Организационное обеспечение государственной службы.

Государственное регулирование экономики
Сущность и определение государственного регулирования экономики. Субъекты экономической политики. Носители хозяйственных интересов - различные социальные группы. Способы выражения их интересов. Выразители хозяйственных интересов. Профсоюзы, союзы предпринимателей, торговцев, фермеров и т.д. Политические партии, социально-экономические программы. Влияние выразителей хозяйственных интересов на органы ГРЭ. Исполнители хозяйственных интересов. Органы трех ветвей власти и центральный национальный банк. Консультативные советы и советы по сферам деятельности. Их воздействие на государственную экономическую политику.

Объекты государственного регулирования экономики: сферы, отрасли, регионы, ситуации явления, условия социально-экономической жизни и т.п. Проблемы, не разрешаемые автоматически, необходимость их решения органами государственной власти. Основные объекты государственного регулирования экономики: экономический цикл, секторальная, отраслевая, и региональная структура хозяйства, условия накопления капитала, занятость, денежное обращение, платежный баланс, цены НИОКР, условия конкуренции, социальные отношения, подготовка и переподготовка кадров, окружающая среда, внешнеэкономические связи.

Собственность в системе экономических отношений, ее сущность и основные особенности. Объекты собственности. Правовые аспекты собственности. Эффекты обладания собственностью. Правовое регулирование имущественных отношений (движимого имущества интеллектуальной собственности, недвижимости).

Форма собственности как конкретный способ присвоения благ. Многообразие форм собственности. Общественная собственность: государственная и муниципальная, их особенности и роль в развитии  экономики. Частная собственность, ее отличительные черты и значение. Коллективные формы собственности, порядок их образования и использования.

Государственный заказ как один из важнейших способов государственного воздействия на производство. Цели размещения госзаказа на поставку продукции на предприятиях различных форм собственности. Финансирование поставок для федеральных нужд. Государственные заказчики и их функции. Государственный контроль за ходом работ по выполнению договора поставок. Порядок размещения государственных заказов. Методы поощрения предприятий, выполняющих госзаказ. Государственный комитет РФ по государственным резервам и его функции как государственного заказчика. 

Малое и среднее предпринимательство: субъекты, сферы деятельности, критерии отношений предприятий к малым. Роль малого предпринимательства в развитии конкуренции. Система государственной поддержки малого и среднего предпринимательства: налоговые льготы, льготное кредитование, страхование субъектов малого предпринимательства, подготовка, переподготовка и повышение квалификации кадров, стимулирование внешнеэкономической активности и др.     

Налоги как средство государственного регулирования экономики. Справедливость как основной принцип налогообложения. Сущность, виды и группы налогов. Налоговая система и пути ее совершенствования. Принципы, структура и механизм налогообложения. Налоговая база, налоговая ставка и ее виды. Налоговые льготы. Функции налогов. Проблема сборов налогов.

Материальное производство - важнейший объект государственного регулирования. Методы государственного регулирования материального производства: прямые и косвенные. Основные задачи государственного регулирования сферы материального производства в условиях перехода к рыночной экономике. Стабилизация основных показателей. Структурная перестройка производства в направлении ее социальной ориентации. Техническое перевооружение. Вхождение в мировой экономический процесс как равноправного партнера развитых стран, повышение качества продукции до уровня требований мирового рынка.

Понятие и виды инвестиций. Реальные и финансовые инвестиции. Источники инвестиций: собственные, заемные и привлеченные. Государственные инвестиции. Внебюджетные инвестиционные фонды. Инвесторы. Цели инвестирования. Меры по активизации инвестиционного процесса. Методы стимулирования инвестиций.

Государственное регулирование рынка труда и занятости населения. Прямое и косвенное регулирование. Особенности российского рынка труда. Государственные программы содействия занятости. Программы по стимулированию роста занятости и увеличению числа рабочих мест государственного сектора. Программы, направленные на подготовку и переподготовку рабочей силы. Программа по социальному страхованию безработицы.

Государственное регулирование фондового рынка (рынка ценных бумаг). Установление обязательных требований к деятельности участников рынка. Установление предельных объемов и регистрации выпуска эмиссионных ценных бумаг и проспектов эмиссии. Лицензирование деятельности профессиональных участников рынка ценных бумаг. Создание системы защиты прав владельцев ценных бумаг. 

Сущность и основные направления денежно-кредитной политики. Государственный контроль над банковской системой. Управления государственным долгом. Регулирование объема кредитных операций и денежной эмиссии. Общие методы денежно-кредитной политики: контроль по отдельным видам кредитов, регулирование учетной ставки, операции на открытом рынке, установление норм обязательных резервов. Селективные методы денежно-кредитной политики: контроль по отдельным видам кредитов, регулирование риска и ликвидности банковских операции. Современные тенденции денежно-кредитной политики в России и за рубежом.

Государственная бюджетная политика. Сущность государственных финансов. Государственный бюджет и внебюджетные фонды. Госбюджет -главный инструмент экономической политики государства. Структура госбюджета. Доходы и расходы госбюджета. Проблема сбалансированности госбюджета. Государственный долг: внутренний и внешний. Пути уменьшения внешнего долга.

Цели регулирующего воздействия на процесс ценообразования. Законодательный, административный и судебный характер государственных мероприятий по регулированию цен. Методы государственного регулирования цен: прямые и косвенные, административные и экономические. Влияние на уровень цен через воздействие государственных органов на издержки производства по отдельным товарам, на обеспечение определенного уровня прибыли, получаемой производителями. Установление фиксированных цен на товары и услуги.

Доходы и их виды. Рыночный механизм и справедливость перераспределения доходов населения. Законные и незаконные доходы. Номинальные и реальные доходы. Методы регулирования доходов в рыночной экономике. Социальное партнерство. Политика доходов в условиях инфляции. Индексация доходов. Поддержка беднейших слоев населения. Основные принципы установления минимальной заработной платы. Дифференциация оплаты труда по районам. Политика доходов населения в России на этапе перехода к рыночным отношениям.

Инфляция как многофакторный процесс. Внутренние и внешние причины инфляции. Экономические и социальные последствия инфляции. Типы антиинфляционной политики. Регулирование цен и доходов, сокращение бюджетного дефицита, ограничение кредитной экспансии, сдерживание денежной эмиссии. Особенности российской инфляции.

Платежный баланс: понятие и определение. Принципы построения платежного баланса. Воздействие платежного баланса на внутриэкономическое и внешнеэкономическое положение страны. Методы государственного регулирования платежного баланса: прямой контроль, включая регламентацию импорта, таможенные и другие сборы, запрет или ограничение на перевод за рубеж доходов по иностранным инвестициям и денежным трансфертам частных лиц, сокращение безвозмездной помощи, вывоза краткосрочного и долгосрочного капитала, изменение обменного курса.

Внешнеэкономическая деятельность как совокупность направлений, форм и методов торгово-экономического, научно-технического сотрудничества, а также валютно-кредитных и финансовых отношений между различными странами. Субъекты внешнеэкономической деятельности. Формы внешнеэкономических связей: международная торговля, движение капиталов и зарубежных инвестиций, миграция рабочей силы, международная кооперация производства, обмен в области науки и техники, валютно-кредитные отношения. Методы государственного регулирования внешнеэкономических связей: административные и экономические.

Необходимость антимонопольного законодательства, его эволюция и особенности в различных странах. Антимонопольное законодательство в России.  Субъекты антимонопольной политики. Цели, принципы государственного  воздействия на характер конкуренции. Методы воздействия на процесс монополизации: запреты, пределы, санкции, контроль за рынком, ценами, слияниями, сговорами. Особенности антимонопольного регулирования в России в переходный период.
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Региональная экономика и управление

Определение региона как объекта пространственного анализа. Задачи пространственного анализа и требования к выделяемым регионам. Возможности разделения национальной экономики на пространственные подсистемы. Унифицированные однородные регионы. Узловые или нодальные регионы. Программные или плановые регионы. Требования к выделению региона как объекта управления. Примеры локализации регионов. Административно-территориальное деление.

Система макроэкономических показателей развития региона. Определение региона в системе национального счетоводства. Показатель валового регионального продукта (ВРП) как основной показатель экономической активности в регионе. Отличие показателя валового регионального продукта от его аналога для национальной экономики. Методы расчета ВРП: производственный, распределительный, метод конечного использования, их соотношение. Показатель регионального дохода. Система региональных счетов и ее роль в региональном анализе. 

Макроэкономическая концепция региона. Определение региона в системе национального счетоводства. Резидентные и нерезидентные институциональные диницы. Регион как открытая подсистема национальной экономики. Отличие региона от национальной экономики (отсутствие государственных границ и ряда функций, свойственных национальной экономике). 

Региональные мультипликаторы и их использование в экономическом анализе. Основные макроэкономические показатели региона: валовой региональный продукт, потребление, инвестиции, внешние связи региона. Их связь в рамках модели кейнсианского типа. Региональный мультипликатор кейнсианского типа, его экономическое содержание. Региональный мультипликатор с учетом внешних связей региона (мультипликатор с импортом). Возможности использования мультипликаторов в региональном анализе.

Теория региональной экспортной базы. Понятия базовых и сервисных секторов экономики. Роль внешнего спроса в развитии региона. Мультипликатор региональной экономической базы, его экономический смысл. Сравнение двух регионов с разной экономической базой. Отрасли специализации и обслуживающие отрасли как аналог теории экспортной базы.

Межрегиональные взаимодействия регионов. Формы межрегиональных взаимодействий (продуктовые, миграционные, финансовые, информационные потоки). Пространственная  мобильность факторов производства и ее ограничения. Межрегиональное перемещение товаров и факторов производства. Типы взаимодействий: вертикальные и горизонтальные. Методы анализа межрегиональных взаимодействий. Гравитационные модели, их использование в анализе взаимодействий по линии движения товаров и факторов производства. Межрегиональные модели, цели их построения. Преимущества их использования в региональном анализе.

Факторы регионального роста. Определение регионального роста. Природно-географические факторы. Население и трудовые ресурсы. Экономическая система региона. Структура регионального хозяйства и его эффективность. Пространственный равновесный рост. Методы анализа пространственного равновесия. Региональный межотраслевой баланс.

Межрегиональная динамика. Распределение доходов в межрегиональной системе. Факторы, определяющие неравенство доходов. Влияние экономико-географических условий, структуры производства, структуры населения и структуры трудовых ресурсов. Конвергенция и дивергенция доходов в межрегиональной системе. Рыночные факторы, воздействующие на процессы межрегиональной дифференциации.  Проблемы межрегионального неравенства. Процессы межрегиональной дифференциации в российской экономике.

Факторы размещения производства. Значение транспортного, трудового и агломерационного эффектов в размещении. Основные принципы размещения производства в советской теории размещения. Природно-ресурсные факторы. Экономические факторы. Социально-демографические факторы. Транспортные затраты и размещение. Влияние инфраструктуры на размещение производства. Роль рыночных факторов в размещении. Типы производства и их ориентация на рынок.

Агломерационные эффекты. Экономическая инфраструктура как фактор размещения производства. Агломерационная экономия (экономия от масштаба, локализационная экономия, межотраслевая экономия). Понятие региональной инфраструктуры. Роль инфраструктуры в развитии территории. Особенности инфраструктуры как экономического объекта. Теория территориально-производственных комплексов. 

Оптимальное размещение фирмы. Пространственная кривая затрат. Базовые и локализационные затраты, факторы, их определяющие. Выбор места оптимального размещения фирмы на основе пространственной кривой. Возможности регулирующего влияния на выбор места размещения. 

Теория полюсов роста. Технопарки и технополисы.   Понятие полюса роста.   Элементы полюса роста. Пропульсивные отрасли и их влияние на хозяйство полюса. Пространственная диффузия инноваций и технического прогресса. Возможности применения технических нововведений на конкретной территории. Зарубежный опыт формирования технополисов и технопарков. Роль технополисов и технопарков в решении проблем депрессивных регионов.

Специальные экономические зоны: условия формирования, механизм функционирования. Типы специальных экономических зон. Типы свободных зон. Особенности зон: экспортно-производственной направленности, импортно-производственной направленности, комплексных зон, зон свободной торговли, зон свободного транзита. Сервисные зоны. Оффшорные зоны. Критерии выделения зон. Система льгот и стимулов, используемых в зонах различного типа. Внешнеторговые льготы. Фискальные льготы. Финансовые льготы. Административные льготы. Эффективность создания специальных зон.

Миграция населения: факторы, условия, методы регулирования. Миграция населения и ее роль в развитии региона. Население и трудовые ресурсы региона как фактор регионального развития. Межрегиональная мобильность труда: рыночные и нерыночные факторы, ее определяющие. Влияние миграции на регион и межрегиональное    выравнивание    доходов (примеры влияния миграции высококвалифицированных и низкоквалифицированных работников). Условия и методы регулирования миграционных потоков.

Межрегиональное движение капиталов. Инвестиционаая привлекательность региона. Межрегиональный рынок капиталов, факторы, определяющие спрос и предложение на региональном рынке капиталов. Условия равновесия на межрегиональном рынке капиталов. Межрегиональная мобильность капитала и ее ограничения. Инвестиционная привлекательность региона. Инвестиционный потенциал. Инвестиционный риск. Инвестиционное законодательство. Методы привлечения инвестиций в регион. Роль государственных инвестиций в развитии региона.

Бюджет региона: содержание и направления использования. Основные принципы территориального устройства бюджетной системы в России. Уровни бюджетного управления. Функции бюджетов разного уровня. Доходы регионального бюджета. Собственные  и привлеченные доходы. Источники поступления средств в бюджета территорий. Закрепленные доходы. Регулирующие доходы. Дополнительные поступления (субвенции, дотации, займы и др.). Расходы регионального бюджета. Расходы на территории. Отчисления в вышестоящие бюджеты. Текущий бюджет и бюджет развития.

Финансовая база развития региона. Источники ее формирования. Финансовые ресурсы региона. Региональный бюджет. Региональные внебюджетные фонды. Финансовый баланс региона как средство экономического анализа регионального развития. Общая схема финансового баланса. Доходная и расходная части финансового баланса..

Методы  регулирования  регионального  развития.   Классификация  методов регионального регулирования. Административные и экономические методы. Прямые и косвенные методы экономического регулирования. Особенности методов прямого экономического регулирования (целевое финансирование, субсидии, государственные закупки). Методы косвенного регулирования развития регионов (налоговая, кредитно-денежная, амортизационная политика). Система льгот на компактной территории. Государственные планы и программы. Ограничительные и стимулирующие методы.

Региональная политика: содержание и методы. Определение региональной политики. Цели региональной политики. Факторы межрегионального неравенства. Проблемы межрегионального неравенства и его сглаживания. Соотношение «справедливости» и «эффективности» в региональной политике.  Средства региональной политики. Выравнивающая и стимулирующая региональная политика. Региональная политика в России.

Селективная поддержка регионального развития. Проблемные регионы. Необходимость селективной поддержки регионов. Прямые и косвенные виды государственной поддержки. Прямое государственное регулирование. Межбюджетные трансферты. Государственная поддержка через внебюджетные фонды. Стимулирование сектора услуг. Развитие малого и среднего предпринимательства. Создание специальных зон. Развитие региональной инфраструктуры. Региональные программы.

Программно-целевое планирование регионального развития. Основные черты программно-целевого планирования. Формирование целей, целереализующей системы, механизма реализации программы. Взаимосвязь целей, ресурсов и сроков исполнения программы. Использование программно-целевого метода в региональном управлении. Классификация региональных программ. Особенности региональных программ. Опыт регионального программного планирования.
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Муниципальный менеджмент

Местное самоуправление – форма осуществления народом своей власти, обеспечивающая в пределах, установленных Конституцией РФ и иными законами РФ, самостоятельное и под свою ответственность решение населением непосредственно и (или) через органы местного самоуправления вопросов местного значения, исходя из интересов населения, с учётом исторических и иных местных традиций. 

Формирование правовых основ местного самоуправления в РФ. Этапы становления правовой базы местного самоуправления. Сочетание представительной и непосредственной демократии. 

Основные принципы местного самоуправления как обусловленные природой местного самоуправления коренные начала и идеи, лежащие в основе организации и деятельности населения, формируемых им органов, самостоятельно осуществляющих управление местными делами. Самостоятельность решения населением вопросов местного значения.

Соответствие материальных и финансовых ресурсов местного самоуправления его полномочиям. Многообразие организационных форм осуществления местного самоуправления. Ответственность органов и  должностных лиц местного самоуправления перед населением, соблюдение прав и свобод человека и гражданина. Законность в организации и деятельности местного самоуправления. Гласность деятельности местного самоуправления.

Основные функции местного самоуправления. Обеспечение участия населения в решении вопросов местного значения. Управление муниципальной собственностью и финансовыми средствами местного самоуправления. Обеспечение комплексного развития территории муниципального образования. Обеспечение удовлетворения потребностей населения в социально-культурных, коммунально-бытовых и других жизненно важных услугах. Охрана общественного порядка. Защита интересов и прав местного самоуправления, гарантируемых государством. 

Понятие территориальных основ местного самоуправления. Границы территории муниципального образования, порядок их установления и изменения.

Устав муниципального образования – необходимый элемент правовой основы местного самоуправления. Порядок его разработки, принятия и изменения. Регистрация устава муниципального образования. Содержание устава муниципального образования. 

Многообразие форм непосредственного осуществления населением местного самоуправления. Местный референдум, порядок его проведения и правовые последствия, принятых на нём решений. Собрания, сходы граждан. Народная правотворческая инициатива. Муниципальные выборы. Порядок избрания депутатов представительных органов местного самоуправления. Избрание глав местных администраций. Обращение граждан в органы местного самоуправления. Территориальное общественное самоуправление населения.

Представительный орган местного самоуправления, его формирование и состав. Предметы ведения представительного органа местного самоуправления; принятие общеобязательных правил; утверждение местного бюджета; принятие планов, программ и стратегий развития муниципального образования; установление местных налогов и сборов; установление порядка управления и распоряжения муниципальной собственностью; контроль за деятельностью органов и должностных лиц местного самоуправления.

Муниципальная собственность – экономическая основа местного самоуправления. Объекты муниципальной собственности. Формы собственности на территории муниципального образования: государственная, муниципальная, частная и другие. Правовое регулирование муниципальной собственности. Управление и распоряжение муниципальной собственностью. Компетенция органов местного самоуправления по вопросам отношения собственности.

Земельные отношения муниципального образования. Состав земель по целевому назначению. Реализация прав на земельные участки. Компетенция представительного органа местного самоуправления по вопросам земельных отношений. Установление порядка использования, охраны, контроля за использованием земель, отчуждения и оформления прав собственности на земельные участки, предоставления земель в аренду. Установление земельных налогов, предоставление льгот, штрафов и др. Компетенция исполнительных органов: управление и распоряжение земельными участками; определение ставок арендной платы, сбор земельных платежей, очистка и рекультивация земель, зонирование, составление и ведение земельного кадастра, разработка планов развития территорий.
Финансовые средства местного самоуправления. Порядок их формирования и структура. Местный бюджет. Доходы и расходы местного бюджета. Местные налоги и сборы. Порядок подготовки, принятия и исполнения местного бюджета. Получение дотаций, субвенций и иных форм финансовой помощи от вышестоящих органов. 

Хозяйственная деятельность органов местного самоуправления. Объекты промышленности, строительства, коммунального хозяйства, транспорта, связи, бытового и торгового обслуживания, их использование и развитие. Отношение органов местного самоуправления с предприятиями, организациями и учреждениями, находящимися в муниципальной собственности. Отношение органов местного самоуправления с предприятиями и организациями, не находящимися в муниципальной собственности. 
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Вопросы к собеседованию 

для поступающих в магистратуру по направлению 38.04.04 «Государственное и муниципальное правление»

1. Виды и методы государственного управления.

2. Государственное управление в странах с федеративным типом государственного устройства.

3. Принципы и особенности федеративного устройства России.

4. Государственная служба в РФ.

5. Субъекты  и объекты государственного регулирования экономики.

6. Планирование в системе государственного управления.

7. Государственный сектор экономики.

8. Государственный заказ и его размещение.

9. Роль малого предпринимательства в развитии конкуренции и его государственная поддержка.

10. Государственная налоговая политика.

11. Приватизационная политика государства.

12. Государственная инвестиционная политика.

13. Государственное регулирование  рынка труда.

14. Государственная денежно-кредитная политика.

15. Государственное регулирование ценообразования.

16. Государственная политика доходов населения.

17. Государственная антиинфляционная политика.

18. Государственное регулирование внешнеэкономических связей.

19. Государственная антимонопольная политика.

20. Государственная бюджетная политика. 

21. Селективная поддержка регионального развития.

22. Понятие «регион». Примеры локализации регионов. Административно-территориальное деление и его роль в региональном управлении.

23. Система макроэкономических показателей развития региона. 

24. Макроэкономическая концепция региона. Регион в национальной экономике.

25. Региональные мультипликаторы: виды, использование в экономическом анализе.

26. Теория региональной экспортной базы. Специализация региона.

27. Межрегиональные взаимодействия, формы и методы измерения.

28. Агломерационные эффекты. Экономическая инфраструктура как фактор размещения производства.

29. Финансовая база региона.

30. Межрегиональная динамика. Конвергенция и дивергенция регионального развития.

31. Факторы размещения производства.

32. Оптимальное размещение фирмы.

33. Теория полюсов роста. Технополисы и технопарки.

34. Специальные экономические зоны: типы, условия формирования, механизм функционирования.

35. Миграция населения: факторы, условия, методы регулирования.

36. Межрегиональное движение капиталов. Инвестиционная привлекательность региона.

37. Методы регулирования регионального развития.

38. Региональная политика: содержание и методы.

39. Программно-целевое планирование регионального развития.

40. Бюджет региона: содержание и направления использования.

41. Муниципальное управление: понятие, структура и полномочия.

42. Организационные структуры местных администраций. Устав муниципального образования.

43. Содержание управленческой деятельности главы администрации. Организация муниципальной службы.

44. Система местного самоуправления  и её элементы.

45. Финансовые ресурсы местного самоуправления. Местные налоги и сборы.

46. Роль прогнозирования в рыночной экономике (понятия, методы).

47. Прогнозирование отраслей социальной сферы.

48. Понятие и содержание основных принципов местного самоуправления.

49. Функции  местного самоуправления: сущность и виды.

50. Предметы ведения и полномочия местного самоуправления в соответствии с  ФЗ от 06.10.2003 г. №131-ФЗ

51. Территориальные основы местного самоуправления.

52. Состав и использование муниципального имущества.

53. Зарубежный опыт организации муниципальной власти.

54. Эффективность муниципального управления и методы её повышения. Показатели эффективности муниципального управления.

55. Стратегическое планирование в муниципальном образовании.

56. Организационные структуры местного самоуправления в соответствии с ФЗ от 06.10.2003 г. №131-ФЗ. 

57. Муниципальная служба: основные понятия, правовая регламентация, обязанности и права муниципальных служащих.

58. Экономические основы местного самоуправления. Выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований.

59. Формы участи граждан в местном самоуправлении.

60. Особенности современного этапа развития местного самоуправления. 
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