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1 Цели и задачи практики
1.1 Цель практики
Цель  производственной практики –  усиление связи теоретической подготовки студентов с практической деятельностью предприятий торговли, общественного питания; приобретение необходимых умений и навыков работы экономистом-менеджером в этой сфере экономики. 

1.2 Задачи практики
Задачи практики:

· закрепление теоретических знаний по менеджменту, маркетингу, управлению персоналом, организационному поведению, анализу финансово-хозяйственной деятельности, экономике предприятия;

· приобретение навыков в сборе необходимой информации при проведении маркетинговых исследований,  анализа деятельности предприятия, разработки рекламных кампаний;

· приобретение опыта работы в трудовых коллективах при решении производственно-экономических    вопросов,    планировании    кадровой работы,  изучение технологий управления персоналом и его развитием;
· закрепление      навыков    работы   с   отчётами,    планами,    первичными
учётными  документами,  формами  бухгалтерской и статистической отчётности, налоговыми декларациями;

· проведение анализа торгово-хозяйственной деятельности с помощью современных методов и приёмов;

· овладение методикой формирования ценовой и налоговой политики на предприятии;

· приобретение практических навыков по составлению планов развития предприятия.

2 Место практики в структуре ООП

Требования к входным вопросам по результатам освоения предшествующих дисциплин («Статистика», «Математика», «Экономическая теория», «Экономика предприятия», «Бухгалтерский учет», «Менеджмент», «Финансы и кредит»).
3 Требования к результатам освоения дисциплины
Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих компетенций.

3.1. Общекультурные компетенции: 

Выпускник должен обладать следующими компетенциями:

· владением культурой мышления, способностью к обобщению, анализу, восприятию информации, постановке цели и выбору путей её достижения (ОК-1);

· умением логически верно, аргументировано и ясно строить устную и письменную речь, способностью свободно владеть литературной и деловой письменной и устной речью на русском языке, навыками публичной и научной речи; создавать и редактировать тексты профессионального назначения, анализировать логику рассуждений и высказываний (ОК-2);

· готовностью к кооперации с коллегами, работе в коллективе, способностью работать в команде и самостоятельно, а также быть коммуникативным, толерантным и честным; способностью проявлять организованность, трудолюбие, исполнительскую дисциплину (ОК-3);

· способностью находить организационно-управленческие решения в нестандартных ситуациях, самостоятельно принимать решения и готовностью нести за них ответственность (ОК-4);

· осознанием сущности и значением информации в развитии современного общества; владением основными методами и средствами получения, хранения, переработки информации; навыками работы с компьютером как средством управления информацией (ОК-8);

3.2. Профессиональные компетенции:

общепрофессиональные:

способностью применять основные законы социальных, гуманитарных, экономических и естественно-научных наук в профессиональной деятельности, а также методы математического анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования; владением математическим аппаратом при решении профессиональных проблем (ПК-1);

умением пользоваться нормативными документами в своей профессиональной деятельности, готовностью к соблюдению действующего законодательства и требований нормативных документов (ПК-2);

торгово-технологическая деятельность:

способностью управлять ассортиментом и качеством товаров и услуг, оценивать их качество, диагностировать дефекты, обеспечивать необходимый уровень качества товаров и их сохранение, эффективно осуществлять контроль качества товаров и услуг, приемку и учет товаров по количеству и качеству (ПК-3);

способностью прогнозировать бизнес-процессы и оценивать их эффективность (ПК-4);

способностью осуществлять управление торгово-технологическими процессами на предприятии, регулировать процессы хранения, проводить инвентаризацию, определять и минимизировать затраты материальных и трудовых ресурсов, а также учитывать и списывать потери (ПК-5);

готовностью к выявлению и удовлетворению потребностей покупателей товаров, их формированию с помощью маркетинговых коммуникаций, способностью изучать и прогнозировать спрос потребителей, анализировать маркетинговую информацию, конъюнктуру товарного рынка (ПК-6);

способностью идентифицировать товары для выявления и предупреждения их фальсификации (ПК-7);

организационно-управленческая деятельность:

способностью распознавать и оценивать опасности разных видов с учетом общепринятых критериев (ПК-9);

способностью выбирать деловых партнеров, проводить с ними деловые переговоры, заключать договора и контролировать их выполнение (ПК-10);

способностью осуществлять сбор, хранение, обработку и оценку информации, необходимой для организации и управления профессиональной деятельностью (коммерческой, или маркетинговой, или рекламной, или логистической, или товароведной) (ПК-11);

готовностью работать с технической документацией, необходимой для профессиональной деятельности (коммерческой, или маркетинговой, или рекламной, или логистической, или товароведной) и проверять правильность ее оформления (ПК-12);

готовностью участвовать в выборе и формировании логистических цепей и схем в торговых организациях, способностью управлять логистическими процессами и изыскивать оптимальные логистические системы (ПК-15);

научно-исследовательская деятельность:

способностью проводить научные, в том числе маркетинговые, исследования в профессиональной деятельности (ПК-16);

В результате прохождения практики студент должен:

знать:

( основные понятия в области экономической теории, экономики, менеджмента и других специальных экономических дисциплин;
– методы и специальные приемы, используемые для объективной и всесторонней оценки деятельности экономических субъектов;

– различные методики проведения анализа результатов хозяйственной деятельности;

уметь:
( осуществлять оценку влияния количественных и качественных факторов на показатели, характеризующие конечные результаты деятельности хозяйствующих  субъектов и ее эффективность, 

– интерпретировать полученную аналитическую информацию, реализовывать методы экономического анализа в практической деятельности хозяйствующих субъектов.

–проводить анализ финансово-хозяйственной деятельности предприятия различных организационно-правовых форм;

– проводить диагностику производственно-экономического потенциала предприятия;

– определять тенденции развития предприятия;

– определять возможные резервы и пути повышения эффективности использования основных и оборотных фондов.

владеть:

· специальной экономической терминологией и лексикой;

· навыкам самостоятельного овладения новыми знаниями в области экономики и управления, используя современные образовательные технологии;

· навыками профессиональной аргументации при разборе стандартных ситуаций в сфере финансово-хозяйственной деятельности;

· методами экономического анализа деятельности организаций и оценки рыночных позиций.

