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Введение

Конституционное право является определяющим для других отраслей права, поскольку закрепляемые и регулируемые им особенности государственного устройства, основы правого положения личности представляют собой юридический фундамент текущего законодательства. Конституция занимает главенствующее место в иерархии законодательных актов государства, определяя основные ориентиры построения демократического правового государства
Программа воспринимает ставшие уже аксиоматичными представления о содержании конституционного (государственного) права Российской Федерации, учитывает современные достижения конституционно-правовой науки, отвечает актуальным потребностям практики осуществления государственно-правового строительства, ориентирована на новейшее конституционное законодательство. 

Вступительное испытание при приеме на обучение в магистратуру проводится в форме собеседования по программе магистерской подготовки.
Программа вступительного испытания 

по магистерской программе «Конституционное и муниципальное право»
Раздел I
Конституционное (государственное) право Российской Федерации как отрасль права, наука и учебная дисциплина

Тема 1
Конституционное (государственное) право Российской Федерации – 
ведущая отрасль в системе российского права

Конституционное (государственное) право Российской Федерации – область публичного права. «Конституционное» и «государственное» право: различие в подходах к значению терминов, определению нормативного содержания и качественным характеристикам.

Понятие и предмет конституционного (государственного) права как отрасли права. Конституционно-правовые методы регулирования общественных отношений. Дискуссионные вопросы предмета конституционного (государственного) права.

Конституционно-правовые отношения: понятие, особенности и виды. Политический характер классификации конституционно-правовых отношений. Критерии классификации конституционно-правовых отношений. Основания возникновения, изменения и прекращения конституционно-правовых отношений. Субъекты и объекты конституционно-правовых отношений.

Нормы конституционного (государственного) права: понятие, содержание и виды. Юридическая сила норм конституционного (государственного) права. Особенности структуры конституционно-правовых норм. Действие норм конституционного права во времени, пространстве и по кругу лиц. Процессуальная форма в конституционном праве. Механизм реализации конституционно-правовых норм. Пробелы и аналогия в конституционном праве. Толкование норм конституционного права. 

Источники конституционного (государственного) права Российской Федерации: понятие, виды. Многообразие источников конституционного (государственного) права: федеральные, федерально-региональные, региональные и местные источники. Систематизация конституционного законодательства.

Конституция Российской Федерации – основной источник конституционного (государственного) права Российской Федерации. Декларация: политико-правовая природа и роль в конституционном праве. Значение и роль закона в конституционном (государственном) праве. Виды законов: федеральные конституционные законы, федеральные законы, законы Российской Федерации о поправках к Конституции Российской Федерации; их соотношение, различия. Основы законодательства и кодексы Российской Федерации. 

Юридическая природа актов Конституционного Суда РФ, их значение для правовой системы России. 

Общепризнанные принципы и нормы международного права и международные договоры Российской Федерации как источники конституционного (государственного) права. Соотношение норм международного права и конституционного (государственного) права Российской Федерации.

Региональные источники конституционного (государственного) права Российской Федерации. Конституции республик в составе Российской Федерации, уставы других субъектов Российской Федерации. Законы, кодексы, декларации субъектов Российской Федерации. 

Внутригосударственные договоры и соглашения как федерально-региональные, региональные и местные источники конституционного (государственного) права.

Подзаконные акты как источники конституционного (государственного) права: указы Президента РФ, постановления Правительства РФ, акты палат Федерального Собрания РФ, нормативные акты избирательных комиссий, акты органов государственной власти субъектов Российской Федерации, акты органов местного самоуправления. Проблемы соотношения законов и подзаконных актов в конституционном (государственном) праве.

Местные источники конституционного (государственного) права: уставы муниципальных образований; правовые акты органов и должностных лиц местного самоуправления; договоры и соглашения; правовые акты, принимаемые непосредственно населением муниципальных образований.

Правовой обычай как источник конституционного (государственного) права.

Система конституционного (государственного) права. Конституционно-правовые институты: понятие, виды, критерии разграничения. Подотрасли в конституционном (государственном) праве. Роль конституционного (государственного) права в обеспечении общечеловеческих ценностей, прав и свобод человека и гражданина, национальных и иных интересов, демократических преобразований в России. Отражение в системе отрасли конституционного права федеративного устройства России.

Место конституционного (государственного) права в системе российского права. Соотношение конституционного (государственного) права Российской Федерации с международным правом.

Конституционно-правовая ответственность: понятие и особенности. Санкции как форма выражения конституционно-правовой ответственности. Субъекты конституционно-правовой ответственности. Основания конституционно-правовой ответственности.

Основные тенденции развития конституционного (государственного) права Российской Федерации на современном этапе, его роль в процессе становления и укрепления российской государственности. 

Тема 2
Конституционное (государственное) право

Российской Федерации как наука и учебная дисциплина

Понятие и предмет науки «Конституционное (государственное) право Российской Федерации», её место в системе общественных юридических наук. Функции науки «Конституционное (государственное) право Российской Федерации». Юридический и политический характер науки «Конституционное (государственное) право Российской Федерации».

Понятийный аппарат науки «Конституционное (государственное) право Российской Федерации». Система науки. Источники науки, их соотношение с источниками отрасли. Методы конституционно-правового научного познания: исторический, сравнительно-правовой, системный, статистический, конкретно-социологический и др.

История развития науки «Конституционное (государственное) право Российской Федерации». Современное состояние и актуальные проблемы.

Учебный курс «Конституционное (государственное) право Российской Федерации», его задачи и значение для подготовки специалистов-юристов. Система учебного курса.

Раздел II
Конституция Российской Федерации

Тема 3
Сущность и значение Конституции Российской Федерации

Теория конституции в доктрине конституционализма. Роль науки «Конституционное (государственное) право» в создании и развитии конституции.

Понятие конституции и её сущность. Различие в теоретических подходах, политических и правовых оценках конституции.

Содержание Конституции Российской Федерации. Предмет конституционного регулирования. Политические и идеологические установки в Конституции. Основные функции Конституции Российской Федерации.

Структура Конституции Российской Федерации. Основные структурные части Конституции РФ, их логическая и юридическая связь. Значение преамбулы. Заключительные и переходные положения Конституции Российской Федерации. Язык и стиль Конституции РФ.

Юридические свойства Конституции Российской Федерации. Верховенство и высшая юридическая сила Конституции РФ. Учредительный характер Конституции РФ. Конституция и текущее законодательство.
Виды конституционных норм, особенности их действия.
Конституционные поправки и пересмотр Конституции Российской Федерации. Гарантии стабильности Конституции РФ.

Реализация Конституции РФ: соблюдение и применение. Прямое действие конституционных норм. Роль суда в реализации Конституции РФ.

Конституционная законность. Охрана Конституции РФ: понятие, формы, субъекты. Роль Конституционного Суда РФ в обеспечении конституционной законности и верховенства Конституции РФ.

Ответственность за нарушение Конституции Российской Федерации.

Тема 4

Основные этапы развития российской Конституции

История развития идей конституционализма в Российском государстве до 1917 года. Конституции РСФСР 1918, 1925, 1937 гг.: основные черты, особенности. Конституция РСФСР 1978 года. Причины и основные этапы конституционной реформы в России. Проекты новой Конституции. Конституционный референдум.

Действующая Конституция России 1993 года. Общая характеристика, условия и порядок принятия, структура. Перспективы конституционного развития России.

Роль конституционного законодательства в формировании правового государства.

Тема 5

Виды конституций в Российской Федерации

Виды конституций в Российской Федерации. Соотношение Конституции Российской Федерации и конституций, уставов субъектов Российской Федерации.

Конституции, уставы субъектов Российской Федерации: общие и особенные черты. Устав Хабаровского края как основной закон, определяющий государственно-правовой статус Хабаровского края. Структура Устава Хабаровского края, его содержание. Конституции, уставы субъектов РФ Дальневосточного региона.

Ведущее место федеральной Конституции в российской системе права.

Раздел III
Основы конституционного строя Российской Федерации
Тема 6

Конституционный строй Российской Федерации

Понятие основ конституционного строя России. Соотношение понятий «государственный строй» и « конституционный строй», «государство» и «гражданское общество».

Закрепление основ конституционного строя в Конституции Российской Федерации. Форма и значение провозглашения основ конституционного строя. Место норм, закрепляющих основы конституционного строя Российской Федерации в системе конституционного (государственного) права России.

Общая характеристика основ конституционного строя Российской Федерации: человек, его права и свободы как высшая ценность; верховенство права; народовластие; республиканская форма правления; политическое и идеологическое многообразие; государственный суверенитет; разделение властей; федерализм; социальный и светский характер государства; многообразие форм собственности и свобода экономической деятельности; самостоятельность местного самоуправления.

Проблемы целостности и незыблемости конституционного строя Российской Федерации. Недопустимость узурпации власти как средство защиты конституционного строя. Введение чрезвычайного положения как способ защиты конституционного строя.

Тема 7
Российская Федерация – демократическое государство

Государственно-правовое значение понятия «народ». Соотношение понятий «народ» и «нация», «народ» и «население». Конституционная характеристика субъекта государственной власти в основных законах России на различных этапах развития государства. Многонациональный народ – носитель суверенитета и единственный источник власти в Российской Федерации. Основные характеристики и социальная сущность народного суверенитета.

Конституционный принцип неотчуждаемости власти народа, его гарантии. 

Понятие государственной власти. Разделение властей. Право народа определять основные принципы устройства общества и государства, учреждать основы конституционного строя. Условия и конституционно-правовые гарантии реального претворения в жизнь принципа народовластия.

Конституционные формы осуществления народом государственной власти в Российской Федерации. Представительная и прямая (непосредственная) демократия, их соотношение и конституционное закрепление.

Институты прямой (непосредственной) демократии. Критерии их классификации. Референдум как институт непосредственного народовластия. Понятие и виды референдумов. Общие принципы референдума. Порядок назначения, проведения и установления результатов референдума Российской Федерации. Правовое регулирование референдума Хабаровского края.

Выборы как форма прямой (непосредственной) демократии. Место и роль в механизме народовластия обсуждений, гражданских инициатив, собраний, сходов граждан, обращений (петиций) граждан в органы государственной власти и органы местного самоуправления. Конституционно-правовое закрепление указанных институтов прямой (непосредственной) демократии.

Представительная демократия и парламентаризм в России. Понятие и сущность народного представительства. Трактовка концепции народного представительства в государственно-правовой теории. Представительные органы в России: представительные органы Российской Федерации и её субъектов; представительные органы местного самоуправления.

Соотношение государственной власти и местного самоуправления в Российской Федерации.

Тема 8

Российская Федерация – суверенное государство

Понятие и признаки государственного суверенитета. Его соотношение с народным и национальным суверенитетами. 

Конституционное закрепление статуса Российской Федерации как суверенного государства. Гарантии государственного суверенитета Российской Федерации.

Проблемы суверенитета в федеративном государстве. Концепции государственного суверенитета в российской государственно-правовой теории.

Государственная символика Российской Федерации: государственный герб, государственный гимн, государственный флаг.

Россия в Содружестве Независимых Государств. Правовые принципы взаимоотношений Российской Федерации с органами СНГ и органами государств – членов СНГ. Союз России и Беларуси.

Тема 9

Российская Федерация – правовое государство

Возникновение и развитие идеи правового государства.

Признаки правового государства, их конституционное закрепление в России. Верховенство права. Разделение властей. Обеспечение прав и свобод человека и гражданина, равенство, социальная справедливость. Взаимная ответственность государства и граждан.

Проблемы формирования правового государства в России.

Тема 10

Российская Федерация – социальное государство

Понятие социального государства. Конституционное закрепление социального характера Российского государства.

Роль государства в обеспечении достойного человека прожиточного минимума, повышении социального потенциала семьи. Социальное равенство – одна из важнейших целей социального государства. Социальное обеспечение. Общий подъём благосостояния населения.

Основные направления социальной политики Российской Федерации: охрана труда и здоровья людей; установление гарантированного минимального размера оплаты труда; обеспечение государственной поддержки семьи, материнства, отцовства и детства, инвалидов и пожилых граждан; развитие системы социальных служб; установление государственных гарантий социальной защиты. 

Роль государства в поддержании социального согласия и разрешение социальных конфликтов. Ответственность государства за выполнение им его социальных функций. Социальная ответственность граждан.

Проблемы построения социального государства в Российской Федерации.

Тема 11

Экономическая основа Российской Федерации

Конституционное закрепление экономической основы конституционного строя Российской Федерации, принципов экономических отношений. Роль государства в регулировании хозяйственной жизни.

Конституционное регулирование отношений собственности. Формы собственности. Конституционная регламентация принципов использования собственности, охраны прав собственника. Многообразие форм собственности. Частная собственность. Государственная собственность. Муниципальная собственность. Собственность общественных объединений, некомммерческих организаций и иные формы собственности.

Конституционное закрепление собственности на землю и другие природные ресурсы.

Конституционно-правовое закрепление характера труда и роли государства в сфере защиты от безработицы, обеспечения гарантий свободы предпринимательства.

Тема 12

Российская Федерация – светское государство

Светский характер государства: понятие и содержание. Теократическое и клерикальное государство.

Содержание конституционной формулы светского государства в России. Закрепление в Конституции Российской Федерации принципов взаимоотношений государства с религией.

Конституционно-правовой статус религиозных объединений: виды, порядок образования, принципы деятельности, права и обязанности, приостановление и прекращение деятельности.

Тема 13

Конституционно-правовой статус средств массовой информации

Свобода массовой информации в демократическом обществе. Конституционные основы свободы массовой информации: свобода мысли, право на информацию и запрет цензуры. Эволюция российского законодательства о средствах массовой информации.

Средства массовой информации: понятие и виды, функции и роль в осуществлении государственной власти, функционировании гражданского общества и формировании общественного мнения.

Порядок учреждения средств массовой информации. Регистрация и лицензирование средств массовой информации. Правовое регулирование доступа к информации. Правовое регулирование издания и распространения массовой информации. Особенности регулирования предвыборной агитации в средствах массовой информации. Отношения средств массовой информации с гражданами и организациями. Права и обязанности журналиста. Ответственность за злоупотребление свободой массовой информации.

Система и компетенция государственных органов, регулирующих осуществление свободы массовой информации: Президент РФ, Государственная техническая комиссия, Межведомственная комиссия по защите государственной тайны, Судебная палата по информационным спорам при Президенте РФ, Правительство РФ, Министерство связи РФ, Министерство РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой коммуникации, Федеральная служба России по телевидению и радиовещанию, комиссии по лицензированию теле- и радиочастот и др. Органы субъектов Российской Федерации, осуществляющие государственное регулирование средств массовой информации. 
Тема 14

Конституционно-правовой статус общественных объединений

Конституционное закрепление в России идеологического и политического многообразия.

Понятие и виды общественных объединений. Организационно-правовые формы общественных объединений. Законодательство об общественных объединениях. Роль общественных объединений в политическом процессе, функционировании гражданского общества, разрешении социальных конфликтов и защите прав граждан. Принципы взаимоотношений государства и общественных объединений. Пределы государственно-правового регулирования статуса общественных объединений.

Конституционно-правовой статус политических партий. Функции партий в политической системе. Особенности конституционно-правового закрепления статуса политических партий. Виды партий в Российской Федерации. Регулирование порядка легитимации партий, закрепление форм их участия в осуществлении государственной власти, гарантий прав партий. Условия и порядок приостановления и прекращения деятельности партий.

Профессиональные союзы. Конституционные принципы их создания и деятельности. Особенности статуса профсоюзов, их роль в разрешении социальных конфликтов.

Раздел IV
Основы правового статуса человека и гражданина

Тема 15

Основы правового статуса человека и гражданина как 

конституционно-правовой институт

Теоретические концепции прав человека, их отражение в конституционном законодательстве России и влияние на фактическое положение человека в обществе и государстве.

Понятие основ правового статуса человека и гражданина, их закрепление в Конституции Российской Федерации. Структура конституционно-правового института основ правового статуса человека и гражданина, его место в системе конституционного права Российской Федерации. Соотношение понятий «правовой статус человека» и «правовой статус гражданина». 

Принципы конституционных основ правового статуса человека и гражданина. Естественный и неотчуждаемый характер прав человека и гражданина. Приоритет прав и свобод человека. Всеобщность прав и свобод. Равноправие: виды, содержание, конституционно-правовые гарантии. Конституционный и законодательный характер установления и изменения прав, свобод и обязанностей граждан. Обязательность обеспечения государством прав и свобод человека и гражданина. Непосредственное действие конституционных норм, закрепляющих отношения в сфере правового статуса человека и гражданина. Соответствие прав человека в России общепризнанным принципам и нормам международного права. Проблемы соотношения и развития международного гуманитарного права и конституционного статуса личности в Российской Федерации.

Тема 16

Гражданство Российской Федерации

Понятие и сущность гражданства. Гражданство как субъективное право, правоотношение и правовой институт. Становление и развитие института гражданства в России. Законодательство о гражданстве в Российской Федерации.

Конституционные принципы российского гражданства.

Основания и порядок приобретения гражданства Российской Федерации. Признание гражданства. Приобретение гражданства по рождению. Приобретение гражданства в порядке регистрации. Приём в гражданство. Восстановление в гражданстве. Выбор гражданства (оптация).

Основания и порядок прекращения гражданства Российской Федерации. Выход из российского гражданства по ходатайству и в порядке регистрации. Отмена решения о приёме в гражданство. Основания, препятствующие выходу из гражданства. Иные основания прекращения гражданства Российской Федерации.

Гражданство детей при изменении гражданства родителей, при усыновлении, опекунстве, попечительстве. Учёт интересов ребёнка при решении вопросов его гражданства.

Порядок решения дел о гражданстве Российской Федерации. Государственные органы, ведающие вопросами гражданства, их компетенция. Порядок рассмотрения заявлений и ходатайств по вопросам гражданства Российской Федерации. Документы, удостоверяющие гражданство Российской Федерации. Порядок обжалования решений по вопросам гражданства Российской Федерации.

Правовое положение иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации. Различия в статусе постоянно проживающих и временно пребывающих в Российской Федерации. Институт двойного гражданства. 

Понятие и виды миграции. Статус мигрантов в конституционном (государственном) праве Российской Федерации. Законодательная регламентация правового положения беженцев и вынужденных переселенцев в Российской Федерации. Производство по делам о беженцах и вынужденных переселенцах в Российской Федерации.

Институт политического убежища. Органы, ведающие делами о политическом убежище в Российской Федерации, их компетенция. Порядок представления и рассмотрения ходатайств о предоставлении политического убежища. Порядок исполнения решений по делам о предоставлении политического убежища.

Тема 17

Конституционные права, свободы и обязанности человека 

и гражданина в Российской Федерации

Понятие конституционных прав, свобод и обязанностей человека и гражданина, их юридические свойства. Права человека и права гражданина. Право и свобода: теоретическое и нормативное содержание понятий. Способы формулирования прав и свобод. Конкретизация конституционных прав и свобод человека и гражданина в текущем законодательстве.

Система конституционных прав и свобод человека и гражданина. Критерии классификации основных прав и свобод. Три поколения прав и свобод человека. 

Личные (гражданские) права и свободы: понятие, виды, нормативное содержание.

Политические права и свободы человека и гражданина: понятие, виды, отличие от других прав и свобод, нормативное содержание.
Социально-экономические и культурные права и свободы человека и гражданина: понятие, виды, нормативное содержание и особенности.

Конституционные обязанности человека и гражданина: понятие, виды, содержание. Реализация обязанностей человека и гражданина в России.

Допустимость ограничения прав и свобод человека и гражданина: цели, виды и пределы.

Тема 18

Гарантии конституционных прав и свобод человека 

и гражданина в Российской Федерации

Понятие гарантий конституционных прав и свобод человека и гражданина, их виды и правовое закрепление. Различие в концепциях роли государства в обеспечении основных прав и свобод.

Защита конституционных прав и свобод, её формы, правовой и организационный механизмы. Конституционная обязанность органов государственной власти и органов местного самоуправления по защите прав граждан.
Судебная защита прав и свобод. Роль прокуратуры в защите конституционных прав и свобод человека и гражданина.

Институт парламентского уполномоченного по правам человека (омбудсмен). Идея учреждения института парламентского уполномоченного по правам человека в России. Порядок избрания и компетенция Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации. Комиссии по правам человека и уполномоченные по правам человека в субъектах Российской Федерации.

Способы самозащиты прав граждан. Право на обращение в органы государственной власти и органы местного самоуправления, порядок его реализации. Проблемы укрепления государственных гарантий конституционных прав и свобод человека и гражданина. 

Международно-правовые формы защиты основных прав и свобод человека и гражданина. Признание российским правом юрисдикции международных правозащитных органов. Политические и организационные гарантии эффективности международно-правовой защиты прав и свобод человека. Международные правозащитные организации.

Тема 19

Развитие концепции прав человека
в конституционном законодательстве России

Права человека в России до октября 1917 года. Высочайший Манифест 17 октября 1905 г. «Об усовершенствовании государственного порядка»: введение гражданских и политических свобод, привлечение населения к политической жизни.

Классовая доктрина правового статуса личности в советском государстве, её закрепление в Конституции РСФСР 1918 г., последующих российских конституциях.

Значение принятия в 1991 г. Декларации прав и свобод человека. Изменение основ правового положения человека и гражданина. Концепция прав человека в современном конституционном законодательстве.

Права человека и правовое государство. Приоритет прав человека как определяющий принцип правового государства. Права человека и формирование правового государства в условиях реформирования политического и экономического строя в России.

Раздел V
Федеративное устройство
Тема 20

Федеративное устройство

Понятие государственного устройства. Формы государственного устройства (унитарные и федеративные государства, конфедерация). Виды федераций. Территориальный, национальный и национально-территориальный принципы федеративного устройства. Договорный и конституционный способы образования федерации.
Конфедерация – форма объединения государств, её особенности.

Идеи федерализма и их воплощение в государственно-правовой практике России. Становление и развитие Российской Федерации. РСФСР в составе СССР. Национальный суверенитет и его реализация в России. Теория и практика автономии. 

Особенности современного российского федерализма. Конституционные принципы федерализма. Понятие предметов ведения, полномочий и компетенции. Разграничение предметов ведения и полномочий между органами государственной власти Российской Федерацией и органами государственной власти субъектов Российской Федерации. Предметы ведения Российской Федерации, предметы совместного ведения, предметы ведения субъектов Российской Федерации. Принципы разграничения предметов ведения и полномочий между органами государственной власти Российской Федерации и органами государственной власти субъектов Российской Федерации. Федеративный договор. Внутрифедеральные договоры и соглашения. Межрегиональные договоры. Межрегиональные ассоциации экономического взаимодействия. Соотношение договорного права, Конституции Российской Федерации и федеральных законов. Проблемы соответствия федерального и регионального законодательства. Споры о компетенции, их предупреждение и разрешение. Коллизионное право. Роль Конституционного Суда РФ в федеративных коллизиях. 

Институт федерального вмешательства. Основания и порядок применения мер федерального вмешательства.

Проблемы и перспективы развития России как федеративного государства.

Тема 21

Конституционно-правовой статус Российской Федерации

Государственный суверенитет Российской Федерации. Декларация о государственном суверенитете РСФСР от 12 июня 1990 года. Концепция «расщепленного суверенитета», «множественности суверенитетов». Роль Конституционного Суда РФ в укреплении государственного суверенитета Российской Федерации.

Территория Российской Федерации. Государственная граница Российской Федерации. Единое федеральное гражданство. Федеральные органы государственной власти. Государственный язык. Единая федеральная система права. Федеральная собственность. Единая денежная и кредитная система. Вооружённые Силы Российской Федерации. Международная правосубъектность России.

Предметы ведения Российской Федерации в сфере государственного строительства, в области экономики и социально-культурного строительства, в сфере внешних сношений и защиты государственного суверенитета.

Тема 22

Конституционно-правовой статус субъектов Российской Федерации

Субъекты Российской Федерации: понятие, виды. Федерация равноправных субъектов и асимметричная федерация. Государственная природа субъектов Российской Федерации. Понятие конституционного статуса субъекта Российской Федерации. Предметы ведения субъектов Российской Федерации. Участие субъектов Российской Федерации в решении вопросов, отнесённых к федеральному ведению. Изменение конституционного статуса субъекта Российской Федерации. Порядок принятия в Российскую Федерацию и образования в её составе нового субъекта. Порядок изменения наименования субъекта Российской Федерации.

Конституционно-правовой статус республики в составе Российской Федерации. Конституция республики. Территория республики. Система органов государственной власти республики. Гражданство республики. Государственная собственность республики. Государственный язык республики. Участие республики в международных отношениях. Государственная символика.

Конституционно-правовой статус краёв, областей, городов федерального значения. Институционализация края, области, города федерального значения как субъектов Российской Федерации. Устав края, области, города федерального значения. Территория. Система органов государственной власти края, области, города федерального значения. Государственная собственность края, области, города федерального значения. Участие края, области, города федерального значения в международных отношениях. Государственная символика края, области, города федерального значения. Особенности статуса столицы Российской Федерации.

Конституционно-правовой статус автономной области, автономного округа. Эволюция статуса автономных образований как субъектов Российской Федерации. Особенности регулирования отношений автономных округов, находящихся в составе края или области. Устав автономной области, автономного округа. Территория. Система органов государственной власти автономной области, автономного округа. Государственная собственность автономной области, автономного округа. Участие автономной области, автономного округа в международных отношениях. Государственная символика автономной области, автономного округа.

Механизмы разрешения коллизий между Российской Федерацией и её субъектами.

Тема 23

Административно-территориальное устройство 

субъектов Российской Федерации

Понятие и принципы административно-территориального устройства. Экономический принцип. Национальный принцип. Максимальное приближение государственного аппарата и местного самоуправления к населению. Исторический аспект административно-территориального деления России.

Административно-территориальные единицы: понятие, виды. Правовое регулирование вопросов административно-территориального устройства. Базовые и первичные административно-территориальные единицы. Нетрадиционные административно-территориальные единицы. Административно-территориальное устройство Хабаровского края. 

Порядок изменения административно-территориального устройства и переименования административно-территориальных единиц. 

Особенности статуса закрытого административно-территориального образования. Порядок создания закрытого административно-территориального образования.

Раздел VI
Органы государственной власти Российской Федерации и её субъектов

Тема 24
Конституционные основы организации государственной власти в России

Понятие органа государственной власти, его признаки. Факторы, влияющие на систему органов государственной власти (форма правления, политический режим, форма государственного устройства). Основы системы органов государственной власти в Российской Федерации как конституционно-правовой институт. Двухуровневый характер системы органов государственной власти в Российской Федерации. Классификация государственных органов по предметному, функциональному признаку. 

Конституционные принципы построения и функционирования органов государственной власти: приоритет прав и свобод человека, народовластие, федерализм, разделение властей, законность, внепартийность, светскость.
Конституционный статус органа государственной власти. Порядок образования (формирования) органов государственной власти. Компетенция органа государственной власти. Порядок его деятельности. Структура, внутренняя организация органа государственной власти. Акты органов государственной власти.

Органы государственной власти и органы местного самоуправления: общее и особенное, проблемы взаимодействия.

Тема 25

Избирательное право и избирательная система в Российской Федерации

Выборы: понятие, социальное назначение и политическая роль. Виды выборов. Избирательная система (в широком понимании). Конституционно-правовое регулирование избирательной системы.

Избирательное право и избирательная система: соотношение понятий. Избирательное право – подотрасль конституционного права (объективное избирательное право). Источники избирательного права. Понятие активного и пассивного избирательного права. Основные принципы избирательного права: понятие и виды.

Свободные выборы: содержание и гарантии осуществления (политические, организационные, материальные и правовые). Избирательный кворум, его правовое закрепление и роль в преодолении абсентеизма. 

Всеобщее избирательное право. Основные гарантии всеобщего избирательного права. Избирательные цензы: понятие, виды. Категории граждан, не имеющих право избирать и быть избранными. 

Равное избирательное право. Норма представительства и способы её обеспечения. Гарантии равного избирательного права. Равенство избирательных округов как одна из гарантий равного избирательного права. Виды избирательных округов.

Прямое избирательное право. Правовое регулирование порядка волеизъявления избирателей и его оценка.

Тайное голосование на выборах. Правовое закрепление способов волеизъявления избирателей и их оценка. Гарантии тайны голосования.

Принципы проведения выборов.

Избирательные системы (в узком понимании). Мажоритарная избирательная система, её разновидности. Способы преодоления нерезультативности первого тура при мажоритарной системе абсолютного большинства. Система пропорционального представительства. Смешанная избирательная система. Социально-политическое назначение и оценка избирательных систем различных видов.

Избирательный процесс: понятие, конституционно-правовое регулирование. Стадии избирательного процесса. Назначение выборов: субъекты права назначения выборов, порядок его реализации. Избирательные комиссии: виды, порядок формирования, компетенция. Образование избирательных округов. Виды избирательных округов. Избирательные участки. Составление списков избирателей. Регистрация избирателей. Выдвижение кандидатов в выборные органы и на выборные должности. Субъекты права выдвижения кандидатов. Способы и порядок выдвижения. Информационное обеспечение выборов. Регистрация кандидатов. Избирательная кампания. Финансирование выборов. Порядок голосования. Определение результатов голосования. Основные правила определения результатов голосования при пропорциональной избирательной системе: избирательная квота, зависимость числа полученных мандатов от числа полученных голосов избирателей, распределение мандатов между кандидатами, включёнными в список. Правила распределения незанятых мест. 

Ответственность за нарушение избирательных прав граждан. Избирательные споры. Роль Конституционного Суда РФ в обеспечении справедливых и нефальсифицированных выборов. 

Проблемы совершенствования избирательного права Российской Федерации. Пути повышения правовой культуры избирателей, кандидатов и организаторов выборов.

Тема 26

Президент Российской Федерации

Понятие института президентства как главы государства. Место и роль Президента РФ в конституционной системе федеральных органов государственной власти. Правовая природа, социальное назначение и политическая роль института президентства. Становление института президентства в Российской Федерации.

Порядок избрания и вступления в должность Президента РФ. Символы президентской власти.

Компетенция Президента РФ. Полномочия по формированию и руководству исполнительной властью. Полномочия по взаимодействию с федеральными законодательной и судебной властями. Полномочия в области безопасности и обороны. Полномочия в области внешней политики и международных отношений. Согласительные полномочия. Чрезвычайные полномочия.
Неприкосновенность Президента РФ.

Прекращение полномочий Президента РФ: истечение срока полномочий, добровольная отставка, неспособность по состоянию здоровья исполнять обязанности, отрешение от должности. Порядок замещения должности Президента РФ.
Акты Президента РФ: указы и распоряжения. Соотношение указов Президента РФ с федеральным законодательством.

Администрация Президента РФ, её правовой статус. Институт полномочных представителей Президента РФ в федеральных органах государственной власти и федеральных округах.

Государственный Совет, его роль и правовой статус.

Тема 27

Федеральное Собрание Российской Федерации

Социальное назначение и политическая роль Федерального Собрания – парламента Российской Федерации как органа народного представительства. Факторы, определяющие юридическое и фактическое значение парламента в механизме государственного управления обществом. Лоббизм. 

Тенденция утверждения принципов парламентаризма в российском конституционном праве и государственно-правовой практике.

Структура Федерального Собрания РФ.

Совет Федерации Федерального Собрания РФ: порядок формирования, полномочия. Регламент Совета Федерации.
Государственная Дума Федерального Собрания РФ: порядок избрания депутатов Государственной Думы, полномочия. Роспуск Государственной Думы: основания и порядок. Депутатские объединения – фракции и депутатские группы. Совет Государственной Думы: состав, полномочия. Регламент Государственной Думы.

Акты палат Федерального Собрания РФ.

Комитеты и комиссии палат Федерального Собрания РФ: виды, порядок формирования, полномочия.

Специализированные органы парламентского контроля. Счётная палата, порядок её формирования и назначения. Уполномоченный по правам человека Российской Федерации, его конституционно-правовой статус.

Порядок работы Федерального Собрания. Заседания палат: виды, порядок созыва и проведения, продолжительность. Парламентские слушания, инициаторы их проведения, порядок организации и проведения. Специальные парламентские процедуры. Работа депутатов с избирателями в Государственной Думе и Совете Федерации. Парламентские расследования. Вспомогательный аппарат палат Федерального Собрания РФ.

Тема 28

Законодательный процесс

Понятие и значение законодательного процесса. Законы – основные акты Федерального Собрания РФ.

Стадии законодательного процесса.

Законодательная инициатива: понятие, формы реализации. Субъекты права законодательной инициативы. Заключения Правительства РФ. Условия внесения законопроекта.

Предварительное рассмотрение законов. Законопроекты по предметам совместного ведения Российской Федерации и её субъектов.

Рассмотрение законопроектов в Государственной Думе. Чтения.

Принятие федерального закона Государственной Думой. Порядок голосования.

Рассмотрение и одобрение федеральных законов Советом Федерации. Вопросы, подлежащие обязательному рассмотрению Советом Федерации. Отклонение федерального закона.

Преодоление разногласий между палатами Федерального Собрания.

Особенности принятия федеральных конституционных законов.

Подписание и обнародование федеральных конституционных законов и федеральных законов Президентом РФ. Отклонение федеральных законов Президентом РФ, возможные последствия. Порядок опубликования и вступления в силу федеральных конституционных законов и федеральных законов.

Принятие бюджета, его значение. Бюджетный процесс.

Ратификация и денонсация международных договоров Российской Федерации.

Тема 29

Конституционно-правовой статус депутата Государственной Думы и члена Совета Федерации Федерального Собрания РФ

Правовая природа депутатского мандата. Императивный мандат: понятие, составные элементы и оценка. Характерные черты и оценка свободного мандата. Конституционно-правовые ограничения для депутатов. Законодательство о статусе депутата Государственной Думы и члена Совета Федерации Федерального Собрания РФ.

Срок полномочий депутата Государственной Думы и члена Совета Федерации. Досрочное прекращение депутатских полномочий: основания и порядок. Права и обязанности парламентария. Формы деятельности депутата Государственной Думы и члена Совета Федерации Федерального Собрания РФ.

Гарантии депутатской деятельности (организационные, материальные, в сфере трудовых отношений, социальное обеспечение). Депутатский иммунитет и индемнитет. Статус помощника депутата.

Тема 30

Правительство Российской Федерации

Правовая природа Правительства РФ, его место в системе органов государственной власти и социальное назначение. Правительство в системе исполнительной власти. Взаимоотношения Правительства РФ с Президентом РФ и Федеральным Собранием РФ.

Порядок формирования Правительства РФ. Партийный и социальный состав. Срок полномочий.
Компетенция Правительства РФ. Акты Правительства РФ.

Назначение и статус Председателя Правительства РФ.

Система и структура федеральных органов исполнительной власти. Территориальные органы федеральной исполнительной власти. Основные принципы государственной службы.

Взаимодействие Правительства РФ с исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации.

Организация и порядок деятельности Правительства РФ. Статус комиссий и советов Правительства РФ. Регламент заседаний Правительства РФ и его Президиума. Аппарат Правительства РФ.

Ответственность Правительства РФ: формы и последствия. Отставка и досрочное сложение полномочий Правительства РФ.

Тема 31

Конституционные основы судебной власти в России

Понятие и социальное назначение судебной власти. Специфика и функции судебной власти, место в системе разделения властей Российской Федерации. Осуществление правосудия. Судебный контроль за законностью и обоснованностью применения мер процессуального принуждения. Толкование правовых норм. Удостоверение фактов, имеющих юридическое значение. Ограничение конституционной и иной отраслевой правосубъектности.

Судебная система Российской Федерации. Суды общей юрисдикции. Специальные суды. Федеральные суды. Суды субъектов Российской Федерации: конституционные (уставные) суды, мировые судьи. Конституционно-правовая база судебной системы Российской Федерации. Судебная реформа в России.

Принципы организации и деятельности судебной системы. Осуществление правосудия только судом, учреждённым в соответствии с Конституцией и законом. Единство судебной системы Российской Федерации. Финансирование судов. Сочетание профессиональных и непрофессиональных (общественных) начал. Независимость, несменяемость и неприкосновенность судей. Открытость, гласность судебной системы. Право на доступное правосудие на равных условиях. Право на участие в осуществлении правосудия. Состязательность и равноправие сторон в судопроизводстве. Презумпция невиновности. Обеспечение прав потерпевшего.

Правовой статус судей в Российской Федерации. Институт народных, присяжных и арбитражных заседателей.

Тема 32

Конституционный Суд Российской Федерации
Политико-правовая природа Конституционного Суда Российской Федерации. Роль Конституционного Суда РФ в механизме разделения властей. Место Конституционного Суда в судебной системе России, его отличие от других видов судов.

История развития конституционной юстиции в России. Нормативная база регулирования статуса  Конституционного Суда РФ. Регламент Конституционного Суда РФ.

Состав и порядок формирования Конституционного Суда РФ. Председатель и палаты Конституционного Суда РФ.

Статус судьи Конституционного Суда РФ. Порядок назначения, срок полномочий судей. Несовместимость должностей. Независимость и несменяемость судей. Приостановление и прекращение полномочий судей.

Компетенция Конституционного Суда РФ. Проверка конституционно-правовых актов. Толкование Конституции РФ. Разрешение споров о компетенции. Конституционная защита основных прав и свобод человека и гражданина. Иные виды юрисдикции Конституционного Суда РФ.

Конституционное судопроизводство: принципы, организационные формы. Стадии конституционного судопроизводства. Предварительное рассмотрение обращений в Конституционном Суде РФ. Рассмотрение дела. Принятие решения, его провозглашение и опубликование. Вступление решения в силу. Юридическая сила решения. Исполнение решения Конституционного Суда РФ.

Тема 33

Прокуратура Российской Федерации
Понятие и назначение прокуратуры. Место прокуратуры в системе государственных органов.

Система органов прокуратуры. Конституционно-правовые основы организации и деятельности прокуратуры в Российской Федерации. Порядок назначения Генерального прокурора, прокуроров субъектов Российской Федерации, иных прокуроров.

Функции прокуратуры. Полномочия прокурора. Акты прокурорского реагирования на нарушения закона.

Тема 34

Организация государственной власти в субъектах Российской Федерации
Система органов государственной власти в субъектах Российской Федерации. Конституционно-правовая основа формирования и деятельности органов государственной власти субъектов Российской Федерации. Принципы деятельности органов государственной власти субъектов Российской Федерации.
Законодательный (представительный) орган субъекта Российской Федерации – постоянно действующий высший и единственный орган законодательной власти субъекта Российской Федерации. Наименование, состав, срок полномочий, структура законодательного (представительного) органа. Комитеты и депутатские группы. Полномочия законодательного (представительного) органа субъекта Российской Федерации. Порядок досрочного прекращения полномочий законодательного (представительного) органа субъекта Российской Федерации.
Статус депутата законодательного (представительного) органа субъекта Российской Федерации. Неприкосновенность депутата.
Законодательный процесс в субъектах Российской Федерации: право законодательной инициативы, обсуждение, принятие, обнародование и вступление в силу нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации.

Ответственность законодательного (представительного) органа субъекта Российской Федерации.

Система органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации. Высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации (руководитель высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации): наименование, особенности избрания, срок полномочий, неприкосновенность, компетенция, ответственность. Досрочное прекращение полномочий высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации). Взаимоотношения высшего должностного лица (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти с законодательным (представительным) органом субъекта Российской Федерации и федеральными органами государственной власти. Акты высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации).

Правовой статус высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации: наименование, порядок формирования, основные полномочия, акты, ответственность.

Конституционно-правовые основы государственной службы в субъекте Российской Федерации.

Коллизии компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации, их предупреждение и разрешение.

Особенности организации и функционирования конституционного (уставного) правосудия в субъектах Российской Федерации.
Тема 35

Организация государственной власти Хабаровского края
Система органов государственной власти Хабаровского края. Устав Хабаровского края – правовая основа организации и деятельности краевых органов государственной власти.

Законодательная дума Хабаровского края: состав, порядок избрания, срок полномочий, компетенция, порядок досрочного прекращения полномочий, ответственность. Правовые основы организации деятельности Законодательной думы Хабаровского края. Законодательный процесс. Статус депутата Законодательной думы Хабаровского края. Председатель Законодательной думы Хабаровского края. Контрольно-бюджетная палата Хабаровского края.

Исполнительная власть Хабаровского края. Губернатор края – высшее должностное лицо Хабаровского края. Место губернатора края в системе краевых органов государственной власти. Порядок выборов губернатора края, срок полномочий, акты, полномочия, основания и порядок прекращения полномочий, ответственность.

Правительство края – высший исполнительный орган государственной власти Хабаровского края: порядок формирования, состав, компетенция, акты, ответственность.

Правовые основы государственной службы в Хабаровском крае.

Взаимодействие законодательной и исполнительной власти Хабаровского края. Разрешение разногласий между краевыми органами государственной власти.

Судебная власть в Хабаровском крае. Прокуратура, адвокатура, нотариат, органы внутренних дел в Хабаровском крае.

Раздел VII
Введение в муниципальное право Российской Федерации

Тема 36

Муниципальное право Российской Федерации как комплексная отрасль права

Понятие и предмет муниципального права как комплексной отрасли права. Отграничение предмета муниципального права от предметов других отраслей права. Комплексная природа муниципального права. Принципы муниципального права.

Муниципально-правовые отношения: понятие, особенности, виды, содержание. Критерии классификации муниципально-правовых отношений. Основания возникновения, изменения и прекращения муниципально-правовых отношений. Вопросы местного значения и предметы ведения местного самоуправления.

Субъекты муниципально-правовых отношений: понятие и виды, особенности.  

Методы муниципального права. Сочетание публично-правовых и частно-правовых методов правового регулирования.

Нормы муниципального права: понятие, особенности, содержание, виды. Муниципально-правовые институты. Структура муниципально-правовых норм. Действие норм муниципального права во времени, пространстве и по кругу лиц. Процессуальная форма в муниципальном праве. Механизм реализации муниципально-правовых норм. Пробелы и аналогия в муниципальном праве. Толкование норм муниципального права. 

Источники муниципального права: понятие, виды. Многообразие источников муниципального права: федеральные, региональные и местные источники.

Система муниципального права Российской Федерации как отрасли права. Отражение в системе отрасли федеративного устройства России.

Конституция Российской Федерации – основа местного самоуправления.

Европейская Хартия местного самоуправления, принятая Советом Европы 15 октября 1985 г. и ратифицированная Федеральным законом от 11 апреля 1998 г.  как источник муниципального права. Концепция и принципы местного самоуправления по Европейской Хартии местного самоуправления. 

Федеральные и региональные нормативные правовые акты в сфере местного самоуправления. Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»: общая характеристика. 

Акты Конституционного Суда РФ как источники муниципального права.

Законодательство субъектов Российской Федерации о местном самоуправлении. Конституции, уставы субъектов РФ об организации местного самоуправления на территории субъектов Российской Федерации. Система региональных законов, обеспечивающих формирование и функционирование местного самоуправления.

Локальные нормативные акты как источники муниципального права, их особенности. Уставы муниципальных образований; решения, принятые на референдуме; правовые акты органов и должностных лиц местного самоуправления; договоры и соглашения.

Уставы муниципальных образований. Понятие устава и его сущность. Содержание уставов муниципальных образований. Предмет уставного регулирования. Основные функции уставов муниципальных образований. Структура уставов муниципальных образований. Основные структурные части уставов, их логическая и юридическая связь. Значение преамбулы устава. Заключительные и переходные положения уставов. Язык и стиль уставов муниципальных образований. Юридические свойства устава. Устав и законодательство. Виды уставных норм, особенности их действия. Уставные поправки и пересмотр уставов муниципальных образований. Государственная регистрация уставов муниципальных образований. Реализация устава муниципального образования: соблюдение и применение. Ответственность за нарушение уставов муниципальных образований. 

Место муниципального права в российской системе права. Соотношение муниципального права с общепризнанными нормами и принципами международного права.

Тенденции развития муниципального права Российской Федерации на современном этапе, его роль в развитии демократии и гражданского общества. Дискуссионные вопросы муниципального права.

Тема 37

Муниципальное право Российской Федерации как наука и учебная дисциплина
Понятие и предмет науки “Муниципальное право Российской Федерации”, её место в системе общественных юридических наук. Функции науки “Муниципальное право Российской Федерации”. Понятийный аппарат науки “Муниципальное право Российской Федерации”.

Теоретическая база науки “Муниципальное право Российской Федерации”.

Теоретические основы местного самоуправления. Теория свободной (естественной) общины, общественная теория самоуправления (Ж.-Ж. Руссо, А. де Токвиль, А.И. Васильчиков, В.Н. Лешков,). Государственная теория самоуправления (Р. Гнейст, Л. Штейн, А.Д. Градовский, В.П. Безобразов, Б.Н. Чичерин). Политическое и юридическое направление в государственной теории самоуправления. Теория дуализма местного управления. Социал-реформистские муниципальные теории. Теория социального обслуживания. 

Источники науки, их соотношение с источниками отрасли. Методы муниципально-правового научного познания: исторический, сравнительно-правовой, системный, статистический, конкретно-социологический  и др.

История науки “Муниципальное право Российской Федерации”: досоветский период, советское строительство, возрождение науки и перспективы её развития. Современное состояние и актуальные проблемы.

“Муниципальное право Российской Федерации” как учебная дисциплина, её значение для подготовки юристов.

Система учебной дисциплины “Муниципальное право Российской Федерации”, соотношение с системой муниципального права как отрасли права.

Раздел IIX
Краткий очерк истории муниципального права
Тема 38 

Местное самоуправление в зарубежных странах
Возникновение и развитие местного самоуправления в период буржуазных революций. Понятие местного самоуправления, его социальное назначение и политическая роль. Развитие правового регулирования местного управления и самоуправления.

Муниципальные реформы ХIХ века.

Модели муниципальных систем: англосаксонская, континентальная, смешанная, советская.

Организационно-правовые формы местного самоуправления в зарубежных странах: «сильный совет – слабый мэр», «сильный мэр – слабый совет», «совет – управляющий», комиссионная и комбинированная формы.

Особенности организации местного самоуправления в зарубежных федеративных государствах.

Местное самоуправление в США.

Местное управление и самоуправление в Великобритании

Местное управление и самоуправление во Франции.

Местное самоуправление в Германии. Модели местного самоуправления: «южногерманская», «магистратная», «бургомистерская», «северогерманская».

Государственный контроль над местным самоуправлением в зарубежных странах.

Основные тенденции развития местного управления и самоуправления. Опыт местного самоуправления в зарубежных странах на современном этапе.

Тема 39

 Местное самоуправление в дореволюционной России
Вечевая демократия в древнерусском государстве (Х–ХII вв.). Компетенция веча.

Управление на местах до отмены крепостного права в России. Крестьянская реформа 1861 года, начало нового этапа организации местной власти в России.

Земская реформа 1864 года, городская реформа 1870 года. Введение губернских и уездных земских учреждений. Выборность и самофинансирование земских учреждений. Избирательная система. Система земских учреждений. Политико-правовая природа и статус земских учреждений. Земские собрания и управы. Органы городского самоуправления.

Основные функции местного самоуправления. Компетенция земских учреждений. Взаимоотношения земских учреждений с администрацией и ответственность земских служащих. Органы государственного контроля над деятельностью земских учреждений: Правительствующий Сенат, Министерство внутренних дел, Губернское по земским и городским делам присутствие. Судебный и губернаторский контроль.

Контрреформы 1880 – 1890 годов. Усиление государственного контроля за местным самоуправлением. 

Земства и Советы (1905 – 1906 гг.). Временное правительство и земства. Роль земств в общественно-политической жизни России.

Тема 40 
Опыт местного самоуправления в Советской России до 1991 г.
Местные органы государственной власти как сочетание элементов государственной власти и самоуправления. Место и роль местных органов государственной  власти в Советском государстве. Конституция (Основной Закон) РСФСР 1918 г. об организации власти на местах.

Система местных органов государственной власти. Принципы организации власти на местах. Советы народных депутатов – представительные органы государственной власти на местах. Принципы деятельности местных Советов. Компетенция местных Советов. Формирование и организация работы местных Советов. Сессии местных Советов. Исполнительные комитеты. Участие трудящихся в работе местных Советов и их органов. Органы народного контроля.

Необходимость реформирования власти на местах. Разработка и принятие законодательства о местном самоуправлении. Декларация «О государственном суверенитете РСФСР». Закон РСФСР от 6 июля 1991 г. «О местном самоуправлении в РСФСР». Указы Президента РФ от 9 октября 1993 г. «О реформе представительных органов власти и органов местного самоуправления», от 26 октября 1993 г. «О реформе местного самоуправления в Российской Федерации», от 22 декабря 1993 г. «О гарантиях местного самоуправления в Российской Федерации».

Раздел IX
Понятие и функции местного самоуправления. 

Муниципальная демократия
Тема 41 

Понятие, принципы и функции местного самоуправления
Понятие и основные черты местного самоуправления. Гуманистические и социальные основы местного самоуправления. Политические основы местного самоуправления.

Конституционное право граждан на участие в местном самоуправлении: содержание и формы реализации. 

Принципы местного самоуправления. Самостоятельность решения населением вопросов местного значения. Соответствие материальных и финансовых ресурсов местного самоуправления его компетенции. Многообразие организационных форм осуществления местного самоуправления. Экономическая и финансовая самостоятельность местного самоуправления. Организационное обособление местного самоуправления и взаимодействие с органами государственной власти. Соблюдение прав и свобод человека и гражданина. Гарантированность местного самоуправления. Гласность и учёт общественного мнения. Способы обеспечения принципов местного самоуправления.

Функции местного самоуправления. Обеспечение самостоятельного решения вопросов местного значения населением муниципальных образований. Управление муниципальной собственностью. Установление местных налогов и сборов. Формирование, утверждение и исполнение местного бюджета. Охрана общественного порядка. Защита интересов и прав местного самоуправления. 

Организационные формы осуществления местного самоуправления. 

Понятие органа местного самоуправления, его признаки. Классификация органов местного самоуправления. Конституционно-правовые принципы построения и функционирования органов местного самоуправления: приоритет прав и свобод человека, народовластие, самостоятельность, законность, внепартийность, светскость. Конституционно-правовой статус органа местного самоуправления. Порядок образования, формирования органов местного самоуправления. Компетенция органа местного самоуправления. Порядок его деятельности. Структура, внутренняя организация органа местного самоуправления. Акты органов местного самоуправления. Должностные лица местного самоуправления.

Органы государственной власти и органы местного самоуправления: общее и особенное, проблемы взаимодействия.

Законодательная основа местного самоуправления.

Символика муниципальных образований. 

Ассоциации и союзы муниципальных образований: основные задачи и функции, правовой статус. Общероссийские, межрегиональные и местные ассоциации и союзы муниципальных образований. Конгресс местных и региональных властей Европы.

Государственная власть и местное самоуправление. Полномочия федеральных органов государственной власти в области местного самоуправления. Полномочия органов государственной власти субъектов Российской Федерации  в области местного самоуправления. Проблемы наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями.

Тема 42 

Система местного самоуправления

Понятие муниципальной демократии. Сочетание непосредственной и представительной демократии в системе местного самоуправления. Конституционные основы народовластия в муниципальных образованиях. 

Непосредственная муниципальная демократия. Институты прямой (непосредственной) демократии. Критерии их классификации. 

Местный референдум как институт непосредственного народовластия: понятие, предмет, принципы референдума, порядок назначения и проведения референдума, принятия и установления результатов референдума. Изменение решений местного референдума. Полномочия, порядок формирования и деятельности муниципальных и участковых комиссий референдума. Финансирование местного референдума. Обстоятельства, исключающие проведение местного референдума. Основания отмены решения, принятого на местном референдуме. Защита прав граждан на участие в референдуме.  

Правовое регулирование местного референдума в Хабаровском крае.

Выборы как форма прямой (непосредственной) муниципальной демократии.

Правотворческая инициатива, механизм её реализации.

Индивидуальные и коллективные обращения граждан в муниципальные органы власти и к их должностным лицам. Организация работы с обращениями граждан. Надзор за соблюдением порядка рассмотрения обращений граждан.

Сход граждан. Правовое регулирование сходов граждан.

Собрания граждан, их роль в местных сообществах. Правовое регулирование собраний  граждан как формы непосредственной демократии муниципального образования. Порядок созыва и проведения собрания граждан, принятия и изменения его решений, пределы его компетенции.

Конференция граждан (собрание делегатов).

Опрос граждан. Правовое регулирование опросов граждан.

Отзыв депутата, члена выборного органа или выборного должностного лица местного самоуправления. Утрата доверия населения муниципального образования как основание отзыва. Порядок возбуждения вопроса об отзыве и назначения голосования, гарантии для участников кампании по отзыву, порядок обеспечения права на агитацию в период кампании по отзыву и ее финансирование, порядок голосования по отзыву.

Голосование по вопросам изменения границ муниципального образования, преобразования муниципального образования.

Территориальное общественное самоуправление.

Другие формы непосредственного осуществления населением местного самоуправления и участия в его осуществлении.

Понятие и характеристика представительной муниципальной демократии. Общая характеристика представительных органов местного самоуправления.

Тема 43 

Муниципальные выборы
Понятие и значение муниципальных выборов. Муниципальные выборы как правовой институт. Законодательная база муниципальных выборов. Принципы избирательного права: понятие и виды.

Свободные выборы: содержание и гарантии осуществления (политические, организационные, материальные и правовые). Всеобщее, равное, прямое избирательное право при тайном голосовании. Принципы проведения выборов.

Муниципальные избирательные системы.

Муниципальный избирательный процесс: понятие, правовое регулирование. Стадии избирательного процесса. Порядок назначения муниципальных выборов. Образование избирательных округов и избирательных участков.

Избирательные комиссии: виды, порядок формирования и деятельности, полномочия.

Составление списков избирателей. Регистрация избирателей.

Порядок выдвижения и регистрации кандидатов в выборные органы и на выборные должности. Субъекты права выдвижения кандидатов. Способы и порядок выдвижения.

Порядок голосования и подведения итогов муниципальных выборов. Повторное голосование и повторные выборы.

Финансирование муниципальных выборов.

Особенности избрания глав муниципальных образований.

Особенности избрания членов органов территориального общественного самоуправления населения.

Ответственность за нарушение избирательных прав граждан. 

Тема 44

Представительный орган местного самоуправления
Социальное назначение и роль представительного органа местного самоуправления как органа народного представительства.

Место представительного органа в системе муниципальных органов.

Наименование и численный состав представительного органа местного самоуправления. Порядок формирования представительного органа местного самоуправления.

Компетенция представительного органа местного самоуправления. Исключительные полномочия представительного органа.

Организационные основы деятельности представительного органа местного самоуправления. Подготовка и проведение заседаний (сессий), периодичность и порядок их проведения. Правомочность заседания (сессии). Внеочередные заседания (сессии).

Правовой статус председателя представительного органа местного самоуправления.

Регламент представительного органа местного самоуправления.

Структура представительного органа местного самоуправления. Постоянные и временные комиссии и комитеты, рабочие группы представительного органа местного самоуправления, их полномочия.

Реализация представительным органом местного самоуправления контрольных полномочий.

Правовые акты представительного органа местного самоуправления: характеристика, порядок принятия.

Правотворческий процесс в представительном орган местного самоуправления: правотворческая инициатива, принятие, обнародование и вступление в силу  нормативных актов. Требования к нормативно-правовым актам органов местного самоуправления. Особенности принятия бюджетных нормативных правовых актов. Организация исполнения нормативно-правовых актов представительного органа местного самоуправления.

Ответственность представительного органа местного самоуправления.

Прекращение полномочий представительного органа местного самоуправления.

Тема 45

Правовой статус депутата, члена выборного органа местного 
самоуправления
Сущность депутатского мандата. Виды депутатских мандатов. Срок действия депутатского мандата.

Правовое регулирование статуса депутата, члена выборного органа местного самоуправления.

Права и обязанности депутата, члена выборного органа местного самоуправления.

Гарантии депутатской деятельности: материально-финансовые, трудовые, организационно-правовые. 

Формы работы депутата в представительном органе местного самоуправления и избирательном округе.

Ответственность депутата и члена выборного органа местного самоуправления.

Основания и порядок досрочного прекращения полномочий депутата и члена выборного органа местного самоуправления.

Тема 46

Глава муниципального образования
Понятие института главы муниципального образования. Место и роль главы муниципального образования в системе муниципальных органов.

Способы, порядок избрания и вступления в должность главы муниципального образования.

Полномочия главы муниципального образования. Представительские полномочия. Полномочия по формированию и руководству исполнительным органом местного самоуправления. Полномочия по взаимодействию с представительным органом местного самоуправления.

Прекращение полномочий главы муниципального образования: истечение срока полномочий, добровольная отставка, неспособность по состоянию здоровья исполнять обязанности, отрешение от должности и другие основания. Порядок замещения должности главы муниципального образования.

Правовые акты главы муниципального образования. Соотношение актов главы с актами представительного органа местного самоуправления.

Ответственность главы муниципального образования.

Аппарат главы муниципального образования.

Тема 47

Местная администрация (исполнительно-распорядительный орган) местного самоуправления
Место исполнительно-распорядительного органа в системе муниципальных органов. Функции местной администрации: прогнозирование, планирование, организация управления, регулирование, оперативное распорядительство, согласование, учёт и контроль.

Порядок формирования местной администрации.

Структура местной администрации. Правовой статус структурных подразделений местной администрации.

Полномочия местной администрации.

Организационные основы деятельности местной администрации.

Правовые акты местной администрации.

Подотчетность местной администрации.

Тема 48 

Муниципальная служба
Понятие муниципальной службы и муниципального служащего. Должности  муниципальной службы: понятие, виды.

Правовая регламентация муниципальной службы.

Основные принципы муниципальной службы. 

Право граждан на доступ к муниципальной службе. Конкурс на замещение должности муниципальной службы. Ограничения, связанные с муниципальной службой. Требования к должностям муниципальной службы. Квалификационные требования к муниципальным служащим. Квалификационные разряды. Аттестация муниципальных служащих.

Правовой статус муниципального служащего. Права и обязанности муниципального служащего.

Условия и порядок прохождения муниципальной службы.

Ответственность муниципального служащего.

Гарантии прав муниципального служащего.

Управление муниципальной службой.

Тема 49

Территориальное общественное самоуправление
Понятие «общественное самоуправление», соотношение с понятиями «местное самоуправление» и «территориальное общественное самоуправление». Понятие территориального общественного самоуправления населения, его особенности и система.

Формы непосредственного территориального общественного самоуправления.

Порядок формирования и осуществления деятельности органа территориального общественного самоуправления. Компетенция органов территориального общественного самоуправления.

Взаимоотношения органов территориального общественного самоуправления с представительным органом местного самоуправления, главой муниципального образования, иными муниципальными органами.

Проблемы развития института территориального общественного самоуправления.

Раздел X
Территориальные и экономические основы местного самоуправления

Тема 50

Территориальные основы  местного самоуправления
Территория муниципального образования: понятие, состав, законодательное закрепление в субъектах Российской Федерации. Двухзвенная  система муниципальных образований в Российской Федерации. 

Особенности организации местного самоуправления в городе федерального значения. Внутригородские территории городов федерального значения. 

Особенности организации местного самоуправления в приграничных территориях и закрытых административно-территориальных образованиях. Ограничение прав граждан на осуществление местного самоуправления на отдельных территориях.

Установление и изменение границ муниципального образования, установление их наименований. Субъекты инициативы решения этих вопросов. Порядок образования, объединения, преобразования и упразднения муниципальных образований, установления их границ и наименований. Гарантии учёта мнения населения при решении вопросов изменения границ территории муниципального образования.

Тема 51

Экономическая основа местного самоуправления
Понятие экономической основы местного самоуправления.

Правовой режим муниципальной собственности.

Субъекты права муниципальной собственности.

Состав муниципальной собственности. Порядок формирования муниципальной собственности. Содержание права муниципальной собственности.

Право хозяйственного ведения и право оперативного управления как способы осуществления  права муниципальной собственности.

Порядок и условия приватизации муниципальной собственности. Муниципальные программы приватизации. 

Муниципальные программы развития и поддержки малого предпринимательства.

Деятельность органов местного самоуправления на территориях свободных экономических зон.

Тема 52

Финансовая основа местного самоуправления
Понятие финансовой основы местного самоуправления. Муниципальные финансы – финансовые ресурсы местного самоуправления. Финансовая деятельность муниципальных образований. Самостоятельность органов местного самоуправления в финансовой сфере.

Правовые основы финансовой деятельности муниципальных образований. Федеральное и региональное законодательство в области муниципальных финансов, нормативные правовые акты муниципальных образований.

Компетенция органов местного самоуправления в области бюджетных отношений. Местные бюджеты: понятие, структура. Минимальный местный бюджет. Консолидированный бюджет. Самостоятельность местного бюджета, способы её обеспечения. Бюджетные полномочия представительного органа местного самоуправления.

Правовое регулирование бюджетного процесса в муниципальных образованиях. Роль федеральных органов государственной власти и органов государственной власти субъектов РФ в бюджетном процессе муниципальных образований.

Понятие и источники доходов местных бюджетов. Собственные доходы местных бюджетов, их виды. Неналоговые доходы.

Расходы местных бюджетов. Капитальные и текущие расходы, расходы на погашение долговых обязательств. 

Компетенция органов местного самоуправления в сфере налогообложения. 

Отношения местных бюджетов с вышестоящими бюджетами. Порядок получения дотаций, субвенций и иных форм финансовой помощи из федерального и региональных бюджетов.

Государственная защита финансовых прав муниципальных образований.

Зарубежный опыт финансовой деятельности муниципальных образований.

Раздел XI
Предметы ведения местного самоуправления
Тема 53
Общая характеристика предметов ведения местного самоуправления
Понятие предметов ведения и компетенции местного самоуправления. Соотношение с компетенцией муниципальных органов.

Способы формирования и порядок перераспределения компетенции в системе местного самоуправления.

Классификация предметов ведения местного самоуправления. Решение вопросов местного значения. Выполнение отдельных государственных полномочий органами местного самоуправления.

Проблемы разграничения компетенции муниципальных органов и органов государственной власти Российской Федерации и её субъектов.

Тема 54
Компетенция  местного самоуправления в различных областях местной жизни
Полномочия местного самоуправления в области комплексного социально-экономического развития территории.

Полномочия местного самоуправления в финансовой сфере.

Полномочия местного самоуправления в области управления муниципальной собственностью, взаимоотношений с предприятиями, учреждениями и организациями на территории муниципального образования.

Полномочия местного самоуправления в области рационального использования земли и других природных ресурсов, охраны окружающей природной среды.

Полномочия местного самоуправления в области строительства, транспорта и связи.

Полномочия местного самоуправления в области жилищного хозяйства, коммунально-бытового и торгового обслуживания населения, транспорта и связи.

Полномочия местного самоуправления в сфере социально-культурного обслуживания населения. 

Полномочия местного самоуправления в сфере социальной поддержки населения.

Полномочия местного самоуправления в области обеспечения законности, правопорядка, охраны прав и свобод граждан.

Раздел XII
Гарантии местного самоуправления. Ответственность

местного самоуправления
Тема 55

Гарантии  местного самоуправления
Понятие и система гарантий местного самоуправления. Виды гарантий местного самоуправления: общие, финансово-экономические, политические, социальные, духовные, специальные (юридические).

Конституционный запрет на ограничение прав местного самоуправления.

Обязательность решений местного самоуправления.

Рассмотрение обращений муниципальных органов и их должностных лиц в органы государственной власти и к государственным должностным лицам.

Судебная защита местного самоуправления. Субъекты права обращения в суд. Роль Конституционного Суда РФ в защите местного самоуправления.

Ответственность за невыполнение решений муниципальных органов.

Ответственность за ущерб, причинённый населению и территории муниципального образования.

Тема 56
Ответственность органов и должностных лиц местного самоуправления
Понятие ответственности органов и должностных лиц местного самоуправления. Субъекты, перед которыми несут ответственность муниципальные органы, их должностные лица.

Ответственность муниципальных органов и их должностных лиц перед населением.

Ответственность муниципальных органов и их должностных лиц перед государством.

Ответственность муниципальных органов и их должностных лиц перед физическими и юридическими лицами.

Прокурорский надзор за соблюдением законности в деятельности муниципальных органов и их должностных лиц.

Тема 57

Местное самоуправление в Хабаровском крае
Особенности дореволюционной организации местного управления в Дальневосточном регионе.

Организация местного управления на Дальнем Востоке в советский период. Реформы организации местной власти в 1993–1995 годах.

Формирование современной нормативной базы местного самоуправления в Хабаровском крае. 

Устав муниципального образования городского округа города Хабаровска. Историко-правовые аспекты уставного нормотворчества в городе Хабаровске. Структура и содержание Устава муниципального образования городского округа города Хабаровска.


Правовой статус органов местного самоуправления в городе Хабаровске. Представительный орган местного самоуправления: состав, порядок формирования, структура, компетенция, акты, порядок проведения заседаний и принятия решений, основания и порядок прекращения полномочий.


Правовой статус мэра города Хабаровска: место в системе органов городского самоуправления, порядок избрания и компетенция, акты, основания и порядок прекращения полномочий.


Администрация города Хабаровска: порядок формирования, структура, компетенция, акты.

Муниципальная служба в Хабаровском крае.

Территориальные основы местного самоуправления в Хабаровском крае.

Экономические основы местного самоуправления в Хабаровском крае.

Правовая регламентация финансовой деятельности муниципальных образований Хабаровского края.

Предметы ведения местного самоуправления в Хабаровском крае.

Вопросы к собеседованию
1. Конституционное (государственное) право РФ как отрасль права: понятие, предмет и метод.

2. Государственно-правовые отношения: понятие, особенности, виды, субъекты.

3. Государственно-правовые нормы: понятие, особенности, структура, классификация.

4. Система конституционного (государственного) права РФ как отрасли права.

5. Источники конституционного (государственного)  права РФ как отрасли права.

6. Закон как источник конституционного (государственного) права. Виды и роль законов в конституционном (государственном праве) РФ.

7. Место и роль конституционного (государственного) права в системе права России.

8. Понятие, предмет и источники науки конституционного (государственного) права РФ.

9. Основные задачи науки конституционного (государственного) права РФ на современном этапе.

10. Политико-правовая и социальная сущность Конституции РФ. Предмет конституционного регулирования.

11. Понятие, юридические свойства и функции Конституции РФ.

12. Особенности конституционных норм, их классификация.

13. Конституция – основной источник государственного права РФ.

14. Структура Конституции Российской Федерации, соотношение со структурами ранее действовавших Конституций России.

15. Конституционные поправки и пересмотр Конституции РФ.

16. Виды конституций в РФ. Соотношение Конституции РФ и конституций (уставов) субъектов Федерации.

17. 17.Особенности конституций (уставов) субъектов РФ.

18. Правовая охрана Конституции РФ: понятие, формы, субъекты.

19. Основные этапы конституционного развития России.

20. Основы конституционного строя: понятие, структура, место данного института в системе государственного права РФ.

21. Конституционный статус РФ как государства.

22. Конституционное закрепление формы правления в РФ.

23. Суверенитет народа в РФ: понятие, содержание, формы его осуществления.

24. Народное представительство: понятие и сущность. Конституционное закрепление народного представительства в РФ.

25. Референдум в РФ: понятие, виды, правовое регулирование.

26. Правовое регулирование публичных манифестаций в РФ.

27. Государственный суверенитет РФ: понятие, основные характеристики, гарантии.

28. Государственные символы РФ.

29. Принцип разделения властей как одна из основ конституционного строя РФ: понятие, содержание, гарантии реализации.

30.  Социальный характер РФ как государства: содержание конституционной формулы. Практика реализации социальной функции Российского государства.

31.  Конституционное закрепление основ экономики РФ, принципов экономических отношений.

32.  Конституционное регулирование отношений собственности.

33.  Конституционные основы деятельности государства в социальной и духовной сферах. 

34.  Государственно-правовые аспекты чрезвычайного положения.

35.  Конституционные принципы создания и деятельности общественных объединений.

36.  Виды общественных объединений, их правовой статус.

37.  Политические партии. Виды политических партий в РФ. Законодательное  регулирование образования, деятельности и прекращения политических партий.

38.  Конституционно-правовые основы деятельности средств массовой информации. Порядок их учреждения.

39.  Конституционно-правовой статус религии и религиозных объединений.

40.  Понятие и структура института основ правового статуса человека и гражданина, его роль в системе конституционного (государственного) права РФ. 

41.  Конституционные принципы правового статуса человека и гражданина в РФ.

42.  Гражданство как основа конституционного строя РФ. Принципы российского гражданства.

43.  Правовое регулирование порядка приобретения и прекращения гражданства РФ.

44.  Основания приобретения гражданства РФ.

45.  Основания прекращения гражданства РФ.

46.  Гражданство детей при изменении гражданства их родителей и при усыновлении.

47.  Правовой статус иностранцев и лиц без гражданства.

48. Право политического убежища в РФ.

49. Правовое регулирование статуса беженцев и вынужденных переселенцев в РФ.

50. Классификация конституционных прав и свобод человека и гражданина.

51. Личные права и свободы в РФ, конституционные гарантии их реализации.

52. Основные политические права и свободы граждан РФ, гарантии их реализации.

53. Основные социально-экономические права граждан РФ, гарантии их реализации.

54. Право на образование: конституционное закрепление, гарантии реализации.

55. Гарантии прав и свобод человека и гражданина РФ: понятие, виды, конституционное закрепление.

56. Основные обязанности граждан РФ.

57. Допустимость ограничения прав и свобод человека и гражданина: цели, виды и пределы.

58. Развитие концепции прав человека в конституционном законодательстве России.

59. Федеративное устройство как институт конституционного (государственного) права РФ. Конституционные основы регулирования федеративных отношений в России.

60. Федеральное вмешательство: основания и порядок применения его мер.

61. Принципы и особенности федеративного устройства России.

62. Конституционно-правовой статус субъектов РФ.

63. Конституционно-правовое регулирование порядка принятия в Российскую Федерацию и образования в ее составе нового субъекта Федерации.

64. Предметы ведения Российской Федерации. Понятие, значение, виды.

65. Предметы совместного ведения РФ и ее субъектов: понятие, виды, проблемы регулирования.

66. Предметы ведения субъектов РФ.

67. Российская Федерация – член Содружества Независимых государств.

68. Автономия в Российской Федерации: понятие и виды.

69. Механизмы разрешения коллизий между РФ и ее субъектами.

70. Перспективы развития России как федеративного государства.

71. Территориальное устройство Российской Федерации: понятие, принципы, проблемы конституционно-правового регулирования.

72. Понятие органа государственной власти. Система органов, виды, акты.

73. Конституционные принципы организации и деятельности органов государственной власти в РФ.

74. Выборные представительные органы власти в РФ.

75. Понятие избирательного права и избирательной системы. Виды избирательных систем.

76. Принципы избирательного права.

77. Избирательный процесс: понятие и его стадии.

78. Избирательные споры, роль Конституционного Суда РФ в обеспечении справедливых и нефальсифицированных выборов.

79. Проблемы совершенствования избирательного процесса.

80. Пути повышения правовой культуры избирателей, кандидатов и организаторов выборов.

81. Порядок проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ.

82. Избирательные комиссии: виды, порядок формирования, полномочия.

83. Порядок голосования и подведения итогов выборов депутатов. Повторные выборы.

84. Депутатский мандат: понятие, сущность, виды, правовое регулирование.

85. Конституционно-правовой статус депутата в России.

86. Депутатская неприкосновенность и индемнитет депутата.

87. Конституционно-правовой статус Президента РФ.

88. Администрация Президента РФ, ее правовой статус.

89. Конституционные основы взаимоотношений Президента РФ и Федерального Собрания РФ.

90. Федеральное Собрание РФ: понятие, функции, социальное назначение.

91. Конституционно-правовой статус Совета Федерации Федерального Собрания РФ.

92. Конституционно-правовой статус Государственной Думы Федерального Собрания РФ.

93. Конституционные основы роспуска Государственной Думы.

94. Общественная палата РФ: состав, социальное назначение, правовое регулирование.

95. Парламентские расследования: правовое регулирование.

96. Правовое регулирование парламентских слушаний.

97. Законодательный процесс: понятие, стадии, проблемы совершенствования.

98. Факультативные стадии законодательного процесса.

99. Федеральные округа. Правовой статус полномочного представителя Президента РФ в федеральном округе.

100. Правительство РФ: место в системе государственных органов, порядок формирования, компетенция, ответственность.

101. Уполномоченный по правам человека в РФ.

102. Конституционные основы судебной власти: понятие и принципы российского правосудия. Функции судебной власти.

103. Правовой статус Конституционного Суда РФ.

104. Основные направления и проблемы судебной реформы.

105. Статус судьи в РФ.

106. Особенности организации и функционирования конституционного (уставного) правосудия в субъектах РФ.

107. Конституционное закрепление основ деятельности Прокуратуры РФ.

108. Понятие, организационные формы осуществления местного самоуправления, конституционные гарантии.

109. Конституционно-правовая ответственность: понятие и особенности.

110. Федеральное вмешательство: основания и порядок применения его мер.

111. Правовые основы взаимоотношений органов местного самоуправления с органами государственной власти.

112. Муниципальное право как отрасль российского права: предмет, метод, место в системе права.

113. Общественные отношения, регулируемые нормами муниципального права: понятие, виды, специфика.

114. Муниципально-правовые нормы и институты.

115. Система муниципального права.

116. Источники муниципального права: понятие, виды, краткая характеристика.

117. Наука муниципального права. Ее отличие от отрасли муниципального права.

118. Основные теории местного самоуправления.

119. Основные тенденции развития местного самоуправления в Российской Федерации.

120. Сущность и природа местного самоуправления.

121. Основные функции местного самоуправления.

122. Принципы местного самоуправления в Российской Федерации.

123. Основы и направления взаимодействия между органами государственной власти и органами местного самоуправления.

124. Условия и порядок наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями.

125. Различие понятий «система местного самоуправления» и «структура органов местного самоуправления».

126. Содержание понятия «территориальное общественное самоуправление».

127. Право граждан Российской Федерации на участие в местном самоуправлении, гарантии реализации.

128. Непосредственная и представительная демократия в системе местного самоуправления.

129. Компетенция и функции собраний (сходов) и конференций граждан.

130. Местные референдумы.

131. Народная правотворческая инициатива, механизм ее реализации.

132. Местные выборы: понятие, принципы.

133. Избирательные системы в местном самоуправлении.

134. Выборные органы местного самоуправления: виды, структура, компетенция.

135. Место и роль представительных органов в системе местного самоуправления.

136. Представительный орган местного самоуправления: состав, компетенция.

137. Организационно-правовые формы деятельности представительных органов местного самоуправления.

138. Структура исполнительных органов местного самоуправления.

139. Место главы муниципального образования в системе органов местного самоуправления.

140. Понятие и юридическая природа территориального общественного самоуправления.

141. Территориальные основы местного самоуправления.

142. Особенности осуществления местного самоуправления в закрытых административно-территориальных образованиях.

143. Основные пути, средства и механизмы формирования муниципальной собственности.

144. Бюджетный процесс: понятие, стадии.

145. Муниципальные внебюджетные фонды и их роль в местных финансах.

146. Система и порядок установления местных налогов и сборов.

147. Система гарантий местного самоуправления.

148. Право на судебную защиту местного самоуправления.

149. Ответственность местного самоуправления.

150. Тенденции развития местного самоуправления в России.
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