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1. Цели и задачи производственной практики

1.1. Цели производственной практики: приобретение студентами навыков практической работы в страховых компаниях, перестраховочных обществах, негосударственных пенсионных фондах, государственных внебюджетных фондах и других организациях, осуществляющих взаимодействие со страховыми организациями или занимающимися вопросами риск-менеджмента; овладение методами анализа страховых операций, организации процесса страхования, перестрахования, урегулирования убытков, ведения бухгалтерского учета. 

1.2. Задачи производственной практики:

– закрепление и углубление теоретических знаний, полученных сту​дентами в ходе изучения специальных дисциплин;
– приобретение навыков самостоятельной работы в области страхования  путем непосредственного участия сту​дентов в работе по ведению всех страховых операций и оценке существующей на предприятии системе организации бизнес-процессов, ознакомления с имеющимся положи​тельным опытом организации страховой и финансово-экономической деятельности;
– сбор необходимых материалов, их обработка и анализ, подго​товка отчёта и написание первого варианта выпускной квалификационной  работы.
2. Место в структуре ООП:

Требования к входным знаниям по результатам освоения предшествующих дисциплин:

Микроэкономика, статистика, право,  менеджмент, маркетинг, экономика организации, психология, страхование, страховое дело, теория страхования, технология продаж страховых продуктов, перестрахование, финансовые основы страховой деятельности, страховой бизнес, бухгалтерский учет в страховых организациях, 
.
3. Требования к результатам прохождения производственной практики:

Процесс прохождения производственной практики направлен на формирование следующих компетенций:

3.1. Общекультурные компетенции:

умеет использовать нормативные правовые документы в своей деятельности (ОК-5);

готов к кооперации с коллегами, работе в коллективе (ОК-7);

способен находить организационно-управленческие решения и готов нести за них ответственность (ОК-8);

осознает социальную значимость своей будущей профессии, обладает высокой мотивацией к выполнению профессиональной деятельности (ОК-11);

способен понимать сущность и значение информации в развитии современного информационного общества, сознавать опасности и угрозы, возникающие в этом процессе, соблюдать основные требования информационной безопасности, в том числе защиты государственной тайны (ОК-12);

владеет основными методами, способами и средствами получения, хранения, переработки информации, имеет навыки работы с компьютером как средством управления информацией, способен работать с информацией в глобальных компьютерных сетях (ОК-13);

3.2. Профессиональные компетенции:

способен собрать и проанализировать исходные данные, необходимые для расчета экономических и социально-экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов (ПК-1);

способен на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы рассчитать экономические и социально-экономические показатели, характеризующие деятельность хозяйствующих субъектов, (ПК-2);

способен выполнять необходимые для составления экономических разделов планов расчеты, обосновывать их и представлять результаты работы в соответствии с принятыми в организации стандартами (ПК-3);

способен осуществлять сбор, анализ и обработку данных, необходимых для решения поставленных экономических задач (ПК-4);

способен выбрать инструментальные средства для обработки экономических данных в соответствии с поставленной задачей, проанализировать результаты расчетов и обосновать полученные выводы (ПК-5);

способен на основе описания экономических процессов и явлений строить стандартные теоретические и эконометрические модели, анализировать и содержательно интерпретировать полученные результаты (ПК-6);

способен анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и иную информацию, содержащуюся в отчетности предприятий различных форм собственности, организаций, ведомств и использовать полученные сведения для принятия управленческих решений (ПК-7);

способен, используя отечественные и зарубежные источники информации, собрать необходимые данные проанализировать их и подготовить информационный обзор и/или аналитический отчет (ПК-9);

способен использовать для решения аналитических и исследовательских задач современные технические средства и информационные технологии (ПК-10);

способен использовать для решения коммуникативных задач современные технические средства и информационные технологии (ПК-12);

способен критически оценить предлагаемые варианты управленческих решений и разработать и обосновать предложения по их совершенствованию с учетом критериев социально-экономической эффективности, рисков и возможных социально-экономических последствий (ПК-13);

3.3. Дополнительные компетенции:

- способен применять новые знания и навыки на практике;

- стремится к решению поставленных задач и ответственности за качество и результаты своей работы;

- способен к самоанализу, умеет быстро и адекватно реагировать на изменения ситуации, адаптироваться к изменениям внешней среды.
В результате прохождения производственной практики студент должен:

Знать:

- место и роль страховой организации в отрасли, на рынке России и Хабаровского края, его организационную структуру, особенности управления компанией; 
- проводимые виды страхования, ассортимент страховых услуг; 
- динамику основных финансово-экономических показателей; 
- структуру и динамику страхового портфеля;
- изучить инструктивные материалы, положения, приказы, регулирующие хозяйственную деятельность организации.
Уметь:

 - использовать теоретические знания для анализа финансово-экономической, страховой деятельности организации; 
- разрабатывать и обосновывать мероприятия по совершенствованию деятельности организации.  

Владеть: 

- основами профессии в операционной сфере: ознакомление и усвоение методологии решения профессиональных задач (проблем); 
- нормами профессии в мотивационной сфере: осознание мотивов и духовных ценностей в избранной профессии.

4. Объём дисциплины и виды учебной работы

Срок (объём) прохождения производственной практики 4 недели.
