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ВВЕДЕНИЕ
Программа вступительного испытания, проводимого в форме собеседования, в магистратуру по направлению  «Торговое дело» составлена на основе требований федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 18.11.2019 г. № 628. Квалификация (степень) выпускника – магистр.
Программа включает основные разделы торгового дела, соответствующие уровню знаний бакалавриата или специалитета, которые необходимы для последующего освоения дисциплин магистерской программы. В процессе собеседования поступающие должны показать свою подготовленность к продолжению образования в магистратуре.

Поступающий в магистратуру должен продемонстрировать:

- понимание классических и современных теорий, имеющих прикладную значимость в организации торгового дела;

- умение свободно обращаться с категориальным аппаратом экономических наук и знание понятий, категорий и законов в сфере торговли, ассортиментных, квалиметрических, количественных характеристик товаров, субъектов и объектов коммерции, организационно-правовых форм юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;
- умение выявлять проблемы деятельности субъектов торговой деятельности и предлагать способы их решения, использовать методики расчета важнейших экономических показателей, свободно ориентироваться и использовать учебную, научную и справочную литературу;

- умения и навыки организации маркетинговой деятельности и оценки ее эффективности, владение методами и средствами выявления и формирования спроса потребителей;

- знание принципов и методов информационного обеспечения торговой деятельности;
- владение компьютерными методами сбора, хранения и обработки информации, используемой в торговом менеджменте;

- умение работать с текстами действующих нормативно-правовых актов и технических документов, необходимых для осуществления профессиональной деятельности.

Целью проведения вступительного собеседования является установление уровня подготовки поступающего в магистратуру к учебной и научной работе, проверки соответствия его подготовки требования федерального государственного стандарта высшего профессионального образования по направлению  «Торговое дело».

Задачи проведения вступительного собеседования: проверка уровня знаний претендента; определение склонностей к научно-исследовательской и педагогической деятельности; выявление мотивов поступления в магистратуру; определение области научных интересов.

Программа для вступительного испытания содержит основные темы по дисциплинам: управление предприятием торговли, экономика торгового предприятия, маркетинг в торговле.
Область профессиональной деятельности магистров включает: организацию, управление и проектирование процессов в области коммерческой деятельности, маркетинга, торговой рекламы, логистики в торговле, товароведения и экспертизы, материально-технического снабжения и сбыта, торгово-посреднической деятельности.

Объектами профессиональной деятельности магистров являются: товары потребительского и производственного назначения; услуги по торговому обслуживанию покупателей; коммерческие, товароведные, логистические, торгово-технологические и маркетинговые процессы; выявляемые и формируемые потребности; средства рекламы; методы и средства испытания и контроля качества товаров; научно-исследовательские процессы, образовательные средства и методы.

Магистр по направлению подготовки  «Торговое дело» готовится к следующим видам профессиональной деятельности: торгово-технологическая, организационно-управленческая, экспертная, проектная.

Магистр по направлению подготовки  «Торговое дело» должен быть подготовлен к решению следующих профессиональных задач в соответствии с профильной направленностью магистерской программы и видами профессиональной деятельности: торгово-технологическая, экспертная, педагогическая.

Торгово-технологическая деятельность: выбор инноваций в области профессиональной деятельности (коммерческой, или маркетинговой, или рекламной, или логистической, или товароведной), анализ и оценка их экономической эффективности; выявление и оценка рисков в профессиональной деятельности (коммерческой, или маркетинговой, или рекламной, или логистической, или товароведной); выбор инновационных систем закупки и продажи товаров, торгового обслуживания покупателей; разработка и оценка эффективности инновационных торгово-технологических, или маркетинговых, или логистических, или рекламных технологий; организационно-управленческая деятельность: стратегический анализ проблем организации (предприятия) и выбор оптимальных вариантов их решения; организация и управление бизнес-планированием; анализ и оценка эффективности инновационных бизнес-проектов организации (предприятия); разработка тактики и стратегии организации (предприятия), прогнозирование и оценка их оптимальности; организация и управление бизнесом на рынке товаров и услуг, анализ и оценка бизнес-среды организации (предприятия); планирование и принятие решений в области коммерции, или маркетинга, или логистики, или рекламы, или товароведения; оценка их эффективности; разработка и управление товарной политикой организации (предприятия); анализ, оценка и прогнозирование результатов профессиональной деятельности (коммерческой, или маркетинговой, или рекламной, или логистической, или товароведной); планирование рекламной деятельности, создание и управление брендами; управление и оптимизация внутренней и внешней логистики торгового предприятия.

Экспертная деятельность: определение объектов экспертизы и оснований для ее проведения; выбор и рациональное использование средств и методов экспертизы; организация и проведение товароведных экспертиз; проектная деятельность: проектирование, разработка и реализация информационного и технологического обеспечения профессиональной деятельности (коммерческой, или маркетинговой, или рекламной, или логистической, или товароведной); поиск идей, проектирование и разработка новых товаров и услуг, форм и средств рекламы; прогнозирование и проектирование ассортимента товаров; оценка и обеспечение прогнозируемой и реальной конкурентоспособности товаров (в том числе и услуг) и организаций (предприятий), ее обеспечение; проектирование и разработка бренд-технологий; проектирование стратегии развития логистики организации; научно-исследовательская деятельность: исследование, прогнозирование тенденций и оценка изменений конъюнктуры рынков; исследование, моделирование и оценка бизнес-технологий; прогнозирование потребностей и оценка степени их удовлетворенности; анализ состояния и динамики показателей качества товаров и услуг с использованием современных методов и средств исследований; изучение прогрессивных направлений развития профессиональной деятельности (маркетинговой, или коммерческой, или рекламной, или логистической, или товароведной, или экспертной); поиск, анализ, систематизация и обобщение научной информации.

Программа вступительного испытания по программе                               «Стратегии и инновации в коммерции»  
Тема 1. Роль и место торговли в рыночной экономике
Роль торговли в системе предпринимательства. Понятие торговой деятель​ности и торговли. Основные функции торговли в условиях рынка. Значе​ние децентрализации управления предприятиями торговли. Отличие ры​ночного и административно-командного управления в торговле. Факторы, повлиявшие на повышение эффективности управления торговым предпри​ятием. Понятие государственного регулирования в управлении предпри​ятиями торговли. Основные рычаги государственного регулирования. Ор​ганы государственного, муниципального и местного регулирования дея​тельности торговых предприятий. Основные функции Министерства тор​говли РФ и Управления торговли при администрации Хабаровского края. Основные тенденции развития торговой отрасли. Развитие материально-технической базы. Виды розничной и торговой сети, классификация мага​зинов, основные характеристики и параметры, оценивающие ее состояние. Основные проблемы развития торговой отрасли. Проблемы, связанные с увеличением объемов продаж. Проблемы, характеризующие развитие ма​териально-технической базы. Проблемы развития прогрессивных техноло​гий в организации продажи товаров и сервисного обслуживания покупате​лей.

Основные пути и перспективы развития торговли: качественные улучше​ния торговых предприятий; рациональное размещение и специализация; совершенствование архитектурных форм и отделочных материалов.
Тема 2. Особенности управления хозяйствующими субъектами различ​ных организационно-правовых форм в торговле
Характеристика организаций Российской Федерации в соответствии с Гражданским кодексом РФ Ч. 1. Факторы, определяющие принципиальный тип торгового предприятия (индивидуальное, партнерское, корпоратив​ное), в рамках которого будет избрана та или иная организационно-правовая форма его деятельности. Характеристика преимуществ и недос​татков при управлении различными типами торговых предприятий. Общие факторы, определяющие выбор конкретной организационно-правовой формы деятельности торгового предприятия. Определение про​ектируемых масштабов деятельности капиталоемкости, темпов развития. Определение индивидуальных факторов, оказывающих влияние на выбор конкретной организационно-правовой формы деятельности торгового предприятия.
Тема 3. Малый бизнес в торговле, его место и значение для рыночной экономики
Понятие малого предприятия в торговле. Значение малого предпринимательства для рыночной экономики. Статистические данные, характери​зующие развитие малого бизнеса в торговле РФ и Хабаровском крае. Особенности управления малыми предприятиями. Основные преимущест​ва: оперативность, гибкость, мобильность.

Основные трудности при управлении малыми предприятиями: финансиро​вание, информационный голод, ограниченность закупок товаров, ответст​венность.

Проблемы развития малого бизнеса. Основные причины стагнации (замед​ления развития).

Диверсификация деятельности малых предприятий. Перспективы развития малого бизнеса.
Тема 4. Адаптация предприятий торговли к изменениям внешней сре​ды предпринимательской деятельности
Понятие «внешняя предпринимательская среда». Факторы положительного воздействия на деятельность предприятий торговли. Факторы прямого и косвенного воздействия.

Проведение анализа факторов, оказывающих воздействие на деятельность предприятий.

Прогнозирование и его значение в предвидении будущих изменений дея​тельности организации. Разработка «сценариев будущего». Порядок про​ведения «SWOT-анализа». Понятие адаптации предприятий к изменениям внешней среды.

Оценка рыночной конъюнктуры. Основные характеристики рыночной си​туации (емкость рынка, соотношение спроса и предложения, уровень цен, темпы инфляции, конкуренция).

Способы, формы методы адаптации торговых предприятий к изменениям внешней среды. Сущность коренной реорганизации и радикальных изме​нений.

Содержание договора о закупках товаров форвардного типа, значение до​говоров для производителей товаров и торговых организаций. Покупка франшизы сущность и содержание договора-франшизы. Реклама и стимулирование сбыта. Соблюдение формулы «AIDA» при рек​ламировании товара.

Развитие системы «личных продаж». Значение информационного обеспе​чения в прогнозировании будущих изменений деятельности торгового предприятия.
Тема 5. Эффективность управления и оценка конкурентоспособности на предприятиях торговли
Понятие конкуренции. Основные понятия эффективности коммерческой деятельности. Защита интересов потребителей. Обеспечение интересов ин​весторов. Обеспечение финансовой устойчивости деятельности торгового предприятия.

Выбор месторасположения торгового предприятия. Формирование ассор​тимента товаров. Установление режима работа. Разработка ценовой поли​тики. Понятие коммерческой культуры и формирование положительного имиджа торгового предприятия.
Тема 6. Функции менеджмента
Функции менеджмента и их классификация. Основные функции менедж​мента: планирование, организация, координация, мотивация, контроль и анализ.

Содержание функции планирования. Прогнозирование как составляющая функции планирования. Стратегическое и оперативное планирование. Классификация планирования по временной характеристике. Бизнес-план как результат планирования деятельности коммерческих организаций. Функция организации - основополагающая функция реализации планов. Распределение прав и обязанностей, ответственности и полномочий. Принцип делегирования полномочий.

Координация как функция, обеспечивающая согласованность действий со​гласованность действий различных субъектов управления. Оперативное руководство и его роль в обеспечении координации действий. Учет и контроль - обязательные условия эффективного руководства.
Тема 7. Структуры управления
Факторы, определяющие формирование и развитие структур управления. Элементы и связи в структуре управления их характеристика. Классифи​кация связей и их характеристика.

Иерархические структуры: линейная, функциональная, линейно-функциональная, линейно-штабная, их особенности, преимущества и не​достатки, границы использования.

Органические структуры: матричные, программно-целевые, содержание, возможности и особенности применения.
Тема 8. Система методов менеджмента
Взаимосвязь принципов, функций и методов менеджмента. Классификация методов.

Экономические методы как основные методы управления в условиях ры​ночных отношений. Роль экономических методов в учете и реализации экономических законов.

Административные методы управления, их классификация, преимущества и ограничения использования. Директивность, оперативность, непосредст​венность воздействия. Отрицательные черты административных методов. Социально-психологические методы, их реализация и возможности при​менения.
Тема 9. Информационное обеспечение процесса управления
Возрастание роли информации в процессе управления предприятиями в рыночных условиях. Определение информации. Классификация. Специфи​ка экономической информации и формы ее представления. Общие требования к информации в системе менеджмента. Качество ин​формации, его показатели.

Понятие информационной системы, ее специфика. Характеристика эле​ментов информационной системы. Связи в системе информации. Техноло​гия работы с информацией: сбор первичной информации, обработка, хра​нение, передача, поиск, анализ. Работа менеджеров с информацией на ЭВМ.
Тема 10. Методология подготовки и реализации управленческих реше​ний
Решения в системе менеджмента. Основания для принятия решений. От​ражение в решениях объективных и субъективных факторов управления. Решения - продукт и предмет управленческого труда. Направляющая, ко​ординирующая и стимулирующая роль решений.

Классификация управленческих решений. Требования, предъявляемые к решениям. Основные этапы разработки, принятия и реализации управлен​ческих решений.

Влияние внешней среды организации на принятие и реализацию управлен​ческих решений. Возможности изменения внутренней и внешней среды предприятия от принимаемых решений. Контроль реализации принятых решений.
Тема 11. Специфика маркетинга, ориентированного на торговую дея​тельность
Виды спроса и особенностей маркетинговых стратегий организаций. Со​циально-этический маркетинг. Основные требования к социально-этическому маркетингу. Проблема повышения качества жизни и продо​вольственная политика. Потери продовольствия и неполное использование вторичных ресурсов, загрязнение окружающей среды, иррациональное по​требление в контексте социально-этического маркетинга. Методологические основы маркетинга, ориентированного на торговую деятельность. Особенности использования принципов маркетинга в торго​вых предприятиях. Дифференцированный подход к товарным рынкам и товарам. Целенаправленное и активное воздействие на формирование спроса потребителей. Особенности маркетинга в агропромышленном ком​плексе.
Тема 12. Сегментирование рынка. Выбор целевых рынков и позициони​рование торговых предприятий
Общее понятие сегментирования рынка. Сегмент рынка; показатели, ис​пользуемые для его оценки: темпы роста продаж конкретного продукта, доля фирмы на рынке; доля сегмента в объеме продаж и прибыли фирмы. Виды и критерии сегментации: географическая, демографическая, психо​графическая, поведенческая сегментация.

Понятие целевого сегмента и выбор целевого рынка. Способы охвата рын​ка: а) стратегия массового (недифференцированного) маркетинга; б) стра​тегия концентрированного маркетинга; в) стратегия дифференцированного маркетинга. Показатели, определяющие выбор сегмента. Позиционирование товара на рынке как формирование предложения опре​деленному сегменту. Элементы позиционирования товара. Имидж товара (услуги). Модель позиционирования по элементам значимости. Современ​ные стратегии торговых фирм в рамках позиционирования.
Тема 13. Теория и практика конкуренции в маркетинге
Понятие конкуренции в маркетинге. Конкурентная среда и ее виды. Сег​ментация рынка по типам конкуренции. Ценовая и неценовая конкуренция. Недобросовестная конкуренция.

Классификация угроз со стороны конкурирующих фирм по М. Портеру. Четыре ролевые ситуации на рынке: фирмы - «лидеры», фирмы - «после​дователи за лидером», фирмы - «претенденты на лидерство», фирмы - «новички». Наиболее распространенные их стратегии.

Оценка конкурентоспособности фирмы на конкретном рынке. Показатели оценки конкурентоспособности фирмы.
Тема 14. Политика фирмы в области цен
Понятие ценовой политики фирмы и ее значение. Цели ценообразования. Методы ценообразования. Установление цены, приемлемой для потреби​теля.

Особенности национального восприятия отношения «качество - цена». Факторы, влияющие на восприятие цены потребителем. Иерархия цен. Проблема эластичности спроса и предложения от цены. Ценовые страте​гии, соответствующие конкретному рынку. Опыт зарубежных и отечест​венных фирм в области совершенствования ценовой политики.
Тема 15. Стратегия коммуникаций и стимулирование сбыта
Сущность и значение политики коммуникаций. Понятие коммуникации. Формы коммуникаций в маркетинге: реклама, стимулирование сбыта, лич​ная продажа, паблик рилейшнз, паблисити. Практика использования средств коммуникаций за рубежом.

Реклама как коммуникационный процесс. Виды и основные средства рек​ламы. Реклама для создания имиджа фирмы и имиджа продукта. «Паблик рилейшнз»: и «Паблисити»» как современные формы коммуникационной деятельности фирм. Международный опыт «Паблик рилейшнз» и его при​менение в России.

Стимулирование сбыта как средство коммуникаций с потребителями това​ров и дистрибьюторами. Основные средства стимулирования сбыта, при​меняемые в практике оптовых и розничных торговых предприятий. Цели и средства стимулирования розничной торговли и собственного персонала. Маркетинговые решения предприятия о структуре и размерах собственно​го торгового персонала.
Тема 16. Торговое предприятие на рынке товаров и услуг 
Понятие предприятия по Гражданскому кодексу РФ и его организационно-правовые формы. Специфические характеристики торгового предприятия: предприятие как субъект и объект экономических отношений на рынке то​варов и услуг. Основные цели и задачи, выполняемые торговым предпри​ятием на рынке: роль предприятия в удовлетворении покупательского спроса населения, его место в процессе расширенного воспроизводства. Влияние макроэкономических процессов на становление и развитие пред​приятий различных форм собственности.
Тема 17. Экономические основы развития предприятия торговли
Экономические основы развития предприятия: использование экономиче​ского механизма; обеспечение соответствующими ресурсами (товарными, материальными, трудовыми, финансовыми). Объективная необходимость прогнозирования и планирования хозяйственной деятельности торгового предприятия. Цель и задачи составления бизнес-плана, разделы плана, их характеристики, обоснование: стратегия и тактика планирования.
Тема 18. Розничный товарооборот
Розничный товарооборот и его основные функции. Роль розничного това​рооборота на макро- и микроуровнях. Факторы внешней и внутренней сре​ды, влияющие на объем продаж товаров. Товарное обеспечение рознично​го товарооборота. Формирование товарных ресурсов.

Роль и значение товарных запасов в сфере обращения; запасы сезонного накопления. Приемы и способы, применяемые при анализе текущих товар​ных запасов. Влияние скорости обращения товаров на конечный результат коммерческой деятельности и срок окупаемости текущих товарных запа​сов.

Экономические предпосылки для планирования розничного товарооборо​та. Основные методики, используемые для планирования: а) оборота по продаже товаров (с учетом прогнозной прибыли, с учетом используемых норм и нормативов развития объема продаж товаров, изменения в зоне об​служивания населения; на основе расчета «порога» рентабельности и «за​паса» финансовой прочности); б) нормирования и планирования текущих товарных запасов (по отдельной товарной группе; в целом по ассорти​ментной структуре оборота; в разрезе отдельных периодов года; в) состав​ления планового расчета поступления товаров (расчет товарного обеспече​ния розничного товарооборота) в целом по объему; ассортиментной струк​туре; отдельным поставщикам. Влияние розничного товарооборота на формирование важнейших экономических показателей хозяйственной дея​тельности.
Тема 19. Издержки товарного обращения
Виды затрат на предприятии торговли (текущие, капитальные) и источни​ки их возмещения (себестоимость торговых услуг; финансовые результаты деятельности; чистая прибыль). Экономическая сущность издержек товар​ного обращения, дополнительные и чистые издержки. Классификация за​трат. Явные и неявные (вмененные) издержки, минимальные, максималь​ные, средние и предельные издержки обращения. Экономическая необхо​димость деления издержек на постоянные и переменные. Факторы внешней и внутренней среды, влияющие на издержки. Последо​вательность проведения анализа издержек.

Планирование издержек обращения, основные методики, используемые при планировании издержек (однофакторная математическая модель; пря​мая калькуляция; прогнозная прибыль от продаж товаров и др.). Механизм управления издержками на предприятии. Поиск резервов снижения издер​жек на предстоящий период времени.
Тема 20. Эффективность использования ресурсов и затрат
 Оценка, эффект, эффективность, критерий как основные показатели эф​фективности использования ресурсов и затрат. Показатели, характеризую​щие:

а)
коммерческую деятельность (товарный запас в днях оборота, время об​
ращения товаров в днях оборота и в количестве оборотов, коэффициент
звенности товародвижения, производительность труда, трудоемкость тор​говых процессов, оценка сервисных услуг и др.);

б)
экономическую деятельность (фондоотдача и фондорентабельность, те​кущие затраты трудовых ресурсов, финансовых ресурсов, интегральный
показатель эффективности использования ресурсов и затрат, срок их оку​паемости в годах и месяцах).

Система оценочных показателей: прибыльности хозяйственной деятельно​сти, эффективности управления, деловой активности, ликвидности и фи​нансовой устойчивости»

Перечень вопросов к собеседованию
1. Роль и место торговли в рыночной экономике.
2. Особенности управления хозяйствующими субъектами различных организационно-правовых форм в торговле.
3. Малый бизнес в торговле, его место и значение для рыночной эконо​мики.
4. Адаптация предприятий торговли к изменениям внешней среды предпринимательской деятельности
5. Эффективность управления и оценка конкурентоспособности на предприятиях торговли.
6. Функции менеджмента.
7. Структуры управления.
8. Система методов менеджмента,
9. Информационное обеспечение процесса управления.
10. Методология подготовки и реализации управленческих решений.
11. Специфика маркетинга, ориентированного на торговую деятельность.
12. Сегментирование рынка. Выбор целевого сегмента и позиционирова​ние торговых предприятий,
13. Теория и практика конкуренции в маркетинге.
14. Политика фирмы в области цен.
15. Стратегия коммуникаций и стимулирование сбыта.
16. Торговое предприятие на рынке товаров и услуг.
17. Экономические основы развития предприятия торговли.
18. Розничный товарооборот.
19. Издержки товарного обращения.
20. Эффективность использования ресурсов и затрат.
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