	Оплата расходов на участие в олимпиаде

Все расходы, связанные с участием победителей вузовского тура в окружном туре возмещаются за счет командирующей стороны.

Расходы по участию в финальном туре победителей окружного тура в основных               номинациях и вузовского тура в дополнительных номинациях софинансируются в                 следующей пропорции: оплата расходов на проживания и питание студентов – за счет принимающей стороны – Молодежного союза юристов РФ; оплата проезда студентов – за счет командирующей стороны. 
Адрес оргкомитета окружного тура по ДФО:
 г. Хабаровск, ул. Тихоокеанская, 134, каб. 323 (ХГАЭП), ул. Серышева, 60, каб. 608 (юридический факультет)
(4212) 56-04-33 – Лебедева Юлия Николаевна, координатор окружного тура,          заместитель декана юридического факультета ХГАЭП по научной работе, к.ю.н.                (e-mail: lbdeva@mail.ru); Ильиных Маргарита Александровна, зав.учебно-методическим кабинетом кафедры КАиФП (e-mail: rita5679@mail.ru)
(4212) 22-49-29 – Тимакова Инга Григорьевна, директор СНИЦ, секретарь оргкомитета олимпиады (e-mail: inga.timakova@mail.ru).
Адрес Исполнительного комитета ВСЮО
Сулейманов Тимур Маратович – руководитель проекта ВСЮО-2013 
8-915-468-35-45 – Пальцева Маргарита Владимировна – зам. руководителя проекта.
8-962-944-02-71 – Соболева Екатерина – член исполнительного комитета ВСЮО 
Контактные телефоны: (495) 951-63-65, (495) 953-90-84
е-mail: vsuo2013@gmail.com
Официальный сайт олимпиады

Основные документы, регулирующие порядок проведения олимпиады, формы заявок, анкет размещены на сайте Исполнительного комитета ВСЮО-2013 – http://мсюрф.рф/article/264157 (в разделе «Мероприятия»). 
Формы документов могут быть также высланы на электронную почту по запросу в оргкомитет окружного тура.
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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
ВСЕРОССИЙСКАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ ОЛИМПИАДА – 2013
ОКРУЖНОЙ ТУР ПО ДАЛЬНЕВОСТОЧНОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ
20 марта 2013 года
Хабаровск 

	Уважаемые коллеги!
01 января 2013 года стартовала Всероссийская студенческая юридическая             олимпиада – 2013» (ВСЮО-2013). Организатором ВСЮО-2013 является Молодежный союз юристов Российской Федерации. Официальный партнер и соорганизатор –                   Общероссийская сеть распространения правовой информации «Консультант Плюс». 
ФГБОУ ВПО «Хабаровская государственная академия экономики и права» определена базовым вузом для проведения окружного тура ВСЮО-2013 по Дальневосточному федеральному округу.

Приглашаем студентов Вашего вуза принять участие в окружном туре по ДФО Всероссийской студенческой юридической олимпиады, который состоится на базе Юридического факультета Хабаровской государственной академии экономики и права            20 марта 2013 года.

В 2013 г. ВСЮО проводится по основным и дополнительным номинациям. Конкурс по основным номинациям проводится в очной (устной) форме. Конкурс по дополнительным номинациям проводится в заочной (письменной) форме.

Конкурс по основным номинациям проводится в личном зачете в три тура: 

Первый тур (вузовский) – 01 января– 01 марта 2013 г. 

Второй тур (окружной) – 01 марта – 01 апреля 2013 г. - по Дальневосточному федеральному округу – 20 марта 2013 г., Хабаровская государственная академия экономики и права, г. Хабаровск
Третий тур (финальный) – вторая половина апреля 2013 г., Московская государственная юридическая академия, г. Москва
Номинации основного конкурса:

1. Конституционное право
2. Гражданское право
3. Уголовное право
Конкурс по дополнительным номинациям проводится в личном зачете в два тура. Первый тур (вузовский) - подготовка письменной работы (эссе) на заданную тему и отправка в Исполнительный комитет ВСЮО – 01 января –10 апреля 2013 г..Второй тур (федеральный, финальный) – защита работ, прошедших предварительный отбор – вторая половина апреля 2013 г., Московская государственная юридическая                академия, г. Москва. Номинации дополнительного конкурса и требования к оформлению работ представлены на сайте - http://мсюрф.рф.
Участники окружного тура олимпиады

На окружной тур олимпиады приглашаются по 1 победителю каждой номинации вузовского тура (численность команды от вуза – не более 3 человек). Один студент может принять участие только в одной номинации из всего количества предложенных номинаций. Команда может иметь руководителя из числа преподавателей вуза.
Порядок проведения олимпиады

Вузовский тур. Вопросы организации и проведения вузовского тура находятся в компетенции руководства вузов. Форма отборочного тура по основным номинациям выбирается вузом самостоятельно (письменная, устная, круглый стол, представление кандидатур профессорско-преподавательским составом из числа наиболее успешных студентов и др.). Итоги проведенного отбора закрепляются вузом в произвольной форме.


	Окружной тур. 
Для участия в окружном туре вузу необходимо представить следующие документы:

- заявку вуза на участие в основных номинациях,

- анкеты участников в основных номинациях.

Документы оформляются: в электронном виде в формате «doc»и отсканированном виде с подписями и печатью вуза.
Заявки и анкеты на участие в окружном туре по ДФО принимаются в ХГАЭП до 11 марта 2013 г. на эл. адрес: inga.timakova@mail.ru, а до 18 марта 2013 года - соответствующий пакет документов также должен быть выслан в Исполнительный комитет ВСЮО по эл. адресу: vsuo2013@gmail.com.
В экземпляре заявки в базовый вуз (ХГАЭП) просим указать: 

- будет ли команду студентов сопровождать руководитель (ФИО, должность);

- необходимость бронирования мест для команды и руководителя в гостинице,              стоимость, день заезда/отъезда.
- ФИО и должность научных руководителей, готовивших студентов к олимпиаде (для благодарственных писем)
Размещение участников олимпиады планируется в гостиницах города Хабаровска (стоимость проживания одного человека в среднем 1500 руб./сутки).

Жюри окружного тура формируется из квалифицированные специалисты в области, представленной соответствующей номинацией, из числа профессорско-преподавательского состава базового (окружного) вуза, осуществляющего отбор победителей и приглашенных специалистов (в соответствии с положением об олимпиаде). 
Конкурсные мероприятия окружного тура состоят из:

- устного задания (в виде публичного выступления на два вопроса билета и дополнительные вопросы от членов жюри), 

- задания на проверку навыков работы со справочно-правовой системой «Консультант Плюс» (на компьютерах).
Конкурсные задания по номинациям на окружной тур составляются Исполнительным комитетом ВСЮО-2013 и являются едиными на всей территории РФ. Варианты конкурсных заданий на окружной тур ВСЮО представляются участникам в день проведения олимпиады, ответственными лицами Исполнительного комитета ВСЮО-2013.

Финальный тур

К участию в финальном туре ВСЮО-2013 допускаются конкурсанты, занявшие призовые места (1, 2, 3 места) в каждой номинации окружного тура олимпиады (не более 3                человек). Организация и проведение финального тура возлагается на Исполнительный комитет ВСЮО-2013.
Подведение итогов 

Победителем окружного тура в личном первенстве признается участник, набравший максимальное количество баллов за устный конкурс. В случае равенства баллов по конкурсному заданию между участниками, места распределяются согласно итоговому протоколу с оценками за выполнение заданий на проверку навыков работы со СПС «КонсультантПлюс». При подведении итогов по каждой номинации жюри выявляет победителей, занявших первые три места, а также лауреатов в специальных номинациях. 

Лауреатами окружного тура признаются участники, проявившие способности и                навыки, отмеченные мнением жюри.
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