КАНДИДАТСКИЙ ЭКЗАМЕН ПО ИСТОРИИ И ФИЛОСОФИИ НАУКИ

К экзамену кандидатского минимума по истории и философии науки допускаются аспиранты (соискатели), в полном объёме выполнившие учебную программу и представившие реферат по одной из предлагаемых тем. 

Заявление на утверждение темы реферата должно быть передано в отдел аспирантуры до 01 февраля 2014 г. Рефераты сдаются в отдел аспирантуры до 01 апреля 2014 года. 

Основными видами учебных занятий по истории и философии науки для аспирантов (соискателей) являются аудиторные лекционные занятия и итоговые семинары. Итогом самостоятельной работы аспирантов (соискателей) является соответствующим образом оформленный реферат.

Только при наличии оценки «зачтено» по реферату аспирант (соискатель) допускается к сдаче кандидатского экзамена по истории и философии науки.

При подготовке реферата и на экзамене аспирант (соискатель) должен показать: а) понимание специфики предмета «История и философия науки», б) понимание значения научного творчества в истории человеческой культуры; в) знание основных этапов развития научного знания, в том числе знание исторического развития соответствующей профильной дисциплины; в) знание основных проблем философии науки; г) умение пользоваться философской и научной терминологией; д) знание сути описываемых в реферате проблем; е) способность содержательно, аргументировано, корректно излагать собственную позицию в отношении формулируемых в реферате положений.

Содержание кандидатского экзамена

Кандидатский экзамен по истории и философии науки проводится в устной форме по билетам. Билет включает три вопроса, по следующим разделам предмета:
1) Общие проблемы философии науки (общий раздел для всех специальностей). 
2) Философия социально-гуманитарных наук (общий раздел для всех специальностей). 
3) История конкретной отрасли научного знания (отдельно по специальностям: история экономических наук (08.00.00), история правовых учений (12.00.00), историография (07.00.00).

Время подготовки ответов на билет – 40 минут. Ответ на билет предполагает устное собеседование с членами экзаменационной комиссии по вопросам билета.
Методические указания к написанию реферата, темы рефератов, вопросы к экзамену размещены на сайте академии www.ael.ru в разделе «Аспирантура».

