КАНДИДАТСКИЙ ЭКЗАМЕН ПО ИНОСТРАННОМУ ЯЗЫКУ
 (АНГЛИЙСКИЙ, НЕМЕЦКИЙ)

К экзамену кандидатского минимума по иностранному языку допускаются аспиранты (соискатели), в полном объёме выполнившие учебную программу и представившие реферат-перевод оригинального текста научной статьи, монографии, связанного с темой диссертационного исследования.

Рефераты-переводы сдаются в отдел аспирантуры до 01 апреля 2014 года. 

Основными видами учебных занятий по иностранному языку для аспирантов (соискателей) являются аудиторные практические занятия. Итогом самостоятельной работы аспирантов (соискателей) является соответствующим образом оформленный реферат-перевод.

Только при наличии оценки «зачтено» по реферату-переводу аспирант (соискатель) допускается к сдаче кандидатского экзамена по иностранному языку.

Содержание кандидатского экзамена

1. Изучающее чтение оригинального текста по специальности со словарем. 

Объем 2 500 печатных знаков. Форма проверки: передача содержания на английском языке в форме резюме. Время выполнения работы 45-60 минут.

2. Беглое просмотровое чтение оригинального текста по специальности без словаря. 

Объем 1 000-1 500 печатных знаков. Форма проверки: передача извлеченной информации на английском языке. Время выполнения 5-10 минут.

3.  Беседа с экзаменатором на иностранном языке по вопросам, связанным со специальностью и научной работой аспиранта (соискателя).

Результат экзамена оценивается по 5-ти бальной системе.

Учебные занятия по подготовке к кандидатскому экзамену проходят в период с декабря 2013 г. по май  2014 г.

Кандидатский экзамен по иностранному языку сдается в июне 2014 г.
Расписание занятий размещено на сайте академии www.ael.ru в разделе «Аспирантура».
