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Учебное заведение 
Университет Гриффит один из самых прогрессивных, инновационных и динамичных университетов. Входит в топ 4% мира, топ-50 молодых университетов до 50 лет мира, топ-10 научно исследовательских университетов Австралии и топ-200 университетов мира по востребованности выпускников работодателями. 
Университет расположен в стремительно развивающемся регионе Австралии - городах Бризбан (столица штата Квинсленд) и Голд Кост (всемирно популярное туристическое направление). Университет имеет 5 кампусов, в которых обучаются 43 тыс. студентов и 120 тыс. выпускников из 156 стран мира. 
Университет Гриффит грает важнейшую роль в развитии мировой науки и имеет 34 научно-исследовательских центров и 230 обменных программ с ведущими университетами разных стран мира. 
Предлагаемые программы 
Университет Гриффит является классическим государственным университетом, который предлагает более 300 специальностей в различных областях знаний на всех образовательных уровнях: 
Бакалавриат 
Магистратура 
Аспирантура 
Докторантура 
Обменный семестр 
Научная стажировка. 

Для иностранных студентов существуют подготовительные академические программы (Foundation, Diploma), а также курсы английского языка. 
Университет оборудован по последнему слову техники и обеспечивает студентам доступ к уникальным технологиям и разнообразным обучающим ресурсам. 
Обзор предлагаемых услуг 
К услугам студентов комплекс общежитий и ресторанов, спортивные и рекреационные клубы, библиотеки и книжные магазины, студии и мастерские для самостоятельной работы, компьютерные лаборатории, медицинские учреждения, собственный транспорт (автобусы и поезд). 
Поддержка иностранных студентов обеспечивается командой координаторов международных отделов.
